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H. Gongreso del Estado de Jalisco
Presente

rÀ3ì

En cumplimiento a los dispuesto por el artículo 115 fracción lV, ir¡ciso c), de la Constitución

Política de los Estados Unidos Mexicanos, en relación con los nurnerales 28 fracción lV y 99

de la Constitución Política del Estado de Jalisco, y 37 fracción 1,75 y 79 Ley del Gobierno y

la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco,, el H. Ayuntamiento de

Hostotipaquillo, Jalisco presenta a esta legislatura la "Ley de l4gresos del Municipio de

Hostotipaquilto, Jalisco, para el Ejercicio Fiscat 2026",|a cudl se somete a su elevada

consideración; remitimos elsiguiente expediente que consta de:

a

a

Extracto o certificación del acta de Ayuntamiento de la sesii
Agosto de 2025, en la cual se aprobó la lniciativa de Ley i
de Hostotipaquillo, Jalisco, para el Eiercicio Fiscal 2t

Ayuntamiento la remitiremos posteriormente en virtud de qt

aprobada en la próxima sesión de Ayuntamiento; I

in ordinaria de fecha 27 de
le lngresos del Municipio
)26, el acta certificada de
re por sistema es firmada y

2t11 lniciativa Ley de tngresos del illunicipio de Hostoti¡iaquillo, Jalisco, para el

Ejercicio Fiscal 2026, compuesta de exposición de mótivos y cuerpo normativo

impreso (dos tantos);
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ElAyuntamiento de Hostotipaquillo, Jalisco, aprobó en la lniciativa de Ley de

lngresos un incremento generaldelS% a las cuotas y de los rubros de derechos,

productos, contribuciones especiales y aprovechamientos, alíndice Nacional

de Precios al Consumidor (INPC), previsto para el por el Banco de México,

cuotas y tarifas, a fin deconsiderando que esto permitirá la actualización de las

establecer un equilibrio entre los servicios que se otorgan y el costo que representa

otorgarlos, sin que se vea afectada la capacidad adquisitiva del municipio para obtener

los bienes y servicios que se requieren para solventar las crecientes necesidades de

la población en cuanto a obras, servicios, infraestructura, programa sociales y de

innovación de la administración pública municipal. I

El incremento general, junto con las particularidades que í se proponen, permitirá

fortalecer las finanzas públicas del municipio, con el menor

los contribuyentes, considerando que realizar incrementos

tarifas de los impuestos, derecho, y contribuciones de

mpacto en la economía de
idos a las cuotas y

mejoras, pudiera generar

cuentas incobrables o generar la imposibilidad de pago parte de los usuarios

Respecto a lo señalado en el artículo 18 de la Ley de Disciplina Financiera de las

Entidades Federativas y los Municipios, se incluye en el cuerpo de la iniciativa las

proyeccrones v resu Itados de finanzas públicas que abarqúen un periodo de tres anos

en ad tcton al ejercicio fiscal en cuestión, cons iderando las empleadas en los

Criterios Generales

Dremrsas
formatos

28 AG} 2025
0

{f,FlC

tti-tv0

AGo t0?1I1

I
t

LISCfJ

ÐIffiT

d¿

la coNAc.
de Política Económ ica con base en los 7a v 7c que emita

Hida lgo #23, 46440 HostotipaquiLLo, JaL

386 7 44 5040
Gobiern¡ de

HOSTOïPAQUTLLO
2024 -"r-027

Que siqa Ü
l.o búeno



a

a

Atendiendo a los riesgos relevantes para las finanzas públicas

de deuda contingente, se hace de su conocimiento lo siguiÇnte:

incluyendo los montos

Disco magnético o USB, que contiene proyecto de Ley de lngresos del Municipio de

Hostotipaquillo, Jalisco, para el Eiercicio Fiscal 2026, (dos tantos).

Acciones para enfrentar el riesgo

A fin de contra restar dicho riesgo el

Municipio de Hostotipaquillo, Jalisco,
establecerá estrategias de recaudación
para así lograr t

gestión" los cu

servicios brinda

como son: (Prei

>ficientar los "lngresos de
ales se obtienen de los

dos por el Ayuntamiento,
lial y Agua Potable).

El Municipio de Hostotipaquillo, Jalisco
realizarâ un eiercicio responsable del
gasto público para que las finanzas se
mantengan sanas y sostenibles e

implementara aiustes necesarios para no

afectar los r ramas sociales.

Riesgo

Las finanzas públicas respecto al

Municipio de Hostotipaquillo, Jalisco,
tiene como riesgo la fragilidad

estructural. Ya que la mayor parte del
presupuesto del Ayuntamiento es

destinado al "Gasto Corriente", el cual

tiene por objeto la operación

administrativa y se divide en cuatro
partidas: pagos por Servicios
Personales, Materiales y suministros,

Servicios Generales y Transferencias. Lo

que propicia una pesada carga para

poder generar inversión de capital.

Escenario adverso y de menor captación

de recursos conforme a lo proyectado.

Sin otro en particular me despido agradeciendo

Atentamente
Hostotipaquillo, Jalisco, Ag

c.
Presidente

C. lng.
Encargado de la Hac unicipal de Jalisco.
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Acta de n de Ayuntamiento
de Agosto del 2025

retaría General.
ta número Dieciseis

Correspondiente a la décima sexta sesión de carácter a del pleno del

; administraciónAyuntamiento del Municipio de Hostotipaquillo del Estado de Jal

2024-2027

En el Municipio de Hostotipaquillo del Estado de Jalisco; siendo las 19:22

(diecinueve horas veintidós minutos) del día 27 (veintisiete) del mesi de agosto del año

2025 (dos mil veinticinco). En el recinto oficial que se ubica, en eliedificio que ocupa

casa de cultura. Con fundamento a lo dispuesto por los artículos 1 15 de la Constitución

Política de los Estados Unidos Mexicanos, artículos 47 fracciÓn ll , 53 fracción lll de

la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del de Jalisco y en

\

términos del artículo 29 fracción I de la Ley antes mencionada,
que fungen durante la presente administración. Los cuales fue
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paquillo delantelación, se reunió el pleno del Ayuntamiento del Municipio de
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C. C. Regidores
convocados con

Estado de Jalisco

La Presidenta Municipal en uso de la palabra, manifesþ: <Buenos d
bienvenidas y bienvenidos compañeros Regidores, a esta décinla sexta sesión

carácter ordinaria del Ayuntamiento de fecha 27 (veintisiete) del $es
2025 (dos mil veinticinco), de esta administración pública2024-20?7>

agosto del

Acto seguido, la Presidenta Municipal, instruye a la Secretario delAyuntamiento,
para que proceda a pasar lista de asistencia a los Regidores, siendo esta la siguiente:

Presidenta Municipal: Teresa de Jesús Gonzáiez Carmona- -

Regidor: Martín Salvador Galindo Romero. - Presente.
Regidora: Consuelo Guzmán Celaya. - Presente-
Regidor: José Antonio Rubio lr{ontes. - Presente.

Regidora: Brenda Vargas Correa. - Presente.
Regidora: Luz Elena Luna Ramos.- Presente.
Síndico Municipal: Eduardo Francisco Jiménez Vega. - Presente.

Regidora: Viridiana Sánchez Palacios. - Ausente.
Regidor: Agustín Romero Orozco. - Presente-

Regidora: ArelíAnahí Carrillo Rodríguez. - Presente.

Regidora: lliana Aleyda López Ledezma. - Presente. 
I

l

Una vez lo anterior, la Secretario delAyuntamiento da cuenta dþ la presencia de 10

(diez) de los 1 1 (once) Regidores, lo que representa el 90-91% (noüenta punto noventa

y uno por ciento) de los Regidores que integran este Ayuntamienb-

Por ende, estando presente la Presidenta Municipal, ico MuniciPal

que integran la mayoría de los miembros del Ayuntamie Municipal

manifiesta: <declaro la existencia de quórum legal, q instalada

y abierta la décima quinta sesión de carácter ord miento

Considerándose válidos los acuerdos que en ella se

Pfesente
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Acta de selión de Ayuntamiento
2 7 de Agosto del 2025

o con el desarrollo de la sesión y para ser dictac la, la Presidenta
rtamiento, a efectoicipal. - <Concedo el uso de la palabra ala Secretario delAyur

de cuenta a los Regidores, del orden del día propuesto, para coqrsideración de los

mismos>. En cumplimiento de ello, la Secretario, da cuenta del sigpiente:

rden del dí

Declaratoria de quórum legal e instalación de la sesión. +

Lectura y en su caso aprobación del acta levantada con mdtivo de la

anterior
Presentación, estudio, análisis, discusión y en su caso, aprobación del proyecto .

lniciativa de actualización de tablas de valores para el ejercidio fiscal 2026 para

\

V
VI

ilt.

el Municipio de Hostotipaquillo, Jalisco
lV. Presentación, estudio, análisis, discusión y en su caso, aprobación de la

lniciativa del proyecto de la ley de ingresos para el Municipio e Hostotipaquillo,

Jalisco para el ejercicio fiscal 2026.
Asuntos generales

Formal clausura de la sesión de Ayuntamiento.

La Presidenta Municipal en uso de la voz manifiesta <Solrcito Que se

orden det día como quinto punto Propuesta y en su caso autorización
celebrar el contrato de arrendamiento para renta de maquinarþ>>

vez leído el orden del día, la Presidenta Municipal <Ho{a bien someto a

consideración del Pleno delAyuntamiento, el orden del día ptopu$tou-

I

No habiendo oradores al respecto, se consulta a los in{egrantes de éste

Ayuntamiento, quienes en votación económica la aprueban por unänimidad de votos

de los ediles presentes, procediéndose al desahogo de la misma.

Concluida la votación, la presidenta Municipal comunica: <Propuesta aprobada por

unanimidad>

esahogo del orden del díaf----

Primer punto. - <<Declarataria de quórum legal e instalación de la sesión>

A efecto de cumplimentar el primer punto del orden del día, la Presidenta

roos 
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Municipal expone: <Como ya se constató, existe quórum

instalada la presente sesión plenaria y sesionar válidamente

correspondientes>

Acto seguido, la Presidenta Municipal: solicito a la Se

continúe con la lectura del siguiente punto del orden del dí

Segundo punto. - <<Lectura y en su caso
motivo de Ia çesión anterior>.

lepal para
y tomar los

I

tener por

acue

Ò
g

a
con



¿Tenemos oradores en relación a la propuesta?

No habiendo oradores al respecto, la Presidenta Munþipal <Pongo a

consideración del Pleno delAyuntamiento, en votación nominal, poilo que solicito que

levanten su mano quienes este de acuerdo con la propuesta plantdada>

Presidenta Municipal: Teresa de Jesús GonzálezCarmona. - A favor-
Regidor: Martín Salvador Galindo Romero. - A favor.
Regidora: Consuelo Guzmán Celaya. - A favor.
Regidor: José Antonio Rubio Montes. - A favor.
Regidora: Brenda Vargas Correa. - A favor. i

Regidora: Luz Elena Luna Ramos. - A favor.
Síndico Municipal: Eduardo Francisco Jiménez Vega. - A favor.
Regidora: Viridiana Sánchez Palacios. -Ausente
Regidor: Agustín Romero Orozco. -A favor.
Regidora: ArelíAnahí Carrillo Rodríguez. - A favor
Regidora: lliana Aleyda Lopez Ledezma. - A favor

Finalizada la votación, la Presidenta Municipal expresa: <<Es apro

propuesta por unanimidad de votos de los presentes>

la finalidad de desahogar el segundo punto del orden del <

pal menciona: <Someto a consideración de ustedes Regid,

la lectura del proyecto de acta de la sesión del Ayuntamiento ce
(treinta) del mes de junio del año 2025 (dos mil veinticinco), en

previamente compartida en tiempo y forma. Por lo tanto, queda a

Regidoras y Regidores, la propuesta planteada>

Posteriormente, la Presidenta Municipal: <Someto a oonside

Regidores, el contenido de las actas referidas>

¿Tenemos oradores en relación a la propuesta?

No habiendo oradores, ni manifestación alguna

votación nominal, la Presidenta Municipal: <Solicito

de acuerdo>.

Acta de sedión de Ayuntamiento
2V de Agosto del 2025

lía, la Presidenta
Dres, la dispensa
iebrada el día 30
virtud que les fu
su consideración

de

por parte de los Regidores, e

levanten su mano quienes estén

4
è
¡
\
.d
è
N\
lù)

À)
)

\

9-;
D
(,

i
Ð
!

U
4
s

s
ñ

ì!sc

\

\I
\

è

a\

\ì
\
\
b--
\

¡(

ß21

0

I

L

I

A1 favorPresidenta Municipal: Teresa de Jesús Gonzâlez Carmona' -

Regidor: Martín Salvador Galindo Romero. - A favor.

Regidora: Consuelo Guzmán Celaya. - A favor-
Regidor: José Antonio Rubio Montes. - A favor.
Regidora: Brenda Vargas Correa. - A favor-
Regidora: Luz Elena Luna Ramos. - A favor.
Síndico Municipal: Eduardo Francisco Jiménez Vega

Regidora: Viridiana Sánchez Palacios. - Ausénte
Regidor: Agustín Romero Orozco. -A favor .

Regidora: Arelí Anahí Carril'c Rodríguez. - A favor
Regidora: lliana Aleyda Lóp rz Ledezma. - A favor.
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Acta de sed¡ón de Ayuntamiento
27 de Agosto del 2025

la votación, la Secretario expresa: <Ft'+siden'ta, doy cuenia q'ue

e*.ije 10 (diez) votos a favor, 0 (cero) en contra y 0 (cero) abstenciones>

Concluida la votación, la Presidenta Municipal expresa:
propuesta por unanimidad de votos de los presentes>>

Es aprobada la

Seguido de lo anterior, la Presidenta Municipal, instruye: (
la lectura del siguiente punto del orden del día.>

SeCretario, proceda a

Tercer punto. -<rPresentación, estudio, análisis, discusión y en su caso, aprobación

del proyecto lniciativa de actualización de tablas de valores para el qiercicio fiscal 2026
para el Municipio de Hostotipaquillo, Jaliscon.

Para exponer el presente punto, la Presidenta Municipal, menciona: <En el marco

de la Ley de Catastro Municipal del Estado de Jalisco, se estallece que para los

valores unitarios de los terrenos y de construcciones; los coeficientfs de incremento y

demérito de valores y demás elementos de valuación, se elabôrarán y aplicarán

mediante las tablas de valores unitarios. En ese contexto, tengo a bien presentar de

manera formal la iniciativa de actualización de tablas de valores para el Municipio

de Hostotipaquillo, Jalisco; ejercicio fiscal 2026. Gon un aumpnto del 10%'
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en virtud que les fue previamente compartida>

¿Tenemos oradores en relación a la propuesta?

No habiendo oradores al respecto la Presidenta Municipal, þxpone <Someto a

consideración Pleno delAyuntamiento, la propuesta planteada. POr lo tanto' le solicito

secretario, para que tenga a bien, a registrar la votación económioa>

Registrada la votación el Secretario del Ayuntamiento, expone: <Presidenta doy

cuenta de 10 (diez) votos a favor, 0 (cero) en contra y (0) cero abstenciones>

Por consiguiente, la Presidenta Municipal puntualiza

por unanimidad de votos de los presentes>>

En virtud de lo anterior, la presidenta Municipal, conti

: <<Es aprtobada la

de los presentes el análisis y discusión del asunto a

¿Tenemos oradores en relación a la propuestå?>

At no haber registro de oradores, la Presidenta Munic
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presentes en votación económica: <Si se encuentra suficien

dictam inado. Secretario, nos apoya con el registro de la

discutido Y



Acta de n de Ayuntamiento
de Agosto del 20252

Ia votación el Secretario del Ayuntamiento, <Presidenta doy
de 10 (diez) votos a favor, 0 (cero) en contra y 0 (cero) >

Por consiguiente, la Presidenta Municipal puntualiza <Es aprobada la propuesta

por unanimidad de votos de los presentes>

En mérito de lo expuesto con anterioridad, la Presidenta Mfnicipal, expone:
<Someto a consideración de este Ayuntamiento en Pleno, en volación nominal, la

aprobación de la iniciativa de actualización de tablas de valore$ Rara el ejercicio
fiscal 2026 para el Municipio de Hostotipaquillo, Jalisco; con unlaumento del 10%
(diez), por ciento, para lo cual, le solicito Secretario, tome el regis$o de la votación>>

Presidenta Municipal: Teresa de Jesús GonzétlezCarmona. - A favor.
Regidor: Martín Salvador Galindo Romero. - A favor.
Regidora: Consuelo Guzmán Celaya. - A favor.
Regidor: José Antonio Rubio Montes. - A favor.
Regidora: Brenda Vargas Correa. - A favor.
Regidora: Luz Elena Luna Ramos. - A favor.
Síndico Municipal: Eduardo Francisco Jiménez Vega
Regidora: Viridiana Sánchez Palacios. - Ausente.

Regidor: Agustín Romero Orozco. - A favor.
Regidora: Areli Anahí Carrillo Rodríguez. - A favor.
Regidora: lliana Aleyda López Ledezma. - A favor.

Una vez lo anterior, y registrada la votación la Secretario
expone: <Presidenta doy cuenta de 10 (diez) votos a favor, 0 (

(cero) abstenciones>
) en contra

Por consiguiente, la Presidenta Municipal puntualiza: <Es aprdbada la

por mayoría de votos de los presentes>>

Jalisco y demás preceptos jurídicos aplicables.

Guarto punto. <<Presentación, estudio, análisis, discusión y en su caso, aprobación

de la lniciativa del proyecto de la ley de ingresos para el Municipio de Hostotipaquillo,

Jalisco para el ejercicio fiscal 2026Ð

- A favor
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Acta de

ando con el orden del día, la Presidenta Municipal, en

En el marco de la Ley del Gobierno y la Administración Pút

de Jalisco, se establece que se debe presentar al Congre

iniciativas de sus leyes de ingresos a más tardar el día 31 de agost

caso de no hacerlo, se tomarán como iniciativas las leyes que hubies

el año fiscal inmediato anterior. Por su parte la Ley de Hacienda Ml

incremento 5o/o. Por consiguiente y con las facultades que me co

41 fraccion l, 42 y demás conducentes de la Ley del Gobierno

Pública Municipal del Estado de Jalisco, someto a consideraci

Ayuntamiento, el estudio, análisis, discusión y aprobación del

iniciativa antes mencionado. Para estar en posibilidades d

correspondiente en calidad de Regidores Constituyentes

conformidad con lo dispuesto en el artículo 77 de la ConstituciÓn I

de Jalisco. Para esto, solicito la dispensa de la lectura del pre'pro

en virtud que les fue previamente compartida>

seqo
7'l

pre-proyecto t
L-)e emitir el

Permanentes
)olítica del ç
yecto de iniciativa, Õ

(
>-

n de Ayuntamiento
de Agosto del 2025

uso de la palabra

ilica Municipal del

so del Estado las

o de cada año; en

;en regido durante
rnicipal del Estado

en los artículos
la Administración

'On 
O"l Pleno del

a
solicito

de la

de Jalisco, en la que se establecen las bases para la planeación, formulación,

implementación y evaluación de La Hacienda Pública de los municipios del Estado de

Jalisco, para cubrir los gastos de su administración, percibirá en ejercicio fiscal
es, derechos,,
en las leyes

los ingresos derivados de los impuestos, contribuciones
productos, aprovechamientos y participaciones que se establ

fiscales y convenios de coordinación subscritos. En ese tenor, te a bien presentar

de manera formal el pre-proyecto de iniciativa de la Ley de
Municipio de Hostotipaquillo, Jalisco. Para el eiercicio
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¿Tenemos oradores en relación a la propuesta?

No habiendo oradores al respecto la Presidenta Municipal, expone <So

consideración Pleno delAyuntamiento, la propuesta planteada. Pof lo tanto, le

Secretario, para que tenga a bien, a registrar la votación económiQaD

iciendo: <<Pongo

NRegistrada la votación el Secretario del Ayuntamiento, exponþ: <Presidenta doy

cuenta de 10 (diez) votos a favor, O(cero) en contra y (0) cero abstenciones>

Por consiguiente, la Presidenta Municipal puntualiza <Es aprôbada la propuesta 
,

por unanimidad de votos de los presentes>

En virtud de lo anterior, la presidenta Municipal, continúa

consideración de los presentes el análisis y discusión del asu

¿Tenemos oradores en relación a la propuesta?>

Después de unos minutos, y al no haber más registro
traMunicipal, pregunta a los presentes en votación econo

Nab
<l</

I

suficientemente discutido y dictaminado. Secretario, nos

votación>
I

Registrada la votación el Secretario del Ayuntamiento, èxpor¡e: <Presidenta doy

cuenta de 10 (diez) votos a favor, 0 (cero) en contra y 0 (cero) abgtenciones>

Por consiguiente, la Presidenta Municipal puntu aliza: <Es apfobada la propuesta
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por unanimidad de votos de los presentes>



Acta de sesl

2i
ón de Ayuntamiento
I de Agosto del 2025

(cinco) por ciento, en relación a los cobros del presente ejercicio, i nto que se

encuentra dentro de los rangos previstos, junto con las modifi es propuestas

Para lo cual, le solicito Secretario, tome el registro de la votación>>

Presidenta Municipal: Teresa de Jesús Gonzëiez Carmona. - A fàvor.
Regidor: Martín Salvador Galindo Romero. - A favor.
Regidora: Consuelo Guzmán Celaya. - A favor.
Regidor: José Antonio Rubio Montes. - A favor.
Regidora: Brenda Vargas Correa. - A favor.
Regidora: Luz Elena Luna Ramos. - A favor.
Síndico Municipal: Eduardo Francisco Jiménez Vega. - A favor.
Regidora: Viridiana Sánchez Palacios. -Ausente
Regidor: Agustín Romero Orozco. -.fq favor
Regidora: ArelíAnahí Carrillo Rodríguez. - A favor
Regidora: lliana Aleyda Lopez Ledezma. - A favor

mérito de lo expuesto con anterioridad, la Presidenta
meto a consideración de este Ayuntamiento en Pleno, en

aprobación del pre-proyecto de iniciativa de la Ley de ingresos
de Hostotipaquillo, Jalisco; para el ejercicio fiscal 2026; con un

Una vez lo anterior, el Secretario del Ayuntamiento, expon

cuenta de 10 (once) votos a favor, 0 cero en contra y 0 abstencio

Por consiguiente, la Presidenta Municipal puntualiza'. <Es ap

por unanimidad de votos de los presentes>

M{nicipal, expone:
votpción nominal, la

el Municipio
del 5%
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Primero. - Es aprobado en sentido afirmativo, tanto en lo gÇneral como en lo

particular, en votación nominal, por unanimidad de votos de |os e{ites presentes del

Ayuntamiento, el pre-proyecto de iniciativa de la Ley de ingresos lPara 
el Municipio

de Hostotipaquillo, Jalisco; para el ejercicio fiscal 2026' 
i

Quinto punto: << Propuesta y en sU caso autorizacion para celebrar el contrato de

arrendamiento para renta de maquinaria>

Para desarrollar el Presente pu nto del orden del día, la Municipal

lnterina, dice: <Derivado de las gestiones que son de yen
relación a las necesidades del municipio de Hostoti preclso,

se conceda celebrar contrato de renta de maquina
randesmodelo 426 4x4), como están enterados el temporal
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afectaciones en los caminos que dan acceso a se han



Acta de ses de Ayuntamiento
2 de Agosto del 2025

varios derrumbes por los diferentes corredores y seguir
atención para evitar mayores afectaciones y para lo cual se pide autorizacion

el arrendamiento de dicha maquinaria la cuan esta plado por 200
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(doscientas) horas o un mes y la cantidad convenida como
(dos mil novecientos dólares 00i100 EE.UU.A) más lVA.

¿Tenemos oradores en relación a la propuesta?

En uso de la voz la regidora lliana Aleyda López
mexicanos cuanto seria?

cuestión de deterioro y derrumbeq señalando el caso que se

Barrancas, donde se trabajo incluso a pico y pala, asi como el de

incluso apoyo de otro municipio para las labores.

Por consiguiente, la Presidenta Municipal puntualiza: <Es

por unanimidad de votos de los presentes>

rdo:

precro es de $2,900.00
:¡iì¡A
ÐE

\)NlD6¡

v dos milContinuado la Secretario del Ayuntamiento menciona:<$62,694
pesos seiscientos noventa y cuatro pesos 00i100 m.n).

Acto seguido la Presidenta Municipal refiere los lugares que se hqn atendido
en Plan

la bor, requ

aprobad a la propuesta

ìI
t
Õ
!

" En ese sentido el regidor Agustín Romero Orozco menciona: <Si , solo darle

^.$"
$'

solución a la parte de los derrumbes ya que no toda la carretera en mal estado.

No habiendo oradores al respecto la Presidenta Municipal expone <Someto a

consideración Pleno del Ayuntamiento, la propuesta planteada. Porllo tanto, le solicito

Secretario, para que tenga a bien, a registrar la votación nominal>> l
L

I
I
I

I

favor.
I

Presidenta Municipal: Teresa de Jesús Gonzâlez Carmona. - A
Regidor: Martín Salvador Galindo Romero- - A favor.
Regidora: Consuelo Guzmán Celaya. - A favor.
Regidor: José Antonio Rubio Montes. - A favor.
Regidora: Brenda Vargas Correa. - A favor.
Regidora: Luz Elena Luna Ramos. - A favor.
Síndico Municipal: Eduardo Francisco Jiménez Vega. - A favor.

Regidora: Viridiana Sánchez Palacios. Ausente

Regidor: Agustín Romero Orozco. -A favor
Regidora: Arelí Anahí Carrillo Rodríguez. - A favor
Regidora: lliana Aleyda López Ledezma. - A favor

Una vez lo anterior, el Secretario del Ayuntamiento, expone: <Presidenta

cuenta de 10 (diez) votos a favor, 0 cero en contra y 0 abstenciones)

ro
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Primero. Este Ayuntamiento Constitucional de Hostotipaquillo del Estado de

Jalisco, ap rueba en sentido afirmativo, tanto en lo general como bn lo Particular, en

votación nominal, por unanimidad de votos de los regidores, r 10 (diez) votos a

favor, 0 (cero) en contra y 0 (cero) abstenciones, lo que el 100% cien Por

ciento de los Reg idores asistentes. Consistente en aprobar que en nombre Y

representación del MuniciPi o de HostotiPaquillo, Jalisco, cele n toda clase de

contratos, acuerdos Y convenios para el arrendamiento de quinaria Pesada



I

sesión de Avuntamiento
I

2l de Agosto del 2025

ora modelo 426 4x4) por la cantidad de $2,900.00 mil novecientos
00/100 EE.UU.A) mas lVA. Correspondiente a un mes.

Segundo. - Este Ayuntamiento Constitucional de Hostotipaqui del Estado de

enta Municipal),

Camacho Rojas
Jalisco, autoriza a Teresa de Jesús Gonzâlez Carmona (Pre

Eduardo Francisco Jiménez Vega (Síndico Municipal), Alix Dayan

(Encargada de la Hacienda Pública Municipal) y Zayra Vianney ríguez Santillán

Acta de

(Secretario del Ayuntamiento), para que a su nombre y rep

instrumentos jurídicos que sean necesarios. Así como

socavón en la comunidad de Plan de Barrancas, asicomo la s

de la primaria de la misma comunidad que se vino abajo'

A lo cual la Presidenta Municipal refiere ya tener conocimiento

dar solución.
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\0erogaciones que garanticen el pleno cumplimiento del presente acu o, para los usos

y fines legales a que haya lugar>

Sexto punto: <<Asuntos generales>r.

En uso de la Presidenta Municipal expresa: <¿Tenemos algún or{dor al re ?>l

Posteriormente la regido

solicitud de apoyo por parte

de la misma

Continuando expresa la de

RPBI.
En ese sentido la Presidenta Municipal hace su manifestación de contribuir de

manera positiva.

En uso de la voz el regidor el regido Agustín Romero orozco icita la reParació

de algunas lámparas de alumbrado publico en la localidad de M

se da respuesta en sentido afìrmativo.

Posteriormente la regidora Areli Anahí Carrillo Rodríguez sol

, de igual manera

firmen los
realicen las

la atención de un

n del mam

estar viendo como
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séptimo punto: <<Formal clausura de la sesión de Ayuntamie¡ ùto>.

Por último, en uso de la Palabra la Presidenta Municipal, expþne: <No hab

ningún otro asunto Pendiente que trata r. Siendo las 20:44( veintp horas cuarenta y

cuatro minutos) del día 27 (veintisiete) del mes de agosto del año 2025 (dos mil

veinticinco) ,s9 da por clausurada oficialmente la décima sexta sesión carâcter

Hostotipaquillo del Estado de Jalisco, Ad m i n istra ción 2024-2027

del Mu
t^
Gractas>>
I

ordinaria, celebrada por los Regidores del Ayuntamiento nicipio de

Levantándose la presente acta, como constancia y los acuerdos

que se tomaron en la presente, para los usos yfines
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al margen

r, firmando



fe, cúmplase.

Te

Consuelo

¿ona. Martin

Brenda V

Eduardo F Jiménez Vega

Acta de ón de Ayuntamiento
2 de Agosto del 2025

rG indo Romero

José Antonio o Montes.

/uz .luwry f?¡vvrc¡
Luz Elena una Ramos.

Viridiana Palacios
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Jesús González&^
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Areli Anahí Rodríguez

lliana Aleyda Lopez Ledezma

Atentamente.
Hostotipaquillo, J ;27 de agosto del año

rio

La presente hoja de firmas, forma parte integrante del acta de ión ordinaria del

Ayuntamiento, celebrada en las instalaciones de Casa de la Cultu , el día miércoles

frf,y",Ík#¿Ígyr/u, A",o^i \\o

Zayra

27 (veintisiete) de agosto del año 2025 (dos mil veinticinco),

Ad ministración Municipal 2024-2027 .

OE
rlttDils

iente a la
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ACTA SESION DE

La que suscribe C. Zayra Vianney Rodríguez Santillán, en mi idad de
Jalisco,
con las

Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Hostotipaquil
Ad min istra ción 2024-2027. Con el carácter que ostenta el suscrito v
facultades que me conceden los artículos 61 y 63 de la Ley de Go ierno y la
Administraci ón Pública Municipal del Estado de Jalisco, y demás dis nes

legales aplicables, hago constar doy fe.

Que es copia fiel de su original, que antecede el presente documento consta

de 10 (diez) fojas útiles, impresas solo por su frente. Acta numero 16 de Sesión

de Ayuntramiento del Municipio de Hostotipaquillo de fecha 27 de 2025,

los cuales obran en los archivos de esta Secretaria General del m nicipio de

Hostotipaquillo, Jalisco, misma que tuve a la vista y compulse de su nal, y que

se expide para que surta sus efectos legales a que haya lug

ATENTAÍUIENTE

"2025,AÑO DE LA ELIMINACION TRANSMISION MATERNO DE

ENFERM
HOSTOTIPAQUIL DÊ. 2025

C. ZAYRA

SECRETARIO DEL. AYUNT AQUILLO,

Hrclalgc.- #23, 1614C HosioitQaqt-,",i('¿i
3t6 7 11 5'- /")



HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE JALISCO.

G. Lic. Teresa de Jesús Gonzâlez Garmona, en mi carácter de Presidenta

Municipal, y en uso de las facultades que me confiere el artículos 41 de la Ley de

Gobierno y Administración Pública Municipal, me permito presentar a la alta y

distinguida consideración de este congreso del estado de jalisco, la presente iniciativa,

el cual tiene como objeto estudiar y, en su caso, aprobar LA INICIATIVA DEL

PROYECTO DE LEY DE INGRESO PARA EL EJERGICIO FISCAL 2026, PARA EL

MUNICIPIO DE HOSTOTIPAQUILLO, JAL¡SCO, que se aprobó de acuerdo a los

siguientes:

EXPOS¡CION DE MOTIVOS

l. l. Que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su

artículo 115 fracción lV establece que los municipios administrarán libremente su

hacienda, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan,

así como de las contribuciones y otros ingresos que las legislaturas establezcan a su

favor. Asimismo, en el artículo 31 fracción lV, señala que es obligación de los

mexicanos el contribuir para los gastos públicos, así de la Federación, como de los

Estados, de la Ciudad de México y del Municipio en que residan, de la manera

proporcional y equitativa que dispongan las leyes.

ll. Que de conformidad a lo que establecido en el artículo 28 fracción lV,

de la Constitución Política del Estado de Jalisco, los Ayuntamientos tienen la facultad

de presentar iniciativas de reforma a las leyes y decretos en asuntos de competencia

municipal.

Por otra parte, el artículo 89 del citado ordenamiento, estipula que el Congreso

del Estado aprobará las leyes de ingresos de los municipios y revisará y físcalizará las

cuentas públicas municipales, en los términos de lo dispuesto por esta Constitución y

7
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las leyes que de ella emanen. Los presupuestos de egresos serán aprobados por los

ayuntamientos con base en sus ingresos disponibles y en las reglas establecidas en

las leyes municipales respectivas.

lll. Las leyes estatales no establecerán exenciones o subsidios a favor de

persona o institución alguna respecto de dichas contribuciones. Sólo estarán exentos

los bienes de dominio público de la Federación, de los Estados o los Municipios, salvo

que tales bienes sean utilizados por entidades paraestatales o por particulares, bajo

cualquier título, para fines administrativos o propósitos distintos a los de su objeto

público.

Los ayuntamientos, en el ámbito de su competencia, propondrán al Congreso

del Estado, conforme al procedimiento que se establezca en la ley de la materia, las

cuotas y tarifas aplicables a impuestos, derechos, contribuciones de mejoras y las

tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que sirvan de base para el cobro

de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria.

Los recursos que integran la hacienda municipal serán ejercidos en forma directa por

los ayuntamientos, o bien, por quien ellos autoricen conforme a la ley.

lV. De conformidad con el artículo 37 fracción l, de la ley del Gobierno y la

Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, establece que los

Ayuntamientos tienen la obligación de presentar al Congreso del Estado las iniciativas

de sus leyes de ingresos a más tardar el día 31 de agosto de cada año; en caso de no

hacerlo, se tomarán como iniciativas las leyes que hubiesen regido durante el año fiscal

inmediato anterior. Los ayuntamientos pueden solicitar al Congreso del Estado las

ampliaciones que a su juicio ameriten sus leyes de ingresos ya aprobadas'

V. Asimismo, de acuerdo al artículo 38 fracción I de la ley del Gobierno y

la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, dispone que los

Ayuntamientos tienen facultad para proponer ante el Congreso del Estado, iniciativas

de Leyes o Decretos en materia de competencia municipal.

2
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Vl. La presente iniciativa de Ley contempla las estimaciones de recursos

financieros que se pretende recaudar durante el ejercicio fiscal del 2026, por concepto

de impuestos, derechos, productos, aprovechamientos, contribuciones de mejora,

participaciones federales, fondo de aportaciones federales e ingresos extraordinarios;

con la finalidad de contar con los recursos necesarios para cumplir los compromisos y

reaiizar las obras que permitan lograr eldesarrollo integral del Municipio.

Vll. Que tomando en consideración las reformas a la Ley de Coordinación

Fiscal, con respecto a las nuevas variables y criterios para la distribución de las

participaciones federales, los cuales se determinan con base en los ingresos propios

de cada municipio, así la adecuación de los lineamientos emitidos por el Consejo

Nacional de Armonización Contable (CONAC); es que, además de aplicar de manera

plena y eficiente el presente documento, se propone ampliar el catálogo de conceptos

tributarios, con apego a lo establecido en las leyes de la materia.

Vlll. Que la presente iniciativa tiene como finalidad lograr una mayor

captación de ingresos propios, que nos permitan obtener más recursos federales, para

fortalecer nuestra hacienda pública, y estar en condiciones de atender las necesidades

y exigencias de los gobernados, logrando así el desarrollo social y económico de la

población en general; otorgándoles la certeza jurídica al momento de cumplir con sus

obligaciones tributarias.

lX. En caso de aprobarse la presente iniciativa de Ley de lngresos 2026

para el Municipio de HOSTOTIPAQUILLO, Jalisco, se tendrían las siguientes

consecuencias:

a) Jurídicas: Las modificaciones previstas en la Ley de lngresos para el ejercicio fiscal

2026 se encuentran debidamente justificadas, dando con ello un marco legal, claro y

justo de cobro de cada uno de los impuestos, derechos y aprovechamientos que el

Municipio de HOSTOTIPAQUILLO, Jalisco ha determinado dentro de la misma Ley, lo

cual sustenta los trabajos realizados y las estrategias consideradas para la
lniciat¡va de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026. 
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determinación de las cuotas y tarifas, esperando con ello un incremento en la

recaudación Municipal.

b) Económicas: La optimización en la recaudación propia del Municipio de

HOSTOTIPAQUILLO, Jalisco, que permitirá atender las necesidades prioritarias

establecidas en el Plan Municipal de Desarrollo, cumpliendo de esta manera, con los

compromisos adquiridos por el gobierno municipal para con la ciudadanía.

c) Presupuestales: Los ingresos previstos a recaudar por parte del Municipio de

HOSTOTIPAQUILLO, Jalisco, con la aplicación de la Ley de lngresos, permitiría

atender cada uno de los proyectos establecidos en el presupuesto de egresos para el

ejercicio fiscal 2026.

Que este Gobierno Municipal tiene el compromiso con la ciudadanía de generar

condiciones que permitan el desarrollo económico de las personas y sus familias, así

como, de crear los entornos adecuados que permitan la satisfacción de sus

necesidades, con la finalidad de erigir bienestar, estabilidad y seguridad. Así mismo,

es primordial el apoyo de la actividad comercial que se realiza en nuestra comunidad,

pues estamos ciertos que constituye una importante fuente de empleos, y

consecuentemente de ingresos para la ciudadanía general.

El ayuntamiento en pleno del Municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, nos reunimos en

sesión ordinaria eldía 27 de Agosto del2O25, aprobándose la presente propuesta de

Ley de lngresos donde se determinan los conceptos, supuestos, los montos

específicos, cuotas y tarifas que regirán para el próximo ejercicio fiscal 2026, para lo

cual anexamos a la presente lniciativa la certificación del acta de Ayuntamiento, para

que surta los efectos legales a que haya lugar y quede debidamente demostrada la

aprobación de la iniciativa en el Ayuntamiento.

Para alcanzar los objetivos propuestos, es necesario que la normatividad de los

ingresos del municipio sea claro y preciso, intentando que exista congruencia entre los

ordenamientos legales, de tal forma que permitan el ejercicio adecuado y oportuno de

sus atribuciones y el cumplimiento de las obligaciones fiscales de la ciudadanía dote

lniciativa de Ley de lngresos del munic¡pio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026. 
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de mayor certidumbre a los ingresos, y por tanto se logre una nueva orientación de los

recursos públicos hacia la atención de las necesidades sociales más urgentes.

En este orden de ideas, el propósito de la Ley de lngresos para el año 2026, es el de

fortalecer las fuentes internas de crecimiento del municipio, sentando bases para

elevar sus ingresos públicos, privilegiando la implantación de acciones en materia de

eficiencia tributaria, idoneidad del gasto, la rendición de cuentas y fiscalización.

El índice Nacional de Precios al Consumidor (INPC), al 30 de junio del2O25 es del

4.33, lo cual puede ser consultada en la página web

https://www.banxico.org.mltipcamb/main.do?page=inf&idioma=sp. Se propone un

incremento generat del 5%. En el presente proyecto de Ley de lngresos para el

próximo ejercicio fiscal 2026, en relación a ley vigente que regula el presente

ejercicio fiscat, se manifiesta detalladamente y solicita a este H. Ayuntamiento,

se aprueben y establezcan las siguientes modificaciones:

MODIFICACIONES

5

OBSERVACIONES
lncremento del 5"/" en los

rubros de impuestos,

derechos, productos Y

aprovechamientos,
fundado y motivado en el

índice Nacional de Precios

al Consumidor (INPC), el

cual al mes de junio del

presente año es del 4.33
o/o, no subyacente anual, lo

cual puede ser consultada

en la página web

https://www.banxico.org. mx

/tipcam b/main.do?oaee=inf

&idioma=so.En aras de que

el mismo cumPla

formalmente con las

obligaciones Y

prestaciones de los

lmpuestos, contribuciones
de mejora, derechos,
productos Y

aprovechamientos.

ACTUAL
lmpuestos, contribuciones
de mejora, derechos,
productos y

aprovechamientos.

ln¡ciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.



servicios públicos y
compromisos con la
ciudadanía, es necesaria
la aplicación de la tasa del
5o/" en los supuestos
establecidos en el artículo
1 de la Ley de lngresos
para el ejercicio fiscal
2026.
Corregir la redacción
agregando la expedición
del comprobante fiscal
digital (CFDI) El Municipio
emite CFDI'S, dando
cumplimiento a lo
establecido en el Código
Fiscal de la Federación.

Artículo 3.- El funcionario
encargado de la hacienda
municipal, cualquiera que
sea su denominación en los

reglamentos municipales
respectivos, es la autoridad
competente para fijar, entre
los mínimos y máximos, las

cuotas que, conforme a la
presente ley, se deben
cubrir al erario municipal,
debiendo efectuar los

contribuyentes sus pagos

en efectivo con cheque
certificado, con tarjeta de
crédito o tarjeta de débito,
en las Recaudadoras del
Municipio, o sucursales de
las instituciones bancarias
con las cuales el Municipio
tenga celebrado convenios
para tal efecto, mediante la
expedición del recibo oficial
o comprobante fiscal
digital (CFDI),

correspondiente. Asimísmo,
se podrán recibir pagos

mediante cheques no

certificados, cuando el

Tesorero Municipal o el

Artículo 3.- El funcionario
encargado de la hacienda
municipal, cualquiera que
sea su denominación en
los reglamentos
municipales respectivos,
es la autoridad competente
para tijar, entre los
mínimos y máximos, las

cuotas que, conforme a la
presente ley, se deben
cubrir al erario municipal,
debiendo efectuar los

contribuyentes sus pagos
en efectivo con cheque
certificado, con tarjeta de
crédito o tarjeta de débito,
en las Recaudadoras del
Municipio, o sucursales de
las instituciones bancarias
con las cuales el Municipio
tenga celebrado convenios
para tal efecto, mediante la

expedición del recibo
oficial correspondiente.
Asimismo, se podrán
recibir pagos mediante
cheques no certificados,
cuando el Tesorero
Municipal o el director

6
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director general de lngresos
así lo determinen, tomando
en consideración las

características del caso
particular, estando
obligados estos
funcionarios a garantizar
que no se haga entrega a
los contribuyentes de los
recibos oficiales de pago o
comprobante fiscal digital
(CFDI), hasta en tanto se
tenga la certeza de que los

cheques correspondientes
fueron cobrados
adecuadamente, sin ningún
inconveniente o problema.

En este sentido, el recibo
oficial o comprobante
fiscal digital (GFDI),

constituye el documento
público que expide el

Municipio a favor de los

contribuyentes cuando
éstos pagan las

contribuciones a su cargo,
porque éste es el

documento fehaciente con

el que se acredita el entero
correspondiente de las

contribuciones, sin que

ningún diverso documento,
por sí mismo, tenga el

efecto de desvirtuar lo
asentado en el recibo oficial

general de lngresos así lo
determinen, tomando en

consideración las

características del caso
particular, estando
obligados estos
funcionarios a garantizar
que no se haga entrega a
los contribuyentes de los

recibos oficiales de pago

hasta en tanto se tenga la

certeza de que los

cheques correspondientes
fueron cobrados
adecuadamente, sin
ningún inconveniente o
problema.

En este sentido, el recibo
oficial constituye el

documento público que

expide el Municipio a favor
de los contribuyentes
cuando éstos pagan las

contribuciones a su cargo,
porque éste es el

documento fehaciente con

el que se acredita el entero
correspondiente de las

contribuciones, sin que

ningún diverso documento,
por sí mismo, tenga el

efecto de desvirtuar lo
asentado en el recibo
oficial.

7
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o comprobante fiscal
disitel (cFDl).

Por lo anterior, los

contribuyentes podrán

r ealizar cualq u ier aclaración
o manifestación respecto
del recibo oficial o
comprobante fiscal digital
(CFDI) que le expida el

Ayuntamiento, únicamente
en el mismo día en que

pagaron las contribuciones
de que se trate; transcurrido

dicho periodo, sin que el

contribuyente de que se

trate hubiese hecho alguna
manifestación respecto del

recibo oficial o
comprobante fiscal digital
(CFDI), que se le expidió,

éste quedará firme para

todos los efectos legales

correspondientes, y lo

asentado en é1, no podrá ser

modificado bajo ninguna

circunstancia.

Los funcionarios que

determine el ayuntamiento

en los términos del artículo

10 Bis de la Ley de

Hacienda Municipal del

Estado de Jalisco, deben

caucionar el manejo de

fondos, en cualquiera de las

formas previstas por el

artículo 47 de la misma Ley

Por lo anterior, los

contribuyentes podrán

realizar cualquier

aclaración o manifestación
respecto del recibo oficial
que le expida el

Ayuntamiento, únicamente
en el mismo día en que

pagaron las contribuciones
de que se trate;

transcurrido dicho periodo,

sin que el contribuyente de
que se trate hubiese hecho

alguna manifestación
respecto del recibo oficial
que se le expidió, éste
quedará firme para todos
los efectos legales

correspondientes, y lo

asentado en é1, no podrá

ser modificado bajo

ninguna circunstancia.

Los funcionarios que

determine el ayuntamiento
en los términos del artículo

10 Bis de la Ley de

Hacienda Municipal del

Estado de Jalisco, deben

caucionar el manejo de

fondos, en cualquiera de

las formas previstas por el

artículo 47 de la misma Ley

8
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Corregir la redacción
agregando la expedición
del comprobante fiscal

digital (CFÐl) El Municipio

emite CFDI'S, dando

cumplimiento a lo

establecido en el Código
Fiscalde la Federación

de Hacienda Municipal del

Estado de Jalisco. La

caución a cubrir a favor del

municipio será el importe
resultante de multiplicar el

promedio mensual del
presupuesto de egresos
aprobado por el

ayuntamiento para el

ejercicio fiscal en que estará
vigente la presente Ley por

el 0.15o/o | à lo que resulte
se adicionará la cantidad de

$85,000.00.

Artículo 21.- A los

contribuyentes que

acrediten tener la calidad de
pensionados, jubilados,

personas con discapacidad,
viudos, viudas o que tengan

60 años o más y madres
jefas de familia en situación
de vulnerabilidad o con

padecimiento de cáncer

o VIH y SIDA, serán

beneficiados con una
reducción del 50/o del

impuesto a pagar sobre los

primeros $420,000.00 del

valor fiscal, respecto de la
casa que habitan y de la que

comprueben ser
propietarios. Podrán

efectuar el pago

bimestralmente o en una

sola exhibición, lo

de Hacienda Municipal del

Estado de Jalisco. La

caución a cubrir a favor del

municipio será el importe
resultante de multiplicar el

promedio mensual del
presupuesto de egresos
aprobado por el

ayuntamiento para el

ejercicio fiscal en que

estará vigente la presente

Ley por el 0.15olo y a lo que

resulte se adicionará la
cantidad de $85,000.00.

Artículo 21.- A los

contribuyentes que

acrediten tener la calidad
de pensionados, jubilados,

personas con

discapacidad, viudos,

viudas o que tengan 60
años o más y madres jefas

de familia en situación de
vulnerabilidad o con
padecimiento de cáncer
o VIH y SIDA, serán
beneficiados con una

reducción del 50/" del

impuesto a pagar sobre los

primeros $420,000.00 del

valor fiscal, respecto de la
casa que habitan y de la
que comprueben ser
propietarios. Podrán
efectuar el pago

bimestralmente o en una

sola exhibición, lo

9
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correspondiente al año

2025.

En todos los casos se

otorgará la reducción antes

citada, tratándose

exclusivamente de una sola

casa habitación para lo cual,

los beneficiarios deberán

entregar, según sea su caso

la siguiente documentación:

a) Copia del talón de

ingresos o en su caso

credencial que lo acredite

como pensionado, jubilado

o persona con discapacidad

expedido por institución

oficial del país, así como

constancia médica que

certifique la enfermedad en

caso de personas con

cáncer o VIH y SIDA y de la
credencial de elector.

b) Recibo o comprobante
fiscal digital (CFDI), del

impuesto predial, pagado

hasta el sexto bimestre del

año 2024, además de

acreditar que el inmueble lo

habita el beneficiado;

correspondiente al año

2025.

En todos los casos se

otorgará la reducción

antes citada, tratándose

exclusivamente de una

sola casa habitación para

lo cual, los beneficiarios

deberán entregar, según

sea su caso la siguiente

documentación:

a) Copia del talón de

ingresos o en su caso

credencial que lo acredite

como pensionado, jubilado

o persona con

discapacidad expedido Por
institución oficial del País,
así como constancia
médica que certifique la
enfermedad en caso de
personas con cáncer o VIH

y SIDA y de la credencial
de elector.

b) Recibo del impuesto
predial, pagado hasta el

sexto bimestre del año

2024, además de acreditiar

que el inmueble lo habita el

beneficiado;

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostot¡paquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.
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c) Cuando se trate de
personas que tengan 60

años o más, identificación y

acta de nacimiento que

acredite la edad del

contribuyente.

d) Tratándose de

contribuyentes viudas y

viudos, presentarán copia

simple del acta de

matrimonio y del acta de

defunción del cónyuge.

e) Las madres jefas de

familia, presentaran coPia

simple del acta de

nacimiento de quien lo

solicite y de sus

dependientes económ icos.

Y cualquiera de estos

documentos: Acta de

defunción del padre de los

menores, acta de

matrimonio con anotación

marginal del divorcio,

constancia de inexistencia

de matrimonio, carta en la
que, bajo protesta de decir

verdad manifieste su

condición de ser jefa de

familia y único sostén de

una familia monoparental.

c) Cuando se trate de
personas que tengan 60

años o más, identificación
y acta de nacimiento que

acredite la edad del

contribuyente.

d) Tratándose de

contribuyentes viudas y

viudos, presentarán copia

simple del acta de

matrimonio y del acta de

defunción del cónyuge.

e) Las madres jefas de

familia, presentaran coPia

simple del acta de

nacimiento de quien lo

solicite y de sus

dependientes económicos.

Y cualquiera de estos

documentos: Acta de

defunción del padre de los

menores, acta de

matrimonio con anotación
marginal del divorcio,

constancia de inexistencia

de matrimonio, carta en la
que, bajo protesta de decir

verdad manifieste su

condición de ser jefa de

familia y único sostén de

una familia monoparental.

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.
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A los contribuyentes
personas con discapacidad,
se les otorgará el beneficio
siempre y cuando sufran
una discapacidad del50% o
más atendiendo a lo

dispuesto por el artículo 514
de la Ley Federal del

Trabajo.

Para tal efecto, la hacienda
municipal a través de la

dependencia que esta
designe, practicará examen
médico para determinar el
grado de discapacidad, el

cual será gratuito, o bien

bastará la presentación de
un certificado que lo

acredite expedido por una

institución médica oficial del
país.

Los beneficios señalados en

este artículo se otorgarân a
un solo inmueble.

En ningún caso el impuesto
predial a pagar será inferior
a las cuotas fijas
establecidas en esta
sección, salvo los casos

A los contribuyentes
personas con
discapacidad, se les

otorgará el beneficio
siempre y cuando sufran
una discapacidad del 50%
o más atendiendo a lo

dispuesto por el artículo
514 de la Ley Federal del
Trabajo.

Para tal efecto, la hacienda
municipal a través de la
dependencia que esta
designe, practicará

examen médico para
determinar el grado de
discapacidad, el cual será
gratuito, o bien bastará la
presentación de un

certifícado que lo acredite
expedido por una

institución médica oficial
del país.

Los beneficios señalados
en este artículo se
otorgarán a un solo
inmueble.

En ningún caso el

impuesto predial a pagar
será inferior a las cuotas
fijas establecidas en esta

ln¡ciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotípaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.
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Corregir la redacción

agregando la expedición
del comprobante fiscal

digital (CFDI) El Municipio

emite CFDI'S, dando

cumplimiento a lo

establecido en el Código
Fiscal de la Federación.

mencionados en el primer
pârrato del presente

artículo.

En los casos que el

contribuyente del impuesto
predial, acredite el derecho

a más de un beneficio, sólo

se otorgará el de mayor

cuantía.

Artículo 49.- Las personas

físicas o jurídicas, que

pretendan cambiar el

régimen de propiedad

individual a condominio, o
dividir o transformar
terrenos en lotes mediante

la realizadón de obras de

urbanización deberán

obtener la licencia

correspondiente y pagar los

derechos conforme a la

siguiente:

IALAXII

XlV. Las cantidades que Por
concepto de pago de

derechos Por
aprovechamiento de la

sección, salvo los casos
mencionados en el primer
párrafo del presente

artículo.

En los casos que el

contribuyente del impuesto
predial, acredite el derecho
a más de un beneficio, sólo

se otorgará el de mayor

cuantía.

Artículo 49.- Las personas

físicas o jurídicas, que

pretendan cambiar el

régimen de propiedad

individual a condominio, o
dividir o transformar

terrenos en lotes mediante
la realización de obras de

urbanización deberán

obtener la licencia

correspondiente y pagar

los derechos conforme a la

siguiente:

IALAXII

XlV. Las cantidades que

por concepto de pago de

derechos por

aprovechamiento de la

lnic¡ativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio f¡scal 2026.
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infraestructura básica
existente en el municiPio,

han de ser cubiertas por los

particulares a la hacienda

municipal, respecto a los

predios que anteriormente
hubiesen estado sujetos al

régimen de propiedad

comunal o ejidal que, siendo

escriturados por la

Comisión Reguladora de la
Tenencia de la Tierra
(CORETT) ahora lnstituto

Nacional del Suelo

Sustentable (INSUS)o por el

Programa de Certificación
de Derechos Ejidales
(PROCEDE), estén ya

sujetos al régimen de
propiedad privada, serán

reducidas en atención a la
superficie del predio y a su

uso establecido o

propuesto, Previa
presentación de su título de
propiedad, dictamen de uso

de suelo y recibo de Pago o
comprobante fiscal digital
(CFDI), del impuesto
predial según la siguiente

tabla de reducciones:

XV

infraestructura básica

existente en el municiPio,

han de ser cubiertas Por
los particulares a la

hacienda municipal,

respecto a los predios que

anteriormente hubiesen

estado sujetos al régimen

de propiedad comunal o

ejidal que, siendo

escriturados por la

Comisión Reguladora de la

Tenencia de la Tierra
(CORETT) ahora lnstituto

Nacional del Suelo

Sustentable (INSUS)o Por
el Programa de

Certificación de Derechos

Ejidales (PROCEDE),

estén ya sujetos al

régimen de propiedad

privada, serán reducidas

en atención a la suPerficie

del predio y a su uso

establecido o propuesto,

previa presentación de su

título de propiedad,

dictamen de uso de suelo Y
recibo de pago del

impuesto predial según la
siguiente tabla de

reducciones:

XV

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el elercicio fiscal 2026.
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Corregir la redacción
agregando la expedición
del comprobante fiscal
digital (CFDI) El Municipio
emite CFDI'S, dando
cumplimiento a lo
establecido en el Código
Fiscal de la Federación.

Artículo 59.- Se aplicarán,
exclusivamente, al renglón
de agua, drenaje y
alcantarillado, las siguientes
disposiciones generales:

I A LA XIII

Xlll. Quienes acrediten
tener la calidad de jubilados,

pensionados, personas con

discapacidad, viudos,
viudas o que tengan 60
años o más, serán
beneficiados con una

reducción del 50% de las

cuotas y tarifas que en esta
sección se señalan,
pudiendo efectuar el pago

bimestralmente o en una
sola exhibición Io

correspondiente al año
2025.

En todos los casos se
otorgará la reducción antes
citada, tratándose
exclusivamente de casa
habitación, para lo cual los

beneficiados deberán
entregar la siguiente
documentación:

Artículo 59.- Se aplicarán,
exclusivamente, al renglón
de agua, drenaje y
alcantarillado, las

siguientes disposiciones
generales:

I A LA XIII

Xlll. Quienes acrediten
tener la calidad de
jubilados, pensionados,
personas con
discapacidad, viudos,
viudas o que tengan 60
años o más, serán
beneficiados con una

reducción del 50% de las

cuotas y tarifas que en

esta sección se señalan,
pudiendo efectuar el pago
bimestralmente o en una

sola exhibición lo

correspondiente al año
2025.

En todos los casos se
otorgará la reducción
antes citada, tratándose
exclusivamente de casa
habitación, para lo cual los

beneficiados deberán
entregar la siguiente
documentación:

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaqu¡llo, Jal¡sco, para el ejercicio fiscal 2026.
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a) Copia del talón de
ingresos como pensionado,
jubilado o persona con
discapacidad expedido por

institución oficial del país y

de la credencial de elector.

b) Cuando se trate de
personas que tengan 60
años o más, copia de
identificación y acta de
nacimiento que acredite la

edad del contribuyente.

c) Tratándose de usuarios
viudos y viudas,
presentarán copia simple

del acta de matrimonio y del

acta de defunción del

cónyuge.

d) Copia del recibo o
comprobante fiscal digital
(CFDI), que acredite haber
pagado el servicio del agua
hasta el sexto bimestre del

año 2025.

e) En caso de ser

arrendatario, presentar

copia del contrato donde se

especifique la obligación de
pagar las cuotas referentes

al agua.

a) Copia del talón de
ingresos como
pensionado, jubilado o

persona con discapacidad
expedido por institución

oficial del país y de la

credencialde elector.

b) Cuando se trate de
personas que tengan 60

años o más, copia de
identificación y acta de

nacimiento que acredite la
edad del contribuyente.

c) Tratándose de usuarios
viudos y viudas,
presentarán copia simple

del acta de matrimonio y
del acta de defunción del

cónyuge.

d) Copia del recibo que

acredite haber pagado el

servicio del agua hasta el

sexto bimestre del año

2024.

e) En caso de ser

arrendatario, presentar

copia del contrato donde
se especifique la

obligación de pagar las

cuotas referentes al agua.

Este beneficio se aplicará
a un solo inmueble.

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostot¡paguillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.
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Corregir la redacción

agregando la exPedición

del comprobante fiscal

digital (CFDI) El MuniciPio

emite CFDI'S, dando

cumplimiento a lo

establecido en el Código

Fiscal de la Federación.

Este beneficio se aplicará a
un solo inmueble.

A los contribuyentes
personas con discaPacidad,

se le otorgará el beneficio

siempre y cuando sufran

una discapacidad del

50.00% o más atendiendo a

lo dispuesto por el artículo

514 de la Ley Federal del

Trabajo. Para tal efecto, la

hacienda municiPal

practicará a través de la

dependencia que ésta

designe, examen médico
para determinar el grado de

discapacidad, el cual será
gratuito, o bien bastará la
presentación de un

certificado que lo acredite

expedido por una institución

médica oficial.

xrv

Artículo 62.- Los derechos
por este concePto se

causarán y pagarán,

previamente, conforme a la
siguiente:

l. a la XVll

A los contribuYentes
personas con

discapacidad, se le

otorgará el beneficio

siempre y cuando sufran

una discapacidad del

50.00o/o o más atendiendo

a lo dispuesto por el

artículo 514 de la LeY

Federal del Trabajo. Para

tal efecto, la hacienda

municipal practicará a

través de la dependencia
que ésta designe, examen

médico para determinar el

grado de discapacidad, el

cual será gratuito, o bien

bastará la presentación de

un certificado que lo

acredite expedido por una

institución médica oficial.

XIV

Artículo 62.- Los derechos
por este concePto se

causarán y pagarán,

previamente, conforme a

la siguiente:

l. a la XVll

ln¡c¡at¡va de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.
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Se anexa la fracción XlX,

debido a que es un

concepto no establecido

en la Ley.

XVlll. Los certificados o

autorizaciones especiales
no previstos en esta

sección, causarán
derechos, por cada

uno:

$100.43

Los documentos a que

alude el presente artículo se

entregarán en un plazo de 3

días contados a partir del

día siguiente al de la fecha
de recepción de la solicitud

acompañada del recibo o
comprobante fiscal digital
(CFDI), de pago

correspondiente.

A petición del interesado,

dichos documentos se

entregarán en un plazo no

mayor de 24 horas,

cobrándose el doble de la
cuota correspondiente.

Artículo 62

I a la XVlll

XVlll. Los certificados o

autorizaciones especiales
no previstos en esta

sección, causarán
derechos, por cada

uno:

$100.43

Los documentos a que

alude el presente artículo

se entregarán en un plazo

de 3 días contados a partir

del día siguiente al de la
fecha de recepción de la
solicitud acompañada del

recibo de pago

correspondiente.

A petición del interesado,

dichos documentos se

entregarán en un plazo no

mayor de 24 horas,

cobrándose el doble de la
cuota correspondiente.

Artículo 62. .

I a la XVlll

lniciativa de Ley de tngresos del municipio de Hostot¡paquillo, Jalisco, para el elerc¡cio fiscal 2026.
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Se anexa la Fracción XX,

debido a que no se cuenta

con esta figura en el

municipio y se debe resaltar
que la función principal de un

director o perito de obra es
proporcionar un análisis
técnico y objetivo en casos de

conflictos relacionados con la

construcción, ya sea Para
resolver problemas o Para
asesorar en la toma de

decisiones legales.

Se anexa la Fracción XXl,

debido a que no se cuenta

con esta figura en el

municipio y contar con un

padrón de contratistas
permitirá al municiPio
gestionar y contratar de

manera más eficiente a
proveedores, garantizando

transparencia y formalidad en

las relaciones comerciales.

Para la fracción XlX.
Es importante tener en

cuenta que el sector
inmobiliario tiene un

enorme impacto en su

entorno; consume el 60%

XlX. lnscripción de actas
para efectos de doble
nacionalidad:
$500.00
Artículo 62

I a la XVlll

XX. Certificación de registro
para directores
responsables de proyecto u

obras en sus diferentes
modalidades o Peritos en

supervisión municipal, Por
cada modalidad:

Registro inicial: $489.60

Refrendo anual de registro:

$418.83

Artículo 62.

I a la XVlll

XXl. Por inscripción anual
en el padrón de
contratistas de: $1, 500.00

Artículo 62

I a la XVlll

XXll. Dictamen de imPacto
amblental Por

Artículo 62

I a la XVlll

Artículo 62.

I a la XVlll

Artículo 62

I a la XVlll

ln¡ciativa de Ley de lngresos del mun¡cipio de Hostot¡paquillo, Jalisco, para el e¡ercicio fiscal 2026.
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de la energía a nivel global
y gran parte del agua
potable, esto responde no

solo a los recursos durante
la construcción, también
habla del uso que le

damos a los espacios. Por

el cual nuestro principal

objetivo es prevenir,

mitigar y restaurar los

daños al ambiente, así

como la regulación de

obras o actividades para

evitar o reducir sus efectos
negativos en el ambiente.

Consiste principalmente

en un estudio técnico-
científico que indica los

efectos que puede

ocasionar una obra o

actividad sobre el medio

ambiente, y señala las

medidas preventivas que

podrían minimizar dichos

efectos negativos
producidos por la

ejecución de las obras o

actividades. Este estudio
permite evaluar la

factibilidad ambiental para

la ejecución de proyectos

de inversión industrial, de

infraestructura,
manufactura, comercios o

servicios, trabajando en

construcción inmobiliaria
$3,000.00

Artículo 62.

I a la )O/lll

Xxlll. lngreso de
manifestación de impacto
ambiental $l,000.00

Artículo 62

I a la XVlll

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el eiercicio fiscf].l 2026.
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conjunto con Protección

Civil Municipal y Dirección
de obras Públicas o

Desarrollo Urbano para

ofrecer un mejor servicio a
la ciudadanía sin infringir la

ley.

La evaluación de lmpacto

ambiental comercial es un

instrumento de carácter
preventivo que tiene como

objetivo, la recopilación de

información referente a la
integración de un proyecto

al ambiente, así como de,

mitigar y restaurar los

daños que se pudieran

generar, impulsando el

desarrollo sustentable de

cualquier obra o actividad
para evitar o reducir sus

efectos negativos en el

ambiente y en la salud

humana.
A través de este

instrumento se Plantean
opciones de desarrollo
para la toma de decisiones
que sean compatibles con

la preservación del

ambiente y manejo de los

recursos naturales.

Corregir la redacción

agregando la exPedición

del comprobante fiscal

digital (CFDI) El MuniciPio

emite CFDI'S, dando

cumplimiento a lo

Artículo 62

I a la XVlll

XXIV. Dictamen de
lmpacto Comercial
ambiental $800.00

Artículo 63.- Las personas

físicas o jurídicas que

requieran de los servicios

de la dirección o área de

catastro que en esta

sección se enumeran,
pagarán los derechos

Artículo 62.

I a la XVlll

Artículo 63.- Las personas

físicas o jurídicas que

requieran de los servicios

de la dirección o área de

catastro que en esta

sección se enumeran,
pagarán los derechos

ln¡ciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jal¡sco, para el e¡ercic¡o fiscal 2026.
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establecido en el Código
Fiscal de la Federación.

correspondientes conforme
a las siguientes:

IALAV

Vl. Por la revisión y
autorización del área de

catastro, de cada avalúo
practicado por otras

instituciones o valuadores

independientes autorizados
por el ârea de

catastro: $166.05

Estos documentos se

entregarán en un plazo

máximo de 3 días, contados

a partir del día siguiente de

recepción de la solicitud,

acompañada del recibo o
comprobante fiscal digital
(CFD¡), de pago

correspondiente.

A solicitud del interesado,

dichos documentos se

entregarán en un plazo no

mayor a 36 horas,

cobrándose en este caso el

doble de la cuota

correspondiente.

Vll. al lX

correspondientes
conforme a las siguientes

¡ALAV

Vl. Por la revisión y
autorización del área de

catastro, de cada avalúo
practicado por otras

instituciones o valuadores
independientes
autorizados por el área de

catastro: $166.05

Estos documentos se

entregarán en un Plazo
máximo de 3 días,

contados a partir del día

siguiente de recepción de

la solicitud, acompañada

del recibo de Pago
correspondiente.

A solicitud del interesado,

dichos documentos se

entregarán en un plazo no

mayor a 36 horas,

cobrándose en este caso

el doble de la cuota

correspondiente.

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el eiercicio fiscal 2026.
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Con fundamento legal en

lo expresado en los

artículos 1 15 (ciento

quince) de la Constitución
Política de los Estados

Unidos Mexicanos, 47
(cuarenta y siete) fracción

Xl (onceava), 50
(cincuenta) fracción I

(primera), 69 (sesenta y

nueve) y 75 (setenta Y

cinco) fracción I (primera),

párrafo segundo, todos de

la Ley de Gobierno Y
Administración Pública del

Estado de Jalisco, se
presenta la propuesta Para
que sean creados artículos

nuevos dentro de LeY de

lngresos del MuniciPio de

Hostotipaquillo, Jalisco,
para el ejercicio fiscal 2026
(dos mil veinticuatro), Ya
que los retos de esta

administración son
grandes y no admiten

demora, y exigen que

gobierno y ciudadanos se

comprometan a los

cambios que se viven día

tras día y así poder tener
un estado de derecho

actualizado y poder actuar

con responsabilidad hacia

los derechos Y

obligaciones que surgen

dentro de la sociedad Y así

Artículo 77

lalalV

V. Violaciones a la Código

Urbano para el Estado de

Jalisco, y en materia de

construcción y ornato:

alam

n) Por dañar, perforar,
modificar o afectar en

cualquier forma las
banquetas, pavimentos o
cualquier parte de la vía
pública, además de costo
de su reposición, de:

$3,500.00 a $10,515.00

ñ) Por destruir, eliminar o
disminuir área de jardín

en banquetas, sin
autorización de la

dependencia municiPal
correspondiente además
de la restitución, Por
metro cuadrado, de:

Vll. al lX

alam

Artículo 77

lalalV

V. Violaciones a la Código

Urbano para el Estado de

Jalisco, y en materia de

construcción y ornato:

lnic¡at¡va de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.
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poder tener las

herramientas necesarias
para poder aplicar las

medidas de apremio Para
regular y seguir teniendo el

orden entre los ciudadano
y gobierno.

En estos casos, las

afectaciones al municiPio

son las siguientes:

QUEMAS NO

AUTORIZADAS EN CASA
HABITACIÓN,
TERRENOS Y
SIMII-ARES.
Las quemas no

autorizadas de maleza,
basura y cualquier otra

cosa tienen

consecuencias negativas
para las producciones

agrícolas, así como Para
salvaguarda de nuestra

familia y comunidades.

INCENDIOS
FORESTALES
El principalfactor de riesgo

es que desaparecen los

árboles Y la biodiversidad

de flora y fauna, se Pierde
el suelo por erosión, se

hace daño a la naturaleza
y a nosotros mismos. No

sólo genera anualmente
pérdidas de gran

importancia e interés

natural (afectación a

reservas de la biosfera,

Artículo 77

lalalX.

X. Por Provocar
incendios, derrumbes Y

otras acciones análogas
en lugares públicos o
privados, de acuerdo a lo
siguiente:

1. En casa habitación,
terrenos y similares I a 80

UMAS.

2. lncendios
forestales I a 1000 UMAS.

3.lncendios Agrícolas I a

90 UMAS.

En elcaso de que elservicio
de tránsito lo Preste

Artículo 77.

lalalX

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el elerc¡c¡o fiscal 2026.
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parques naturales y otros),

sino también pérdidas

materiales
(urbanizaciones,

edificaciones aisladas,

actividades en entornos

naturales), de vidas

humanas y heridos de
gravedad.

QUEMAS AGRICOLAS
La quema de residuos

agrícolas contribuye al

cambio climático y a

deteriorar principalmente

el suelo, reduce la

retención de agua Y la

fertilidad del suelo entre

25o/" ! 3Oo/o !, Por lo tanto,

requiere que los

agricultores inviertan en

soluciones costosas Para
compensar el daño, esa es

una de las PrinciPales
importancias Para evitar la
quema

directamente el

Ayuntamiento, se estará a lo

que se establezca en el

convenio respectivo que

suscriba la autoridad

municipal con el Gobierno

del Estado.

En virtud de lo anterior, y con la integración del proyecto de la Ley de Ingresos

det ejercicio fiscal 2026, este Gobierno Municipal con la finalidad de reiterar y

asegurar la responsabilidad solidaria que este Gobierno asume con la

ciudadanía, considera que se dejaría sin incremento todos los rubros de

impuestos, derechos, productos y aprovechamientos.

por lo anteriormente expuesto y fundado someto a su elevada consideración,

para su estudio, anátisis, discusión y aprobación, en su Gaso la siguiente

iniciativa de ley de ingresos ejercicio fiscal 2026:

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026
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LEY DE INGRESOS PARA EL TUNICIPIO DE HOSTOTIP

PARA EJERCICIO FISCAL 2026.
LLO, JALISCO,

TITULO PRITUIERO

DISPOSICIONES G ENERALES

CAPíTULO ¡

DE 1.AS PERCEPCIONES DE LOS

INGRESOS Y LAS DEFINICIONES

Artículo 1. Durante el ejercicio fiscal comprendido del 1" de al31 de diciembre

de 2O26,la hacienda pública de este municipio, percibirá los por concepto de

impuestos, contribuciones de mejoras, derechos, productos aprovechamientos,

conforme a las tasas, cuotas y tarifas que en esta Ley se estab asimismo por

concepto de participaciones, aportaciones y convenios

reglamentaciones correspondientes; mismas que se estiman en

continuación se enumeran:

acuerdo a las

cantidades que a

lngresos yEstimación de lngresos por Glasificación por Rubro
LeY de lngresos MuniciPal 2026-

Municipio de Hostotipaquillo Jalisco:

$31,718.93

$2.681.998.34

$1.897,668.45

$'t.042,292.57

$31,718.93

$31.718.93

ffi
lmpuestos sobre espectáculos públicos

Otros espectáculos Públicos

IMPUESTOS SOBRE EL PATRIMONIO

lmpuesto predial

Predios rústicos

IMPUESTOS SOBRE LOS INGRESOS

Descripción

4111

cRt/Ll

4111-O1

4111-01-9

4112

4112-01

4112-01-1

ln¡ciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio 2026.
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Predios urbaros

lmpuesto sob.e transmisiones patrimoniales

lmpuesto sobre transmisiones patrimoniales

lnscripción d€ títulos de propiedad

lnscripción de Título de Propiedad

625.78

84

.49

11

5

18.44

621

84

971

535.47

.43$75

721.29

16

745.54

745.54

.44

1

02

21

21

.67

5.541

049.35

795.85

4.537

$z

19

19.67

9.67

710.21

DERECHOS

DERECHOS POR EL USO, GOCE,
APROVECHAMIENTO O EXPLOTACION DE BIENES

Puestos pernìanentes y eventuales

Panteones de dominio Público

Lotes uso pe:petuidad Y temPoral

Uso, goce, aprovechamiento o

Arrendamiento o concesión de locales en mercados

PRESTACIÓN DE SERVICIOS

Licencias, permisos o autorización de giros con

Otros servicios no esPecificados

Licencias y permisos de anuncios

isos de anuncios Permanentes

nación de número oficial e inspección

explotación de otros

DERECHOS POR

servlclos

conceptos
alcohólicas

otrosde
bebidassrn

autorizacióno
oresn

isos
ante

rm
los
peLicencias,

Licencias y perm
reparación oreconstrucción,Licencias de construcción,

reconstrucción,Licencias pa'a

Alineamiento, desig

de número oficialDesignación

DE DOMINIC PÚBLICO

Uso del piso

Otros

bienes de dominio

Licencias y permisos de giros

de giros con venta de

de bebidas alcohólicas

demolición de obras

Licencias de construcción
o

Servicios de obra

Otros servici cs similares

Licencias, permisos o
bebidas alconólicas

lmpuesto sobre negocios jurídicos

ACCESORIOS DE IMPUESTOS

Gastos de ejecución Y de embargo

Otros no especificados

Recargos

Multas

4143-01-9

4143-02

4143-02-1

4'143-03

4143-03-1

4143-03-4

4143-05

4143-05-2

4143-05-9

4143-07

4141-99-1

4143

4143-01

4143-01-1

4143-01-2

4143-01-3

4141-O1

4141-01-2

4141-03

4141-03-1

4141-03-9

4141-99

4112-04-2

4117

4117-01

4117-03

4117-04

4117-O9

4140

4141

4112-01-2

4112-02

4112-02-1

4112-04

4112-04-1
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Medición de terrenos $8,960.84

$9,961.97

$8.888.30

$651.27

$422.40

11,025.00

11,025.00

$1.188.899.12

$887,591.68

$2,993.07

s237.012.96

$36.402.83

$24,898.58

$54,891.23

$37,196.93

$17,694.30

$96,161.43

$81 ,129.67

$6.482.70

$1,389.1s

$7,159.91

$146.252.91

$146,252.91

s122.512.77

$6,928.38

$8,543.27

$12.589.17

$55.795.38

$14,314.03

$12,981.61

$2,431.01

$8,s29.92

$34,401.49

$18,833.80

sl5.276.87

$290.82

$32,514.79

Servicios de sanidad

lnhumaciones y reinhumaciones

Exhumaciones

Traslado de cadáveres fuera del municipio

Servicio de limpieza, recolección, traslado, tratamiento y
disoosición final de residuos
Recolección y traslado de basura, desechos o
desperdicios no peliqrosos

Agua Potable y Alcantarillado, Tratamiento y DisposiciÓn
Final de Aquas Residuales

Servicio doméstico

Servicio no doméstico

2Oa/o parà el saneamiento de las aguas residuales

2o/o o 3o/o para la infraestructura básica existente

Conexión o reconexión al servicio

Rastro

Servicios de matanza en el rastro municipal

Otros servicios prestados por el rastro municipal

Registro Civil

Servicios en horario de oficina

Servicios a domicilio

Anotaciones e inserciones en actas

Otros servicios del registro civil

Certificaciones

Expedición de certifi cados, certificaciones, constancias o
copias certificadas

Servicios de Catastro

Copias de planos

Pago Apertura de Cuenta

Certificaciones catastrales

Dictámenes catastrales

Revisión y autorización de avalúos

Historial Catastral

Búsquedas adicionales

Certificado de No Adeudo

ACCESORIOS DE DERECHOS

Recargos y accesorios de derechos

Multas sobre derechos

Gastos de ejecución

OTROS DERECHOS

0110714143

4143-08

4143-08-1

4143-08-2

4143-08-4

4143-09

4143-09-1

41 43-1 0

4143-10-1

4143-10-2

4143-10-5

4143-10-6

4143-10-8

4143-11

0111114143

o911114143

4143-12

4143-12-1

4143-12-2

4143-12-3

4143-12-5

4143-13

4143-13-1

4143-14

4143-14-1

4143-14-10

4143-14-2

4143-14-5

4143-14-6

4143-14-7

4143-14-8

4143-14-9

4144

4144-01

4144-03

4144-04

4149
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Otros derechos no especificados

Servicios prestados en horas inhábiles

-t!5

731 .1 01

81

22$z

.29

78

.22189$l

189$l

11 99

715.O7

145.611

1.43

$194 .68

15

.21616

622
'1.63

17

0.00

0.00

16.94

16.94

416.94$55

16.94

6.¿+6

72

4.79

4.79$sz

2.66295

12.66

12.66

TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBS¡DIOS
APORT

AYUDAS

PARTICI PAC IONES Y APORTACIONES

Fondo General de ParticiPaciones

Fondo de Fiscalizacion y Recaudación

Especial Sobre Producción y Servicios

Artículo 38 Ley de Coordinación Fiscal

lngreso Esl2"/" Sobre Nómina

Fondo de Aportaciones Para la

Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento Municipal

Rendimientos financieros del F

Rendimientos financieros del fondo de

Convenios Gobierno Estatal

lmpuesto

ISR Según

lnfraestructura Social

ondo de aportaciones Para

aportaciones para

Convenios Gobierno Federal

PARTICIPAC IONES

CONVENIOS

Participaciones Federales

Fondo de Fomento MuniciPal

Fondo de Compensación

IEPS Gasolina y Diesel

Participaciones Estatales

APORTACIONES

Munici

la lnfraestructura

el fortalecimiento m

APROVECHAMIENTOS

OTROS APBOVECHAM I ENTOS

Aprovechamientos de las sanciones, multas, honorarios y
Aprovechamientos

donativos

PRODUCTOS

PRODUCTOS DERIVADOS DEL USO Y
APROVECHAMIENTO DE BIENES NO SUJETOS A
RÉGIMEN DE DOMINIO PÚBLICO

lntereses generados en cuentas bancarias

Enajenación rle bienes muebles

Otros no especificados

Productos Diversos

Formas y ediciones imPresas

4213-01

4213-01-8301

4213-O2

421 'l-01-8109

4211-O1-8112

4211-02

4211-02-8101

4212

4212-8201

4212-8202

4212-8203

4212-8204

4213

4210

4211

4211-01

421 1-01-8101

4211-01-8102

421 1-01-8103

4211-O1-8104

421 1-01-8106

4151-02-2

4151-02-3

4151-O2-9

4160

41 69

4169-61

4169-61-01

4200

4149-01

4149-01-1

4't50

41 51

4151-02

4151-O2-1
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Otros Convenios y Subsidios

Programa Enpedrados para la Reactivación Económica

Programa lnstructore para lmpartir Talleres

Programa Re:rea

INCENTIVOS DERIVADOS DE LA COLABORAC
FISCAL

Tenencia o uso de vehículos

Fondo de conpensación ISAN

lmpuesto sob'e automóviles nuevos

lncentivos en la recaudación del art 126 ISR de
contri

INGRESOS FINANCIEROS

INTERESES 3ANADOS DE VALORES,
BONOS Y OlROS
Otros lngresos Financieros

OTROS INGRESOS Y BENEFICIOS VARIOS

OTROS INGRESOS Y BENEFICIOS VARIOS

Otros lngresos Y beneficios Varios

Total

Artículo 2.- Los impuestos por concepto de actividades comerciales, industriales y de
prestación de servicios, diversiones públicas y sobre poses¡ón y explotación de carros
fúnebres, que son objeto del Convenio de Adhesión al Sistema Nacional de
Coordinación Fiscal, subscrito pc,r la Federación y el Estado de Jalisco, quedarán en
suspenso, en tanto subsista la viqencia de dicho convenio.

Quedarán igualmente en suspenso, en tanto subsista la vigencia de la Declaratoria de
Coordinación y el decreto 15432 que emite el Poder Legislativo del Congreso del
Estado, los derechos citados en el artículo 132 de la Ley de Hacienda Municipal en
sus fracc¡ones l, ll, lll y lX. De igr,,alforma aquelÍos que como aportaciones, donativos
u otro cualquiera que sea su denominación condicionen el ejercicio de actividades
comerciales, industriales y prestación de servic¡os; con las excepclones y salvedades
que se precisan en el artículo 10-A de la Ley de Coordinación Fiscal.

El ayuntamiento, continuarâ con sus facultades para requerir, expedir, vigilar; y en su

caso, canCelar las licenCias, registros, permisos o autOrizacioneS, previO el
procedimiento respectivo; asícomo otorgar conces¡ones y realizar actos de inspección
y vigilancia; por lo que en ningún caso lo dispuesto en los párrafos anteriores, limitará
el ejercicio de dichas facultades.

Respecto de las concesiones otorgadas por el Municipio en los que se lleve a cabo
explotación comercialo de prestaoión de servicios, los concesionarios deberán obtener

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejerc¡c¡o fiscal 2026. 
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$1.189.466.22

$1 .1 89.466.22

$1.090.475.52

s142.574.58

$879.081.06

$68.8'19.88

0

0

0

0

0

0

0

$91.682.788.12

OTROS INGRESOS Y BENEFICIOS
I

1

4213-02-8304

421 3-02-8304-03

4213-02-8304-05

421 3-02-8304-06

4214

4214-8401

4214-8402

4214-8403

4214-8406

4300

431 0

431 1

431 1-99

4390

4399

4399-0'l



la licencia de funcionamiento de giro y realizar el pago de los derechos

correspondientes conforme a la presente ley de ingreso.

Artículo 3.- Elfuncionario encargado de la hacienda municipal, cualquiera que sea su

denominación en los reglamentos municipales respectivos, es la autoridad competente

para fijar, entre los mínimos y máximos, las cuotas que, conforme a la presente ley, se

deben cubrir al erario municipal, debiendo efectuar los contribuyentes sus pagos en

efectivo con cheque certificado, con tarjeta de crédito o tarjeta de débito, en las

Recaudadoras del Municipio, o sucursales de las instituciones bancarias con las cuales

el Municipio tenga celebiado convenios para tal efecto, mediante la expedición del

recibo oficial o comprobante fiscal digital (CFDI), correspondiente. Asimismo, se

podrán recibir pagos mediante cheques no certificados, cuando elTesorero Municipal

b el director general de lngresos así lo determinen, tomando en consideración las

característ¡caõ del caso particular, estando obligados estos funcionarios a garantizar

que no se haga entrega a los contribuyentes de los recibos oficiales de pago o

comprobante-fiscal O¡g¡ta¡ (CFDI), hasta en tanto se tenga la certeza de que los

cheques correspondientés fueron cobrados adecuadamente, sin ningún inconveniente

o problema.

En este sentido, el recibo oficial o comprobante fiscal digital (CFDI), constituye el

documento púUíco que expide el Municipio a favor de los contribuyentes cuando éstos

pagan las cbntribuciones a su cargo, porque éste es el documento fehaciente con el

äuð r" acredita el entero corresponiiente de las contribuciones, sin que ningún diverso

documento, por símismo, tenga el efecto de desvirtuar lo asentado en el recibo oficial

o comprobante fiscal digital (CFD¡).

por lo anterior, los contribuyentes podrán realizar cualquier aclaración o manifestación

respecto del iecibo oficiai o comprobante fiscal digital (CFDI) -que le expida el

Ayúntamiento, únicamente en el mismo día en que pagaron las contribuciones de que

sé trate; transcurrido dicho periodo, sin que el contribuyente de que se trate hubiese

hecho átgun" manifestación respecto del recibo oficiat o comprobante fiscal digital
(CFDI), !u" r" le expidió, éste quedará firme para todos los efectos legales

òorrespondientes, y lo asentado en é1, no podrá ser modificado bajo ninguna

circunstancia.

Los funcionarios que determine el ayuntamiento en los términos del artículo 10 Bis de

la Ley de Hacienáa Municipal del Estado de Jalisco, deben caucionar el manejo de

fondos, en cualquiera de las formas previstas por el artículo 47 de la misma Ley de

Hacienda Municípd del Estado de Jalisco. La caución a cubrir a favor del municipio

será el importe iesultante de mult¡plicar el promedio mensual del presupuesto de

egresos aprobado por el ayuntamiento para el ejercicio fiscal en que estará vigente la

piesente i"y por eiO.tSø-y a lo que resulte se adicionará la cantidad de $85'000.00.

Artículo 4.-Para los efectos de esta ley, las responsabilidades administrativas que la

ley determine como graves, así como ias que finquen a los responsables el pago de
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las indemnizaciones y sanciones pecuniarias que deriven de los daños y perjuicios que

afecten a la hacienda pública municipal o al patrimonio de los entes públicos

municipales, que determine el Tribunal de Justicia Administrativa, se constituirán como

créditos fiscajes; en consecuencia, la hacienda municipal tendrá la obligación de

hacerlos efectivos, mediante el procedimiento administrativo de eiecución.

Artículo 5.- Queda estrictamente prohibido modificar las cuotas, tasas y tarifas, que

en esta ley se establecen, ya sea para aumentarlas o disminuirlas, a excepción de lo
que estabiece el artículo C7,Íracción l, de la Ley del Gobierno y la Administración

Èú¡l¡ca Municipal del Estado de Jalisco. Quien incumpla esta obligación, incurrirá en

responsabilidad y se hará acreedor a las sanciones que precisa la ley de la materia.

Artícuto 6.- La realización de eventos, espectáculos y diversiones públicas, ya sea de

manera eventual o permanente, deberá sujetarse a las siguientes disposiciones, sin

perjuicio de las demás consignadas en los reglamentos respectivos:

l. En todos los eventos, diversiones y espectáculos públicos en que se cobre el ingreso,

se deberá contar con boletaje previamente autorizado por la hacienda municipal, el

cual en ningún caso, será mayor a la capacidad de localidades del lugar en donde se

realice el evento.

ll. Para los efectos de la determinación de la capacidad de cupo del lugar donde se

presenten los eventos o espectáculos, se tomará en cuenta la opinión del área

correspondiente a obras públicas municipales.

lll. Los organizadores deberán garantizar la seguridad de los asistentes, entre otras

acciones, 
-mediante 

la contratación de cuerpos de seguridad privada o, en su defecto,

a través de los servicios públicos municipales respectivos, en cuyo caso pagarán el

sueldo y los accesorios que deriven de la contratación de los policías municipales.

lV. Los eventos, espectáculos públicos o diversiones, que se lleven a cabo con fines

de beneficencia pública o social, deberán recabar previamente el permiso respectivo

de la autoridad municiPal.

V. Las personas físicas o jurídicas, que realicen espectáculos públicos en forma

eventual, tendrán las siguientes obligaciones:

a) Dar aviso de iniciación de actividades a la dependencia en materia de padrón y

lióencias, a más tardar el día anterior a aquél en que inicien la realización del

espectáculo, señalando la fecha en que habrán de concluir sus actividades.

b) Dar el aviso correspondiente en los casos de ampliación del período d_e explotación,

a la dependencia en materia de padrón y licencias, a más tardar el último día que

comprenda el aviso cuya vigencia se vaya a ampliar.
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c) previamente a la iniciación de actividades, otorgar garantía a satisfacción de la
hãcienda municipal, en alguna de las formas previstas en la Ley de Hacienda Municipal

del Estado de Jalisco, que no será inferior a los ingresos estimados para un día de

actividades, ni superior al que pudiera corresponder estimativamente a tres días'

Cuando no se cumpla con esta obligación, la hacienda municipal podrá suspender el

espectáculo, hasta en tanto no se garantice el pago, para lo cual, el interventor

designado solicitará el auxilio de la fuerza pública. En caso de no realizarse el evento,

espe.-ctáculo o diversión sin causa justificada, se cobrará la sanción correspondiente.

Vl. Previo a su funcionamiento, todos los establecimientos construidos exprofeso o

destinados para presentar espectáculos públicos en forma permanente o eventual,

deberán obiener su certificado de operatividad expedido por la unidad municipal de

protección civil, mismo que acompañarâa su solicitud copia fotostática para su cotejo,

äsí como su bitácora de mantenimiento, debidamente firmada por personal calificado.

Este requisito además, deberá ser cubierto por las personas físicas o jurídicas que

tengan juegos mecánicos, electromecánicos, hidráulicos o de cualquier naturaleza,

cuya actividad implique un riesgo a la integridad de las personas.

Articulo 7.- Los depósitos en garantía de obligaciones fiscales, que no sean

reclamados dentro del plazo que señala la Ley de Hacienda Municipal del Estado de

Jalisco para la prescripción de créditos fiscales quedarán a favor del ayuntamiento.

Artículo 8.- Las licencias para giros nuevos, que funcionen con venta o consumo de

bebidas alcohólicas, así cbmo þermisos para anuncios permanentes, cuando éstos

sean autorizados y previa a la obtención de los mismos, el contribuyente cubrirá los

derechos correspondientes conforme a las siguientes bases:

L Cuando se otorguen dentro del primer cuatrimestre del ejercicio fiscal se pagará por

la misma el 100/"'

ll. Cuando se otorguen dentro del segundo cuatrimestre del ejercicio fiscal, se pagará

por la misma el 7Oo/o'

lll. Cuando se otorguen dentro del tercer cuatrimestre del ejercicio fiscal, se pagará

por la misma el 35o/"'

Para los efectos de esta ley, se deberá entender por:

a) Licencia: La autorización municipal para la instalación y funcionamiento de

industrias, establecimientos comerciales, anuncios y la prestación de servicios, sean o

no profesionales;

b) permiso: La autorización municipal para la realización de actividades determinadas,

señaladas previamente por el ayuntamiento;
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c) Registro: La acción derivada de una inscripción o certificación que realiza la

autoridad municiPal; Y

d) Giro: Es todo tipo de actividad o grupo de actividades concretas ya sean

eôonómicas, comeròiales, industriales o de prestación de servicios, según la

clasificación de los padrones del ayuntamiento.

Artículo 9.- En los actos que originen modificaciones al padrón municipal de giros, se

actuará conforme a las siguientes bases:

l. Los cambios de domicilio, actividad o denominación del giro, causarán derechos del

50olo, por cada uno, de la cuota de la licencia municipal;

ll. En las bajas de giros y anuncios, se deberá entregar la licencia vigente y, cuando

no se hubiese pagaão ésÍa, procederá un cobro proporcional altiempo utilizado, en los

términos de esta ley;

lll. Las ampliaciones de giro causarán derechos equivalentes al valor de licencias

similares;

lV. En los casos de traspaso, será indispensable para su autorización, la

comparecencia del cedente y del cesionario, quienes deberán cubrir derechos por el

i00ó/o del valor de la licencia del giro, asimismo, deberá cubrir los derechos

correspondientes altraspaso de anuncios, lo que se hará simultáneamente.

El pago de los derechos a que se refieren las fracciones anteriores deberá enterarse

a la hãcienda municipal, en un plazo irrevocable de tres días, transcurrido este plazo

y no hecho el pago, quedarán sin efecto los trámites realizados;

V. Tratándose de giros comerciales, industriales o de prestación de servicios que sean

objeto del converiio de coordinación fiscal en materia de derechos, no causarán los

p"io. a que se refieren las fracciones l, ll, lll y lV, de este artículo, siendo necesario

bnicamenie el pago de los productos correspondientes y la autorización municipal; y

Vl. Cuando la modificación al padrón se realice por disposición de la autoridad

municipal, no se causará este derecho.

Artículo 9 bis. La baja administrativa de la licencia podrá ser de oficio, a petición de

parte u ordinaria:

a). procede de oficio cuando los titulares de las licencias de giros o anuncios no hayan

réalizado el pago de refrendo de las mismas en los últimos cinco ejercicios fiscales

contados a partìr de que la autoridad descubra la omisión; o en el caso de que hayan

sido omisos en dar el äviso de baja correspondiente habiendo cesado la actividad para

la cualfueron otorgadas. Podrán ser dadas de baja del padrón de licencias y del padrón
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fiscal y cancelar los adeudos a partir de que cesó la actividad siempre y cuando no

obre ðonstancia de que haya sido requerido de pago el contribuyente obligado,

debidamente notificada.

b). Procede la baja administrativa a petición de parte cuardo la solicitud sea
piesentada por el propietario del inmueble que no es titular de la licencia por haber

cesado la actividad para la cual fue otorgada, procediendo en este supuesto la

cancelación de los adeudos correspondientes a partir de que cesó la actividad'

En caso de simulación o engaño a la autoridad, el propietario del inmueble asumirá

responsabilidad solidaria por la totalidad de la obligación eludida.

c). Procede la baja ordinaria cuando la solicitud sea presentada por el titular de la
liôencia o su representante legal y efectuada dentro del periodo de refrendo ordinario.

Para tal efecto deberá acreditar estar al corriente en el pago de los derechos relativos

a los ejercicios de los 5 años anteriores al de la solicitud. En caso de presentar la

solicitud fuera del periodo ordinario de refrendo, cubrirá el refrendo por los meses

trascurridos hasta ia fecha en que efectúe el pago correspondiente además de las

multas y recargos que Procedan.

Una vez presentado el aviso de baja, la misma se considerará definitiva, sin que el

interesado pueda desistirse del trámite'

Artículo 10.- Los establecimientos, puestos y locales, así como el horario de comercio,

que operen en el municipio, se regirán en cada caso por las disposiciones contenidas

en el ieglamento correspondiente; así como tratándose de los giro_s previstol gl la Ley

para relular la Venta y Consumo de Bebidas Alcohólicas en el Estado de Jalisco, se

atenderá a ésta y al reglamento respectivo.

Artículo l0 bis. Los titulares de licencias de anuncios, giros comerciales, industriales

o de prestación de servicios, deberán efectuar el pago de refrendo anual ya sea de

maneia ordinaria o extemporánea en los términos establecidos en el artículo 141 de la

Ley de Hacienda Municipaldel Estado de Jalisco, además de pagar lo correspondiente

al costo de la cédula municipal de licencia de giro.

La autorización de suspensión de actividades será resuelta a juicio de la autoridad

municipal, previa solicitud y justificación por parte del contribuyente interesado, sobre

las caüsas que las motiväsen. Dicha suspensión se solicitarâ y autorizará por un

periodo no menor de tres meses y no mayor del ejercicio fiscal en que tenga vigencia

esta ley, en cuyo caso:

a) Se autorizarâ un descuento en elvalor de la licencia, en proporción altiempo de la

sûspensión, pero en ningún caso excederá del 50% de la tarifa que la presente ley

señale para la licencia de que se trate;
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b) Para efectos de obtener el derecho al descuento de que se trate, la suspensión de
actividades deberá de solicitarse hasta el treinta y uno de marzo y antes de cubrir el
monto de los derechos.

Artículo ll.- Para los efectos de esta ley, se considera:

L Establecimiento: Toda unidad económica instalada en un domicilio permanente para
desarrollar total o parcialmente actividades comerciales, industriales o prestación de
servicios;

ll. Local o accesoria: Cada uno de los espacios abiertos o cerrados, en que se divide
el interior y exterior de los mercados conforme haya sido su estructura original para el
desarrollo de actividades comerciales, industriales o prestación de servicios; y

lll. Puesto: Toda instalación fija o semifija permanente o eventual en que se desarrollen
actividades comerciales, industriales o prestación de servicios y que no queden
comprendidos en las definiciones anteriores.

Artículo 12.- Las personas físicas y jurídicas, guê durante el año 2026, inicien o
amplíen actividades industriales, comerciales o de prestación de servicios, conforme a
la legislación y normatividad aplicables, generen nuevas fuentes de empleo directas y
realicen inversiones en activos fijos en inmuebles destinados a la construcción de las
unidades industriales o establecimientos comerciales con fines productivos según el
proyecto de construcción aprobado por el área de obras públicas municipales del
ayuntamiento, solicitarán a la autoridad municipal, la aprobación de incentivos, la cual
se recibirá, estudiará y valorará, notificando al inversionista la resolución
correspondiente, en caso de prosperar dicha solicitud, se aplicarán para este ejercicio
fiscal a partir de la fecha que la autoridad municipal notifique al inversionista la
aprobación de su solicitud, los siguientes incentivos fiscales.

L Reducción temporal de impuestos:

a) lmpuesto predial: Reducción del impuesto predial del inmueble en que se
encuentren asentadas las instalaciones de la empresa.

b) lmpuesto sobre transmisiones patrimoniales: Reducción del impuesto
correspondiente a la adquisición del o de los inmuebles destinados a las actividades
aprobadas en el proyecto.

c) Negocios jurídicos: Reducción del impuesto sobre negocios jurídicos; tratándose de
construcción, reconstrucción, ampliación, y demolición del inmueble en que Se

encuentre la empresa.

ll. Reducción temporal de derechos:
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a)Derechos por aprovechamiento de la infraestructura básica: Reducción de estos
derechos a los propietarios de predios extraurbanos localizados dentro de la zona de
reserva urbana, exclusivamente tratándose de inmuebles de uso no habitacional en

los que se instale el establecimiento industrial, comercial o de prestación de servicios,
en la superficie que determine el proyecto aprobado.

PORCENTAJES DE BENEFICIOS
DERECHOS

Licencias
de
Construcci
ón
25.00/o

18.75"/"

12.50o/"

10.00%

10.00%

Aprovechami
entos de la

lnfraestructur
a

50.00o/o

37.50/"

25.0O/"

15.00%

10.00%

IMPUESTOS

Negoci
OS

Jurídic
OS

50.00o/o

37.50o/"

25.00o/"

15.00"/o

10.00%

Transmisi
ones
Patrimoni
ales

50.00o/"

37.50o/o

25.OOo/o

15.00%

10.00%

Predi

al

50.00
o/o

37.50
o/o

25.00
o/o

15.00
o/o

10.00
o/o

Condicionante
s del lncentivo

Creación
Nuevos
Empleos

de

100
adelante

en

75a99

5O a74

15 a 49

2a14

b) Derechos de licencia de construcción: Reducción de los derechos de licencia de

construcción para inmuebles de uso no habitacional, destinados a la industria,

comercio y prestac¡ón de servicios o uso turístico.

Los incentivos señalados en razôn del número de empleos generados se aplicarán

según la siguiente tabla:

Quedan comprendidos dentro de estos incentivos fiscales, las personas física o
jurídica, que habiendo cumplido con los requisitos de creación de nuevas fuentes de

empleo, constituyan un derecho real de superficie o adquieran en arrendamiento el

inmueble, cuando menos por el término de diez años.

Artículo 13.- Para la aplicación de los incentivos señalados en el artículo que

antecede, no se considerará que existe el inicio o ampliación de actividades o una
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nueva inversión de personas físicas o jurídicas, si ésta estuviere ya constituida antes
del año 2026, por el solo hecho de que cambie su nombre, denominación o razón
social, y en el caso de los establecimientos que con anterioridad a la entrada en vigor
de esta ley, ya se encontraban operando y sean adquiridos por un tercero que solicite
en su beneficio la aplicación de esta disposición, o en tratándose de las personas
jurídicas que resulten de la fusión o escisión de otras personas jurídicas ya
constituidas.

Artículo 14.- En los casos en que se compruebe que las personas físicas o jurídicas
que hayan sido beneficiadas por estos incentivos fiscales no hubiesen cumplido con
los presupuestos de creación de las nuevas fuentes de empleos directas

correspondientes al esquema de incentivos fiscales que promovieron, que es irregular

la constitución del derecho de superficie o el arrendamiento de inmuebles, deberán

enterar al ayuntamiento, por medio de la hacienda municipal las cantidades que

conforme a la ley de ingresos del municipio debieron haber pagado por los conceptos
de impuestos y derechos causados originalmente, además de los accesorios que

procedan conforme a la ley.

Artículo 15.- Las liquidaciones en efectivo de obligaciones y créditos fiscales, cuyo

importe comprenda fracciones de la unidad monetaria, que no sean múltiplos de cinco

centavos, se harán ajustando el monto del pago, al múltiplo de cinco centavos, más
próximo a dicho importe.

En todo lo no previsto por la presente ley, para su interpretación, se estará a lo
dispuesto por las Leyes de Hacienda Municipaly las Disposiciones Legales Estatales
y Federales en materia Fiscal. De manera supletoria se estará a lo que señala el

ôOOigo de Procedimientos Civiles del Estado de Jalisco, el Código Civil del Estado de

Jalisõo, el Código Penal del Estado de Jalisco y el Código de Comercio, cuando su

aplicación no sea contraria a la naturaleza propia del derecho fiscal y la jurisprudencia.

Artículo 16.- El municipio percibirá ingresos por los impuestos, contribuciones de

mejora, derechos, productos y aprovechamientos no comprendidos en las fracciones
de la ley de lngresos causados en ejercicios fiscales anteriores pendientes de

liquidación de pago.

TíTULO SEGUNDO
III'IPUESTOS
CAPíTULO I

IMPUESTOS SOBRE LOS ¡NGRESOS
sEcclÓN Út¡lce

DEL IMPUESTO SOBRE ESPECTÁCULOS PÚBLICOS

Artículo 17.- Este impuesto se causará y pagará de acuerdo con las siguientes tarifas:
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l. Funciones de circo, sobre el monto de los ingresos que se obtengan por la venta de
boletos de entrada, el: 4o/o

ll. Conciertos y audicíones musicales, funciones de box, lucha libre, fútbol, básquetbol,
béisbol y otros espectáculos deportivos, sobre el ingreso percibido por boletos de
entrada, el: 6o/o

lll. Espectáculos teatrales, ballet, ópera ytaurinos, el:3o/o

lV. Peleas de gallos y palenques, el 1Q/o

V. Otros espectáculos, distintos de los especificados, excepto charrería, el:10o/"

No se consideran objeto de este impuesto los ingresos que obtengan la Federación, el
Estado y los municipios por la explotación de espectáculos públicos que directamente
realicen. Tampoco se consideran objeto de éste impuesto los ingresos que se perciban
por el boleto de entrada en los eventos de exposición para elfomento de actividades
comerciales, industriales, agrícolas, ganaderas y de pesca, así como los ingresos que
se obtengan por la celebración de eventos cuyos fondos se canalicen exclusivamente
a instituciones asistenciales o de beneficencia.

CAPITULO II
IMPUESTOS SOBRE EL PATRIMONIO

SECC¡ÓN PRIIì'IERA
DEL IMPUESTO PREDIAL

Artículo 18.- Este impuesto se causará y pagará de conformidad con las bases, tasas,
cuotas y tarifas a que se refiere esta sección:

Tasa bimestral al millar

l. Predios en generalque han venido tributando con tasas diferentes a las contenidas
en este artículo, sobre la base fiscal registrada, el: 0.10

Los contribuyentes de este impuesto, a quienes les resulte aplicable esta tasa, en tanto
no se hubiesen practicado la valuación de sus predios en los términos de la Ley de
Catastro Municipal del Estado de Jalisco y la Ley de Hacienda Municipal del Estado
de Jalisco, podrán determinar y declarar elvalor o solicitar a la Hacienda Municipal la
lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026. 
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valuación de sus predios, a fin de que estén en posibilidad de cubrirlo bajo el régimen,
que una vez determinado el nuevo valor fiscal, les corresponda de acuerdo con las
tasas que establecen las fracciones siguientes:

A la cantidad resultante de la aplicación de la tasa anterior sobre la base fiscal
registrada, se le adicionará una cuota fija de $35.54 bimestrales y el resultado será el

impuesto a pagar.

ll. Predios rústicos:

a) Para predios cuyo valor real se determine en los términos de la Ley de Hacienda
Municipal del Estado de Jalisco, sobre el valor fiscal determinado, el:0.22

Tratándose de predios rústicos, según la definición de la Ley de Catastro Municipal del
Estado de Jalisco, dedicados preponderantemente a fines agropecuarios en
producción previa constancia de la dependencia que la hacienda municipal designe y
cuyo valor se determine conforme al párrafo anterior, tendrán una reducción del 50%
en el pago del impuesto.

A la cantidad que resulte de aplicar la tasa contenida en el inciso a), se le adicionará
una cuota fija de $23.85 bimestrales y el resultado será el impuesto a pagar.

lll. Predios urbanos:

a) Predios edificados cuyo valor real se determine en los términos de la Ley de

Hacienda Municipal del Estado de Jalisco, sobre el valor determinado, el: 0.17
b) Predios no edificados, cuyo valor real se determine en los términos de la Ley de

Hacienda Municipal del Estado de Jalisco, sobre el valor determinado, el: 0.32

A las cantidades determinadas mediante la aplicación de las tasas señaladas en los

incisos a) y b) de esta fracción, se les adicionará una cuota fija de $32.20 bimestrales
y el resultado será el impuesto a pagar.

Artículo 19.- A los contribuyentes que se encuentren comprendidos en las fracciones
siguientes y dentro de los supuestos que se indican en los incisos a), de la fracción ll;
a) y b), de la fracción lll, del artículo 17, de esta ley se les otorgarán con efectos a
partir del bimestre en que sean entregados los documentos completos que acrediten
el derecho a los siguientes beneficios:

L A las instituciones privadas de asistencia o de beneficencia social constituidas y

autorizadas de conformidad con las leyes de la materia, así como las sociedades o

asociaciones civiles que tengan como actividades las que se señalan en los siguíentes

incisos, se les otorgará una reducción del 50% en el pago del impuesto predial, sobre
los primeros $415,000.00 de valor fiscal, respecto de los predios que sean propietarios:
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a) La atención a personas que, por sus carencias socioeconómicas o personas con
discapacidad, se vean impedidas para satisfacer sus requerimientos básicos de
subsistencia y desarrollo;

b) La atención en establecimientos especializados a menores y adultos mayores en

estado de abandono o desamparo y personas con discapacidad de escasos recursos;

c) La prestación de asistencia médica o jurídica, de orientación social, de servicios

funerarios a personas de escasos recursos, especialmente a menores, adultos

mayores y personas con discapacidad;

d) La readaptación social de personas que han llevado a cabo conductas ilícitas;

e) La rehabilitación de farmacodependientes de escasos recursos;

f) Sociedades o asociaciones de carácter civil que se dediquen a la enseñanza gratuita,

con autorización o reconocimiento de validez oficial de estudios en los términos de la
Ley General de Educación.

Las instituciones a que se refiere este inciso, solicitarán a la hacienda municipal la

aplicación de la reducción establecida, acompañando a su solicitud dictamen
piacticado por el departamento jurídico municipal o la Secretaría del Sistema de

Asistencia Social del Estado de Jalisco.

ll. A las asociaciones religiosas legalmente constituidas, se les otorgará una reducción

del 50% del impuesto que les resulte.

Las asociaciones o sociedades a que se refiere el párrafo anterior, solicitarán a la
hacienda municipal la aplicación de la reducción a la que tengan derecho, adjuntando
a su solicitud los documentos en los que se acredite su legal constitución.

lll. A los contribuyentes que acrediten ser propietarios de uno o varios bienes

inmuebles, afectos al patrimonio cultural del estado y que los mantengan en estado de

conservación aceptable a juicio del ayuntamiento, cubrirán el impuesto predial, con la

aplicación de una reducción del 60o/o.

Artícuto 20.- A los contribuyentes de este impuesto, que efectúen el pago

correspondiente al año 2026, en una sola exhibición se les concederán los siguientes

beneficios:

a) Si efectúan el pago durante los meses de enero y febrero del año 2026, se les

concederá una reducción del 15%;

b) Cuando el pago se efectúe durante los meses de marzo y abril del año 2026, se les

concederá una reducción de 5olo.
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A los contribuyentes que efectúen su pago en los términos del inciso anterior no

causarán los recargos que se hubieren generado en ese periodo.

Artículo 21.- A los contribuyentes que acrediten tener la calidad de pensionados,
jubilados, personas con discapacidad, viudos, viudas o que tengan 60 años o más y

madres jefas de familia en situación de vulnerabilidad o con padecimiento de cáncer

o VIH y SIDA, serán beneficiados con una reducción del 50% del impuesto a pagar

sobre ios primeros $420,000.00 del valor fiscal, respecto de la casa que habitan y de

la que comprueben ser propietarios. Podrán efectuar el pago bimestralmente o en una

sola exhibición, lo correspondiente al año 2025.

En todos los casos se otorgará la reducción antes citada, tratándose exclusivamente

de una sola casa habitación para lo cual, los beneficiarios deberán entregar, según

sea su caso la siguiente documentación:

a) Copia del talón de ingresos o en su caso credencial que lo acredite como
pensionado, jubilado o persona con discapacidad expedido por institución oficial del
país, así como constancia médica que certifique la enfermedad en caso de personas

con cáncer o VIH y SIDA y de la credencial de elector'

b) Recibo o comprobante fiscaldigital (CFDI), del impuesto predial, pagado hasta el

sexto bimestre del año 2024, además de acreditar que el inmueble lo habita el

beneficiado;

c) Cuando se trate de personas que tengan 60 años o más, identificación y acta de

nacimiento que acredite la edad del contribuyente.

d) Tratándose de contribuyentes viudas y viudos, presentarán copia simple del acta de

matrimonio y del acta de defunción del cónyuge.

e) Las madres jefas de familia, presentaran copia simple del acta de nacimiento de

quien lo solicite y de sus dependientes económicos.

Y cualquiera de estos documentos: Acta de defunción del padre de los menores, acta

de mairimonio con anotación marginal del divorcio, constancia de inexistencia de

matrimonio, carta en la que, bajo protesta de decir verdad manifieste su condición de

ser jefa de familia y único sostén de una familia monoparental.

A los contribuyentes personas con discapacidad, se les otorgará el beneficio siempre

y cuando sufran una discapacidad del 50o/o o más atendiendo a lo dispuesto por el

artículo 514 de la Ley Federal delTrabajo'

Para tal efecto, la hacienda municipal a través de la dependencia que esta designe,
practicará examen médico para determinar el grado de discapacidad, el cual será
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gratuito, o bien bastará la presentación de un certificado que lo acredite expedido por

una institución médica oficial del país.

Los beneficios señalados en este artículo se otorgarán a un solo inmueble.

En ningún caso el impuesto predial a pagar será inferior a las cuotas fijas establecidas
en esta sección, salvo los casos mencionados en el primer párrafo del presente

artículo.

En los casos que el contribuyente del impuesto predial, acredite el derecho a más de

un beneficio, sólo se otorgará el de mayor cuantía.

Artículo 22.- En el caso de predios, que durante el presente año fiscal se actualice su

valor fiscal con motivo de la transmisión de propiedad o se modifiquen sus valores por

los supuestos establecidos en las fracciones lV, V, Vll y lX, del artículo 66, de la Ley

de Catastro Municipal del Estado de Jalisco, el impuesto a pagar será el que resulte

de la aplicación de las tasas y cuotas fijas a que se refiere la presente sección.

Tratándose de actos de transmisión de propiedad realizados en el presente ejercicio
fiscal y que hubiesen pagado la anualidad completa en los términos del artículo 19 de

esta ley, la liberación en el incremento del pago del impuesto predial surtirá efectos

hasta el siguiente ejercicio fiscal.

SECC¡ÓN SEGUNDA
TRANSMISIONES PATRIMONIALES

Artículo 23.- Este impuesto se causará y pagará de conformidad con lo previsto en el

capítulo correspondiente de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Jalisco,

aplicando la siguiente:
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TASA MARGINAL SOBRE
EXCEDENTE LÍiI|TE
INFERIOR
2o/"

2.05"/o

2.100/o

2.15o/o

2.2O/o

2.30/"
2.40o/"

2.50o/"

CUOTA FIJA

$0.00
$4,000.00

$10,150.00
$20,650.00
$31,400.00

$42,400.00
$53,900.00

$65,900.00

LiMITE
SUPERIOR

$200,000.00

$500,000.00

$1,000,000.00
$1,500,000.00
$2,000,000.00

$2,500,000.00
$3,000,000.00
en adelante

LíMlTE
INFERIOR

$0.01

$200,000.01

$500,000.01
$1,000.000.01
$1,500,000.01

$2,000,000.01
$2,500,000.01

$3,000,000.01

Tratándose de la adquisición de departamentos, viviendas y casas nuevas, destinadas
para habitación, cuya base fiscal no sea mayor a los $250,000.00, previa
comprobación de que los contribuyentes no son propietarios de otros bienes inmuebles
en este municipio y que se trate de la primera enajenación, el impuesto sobre
transmisiones patrimoniales se causará y pagará conforme a la siguiente:

TASA MARGINAL
EXGEDENTE
INFERIOR

SOBRE
LÍMlTE

O.2Oo/"

1.63o/"

3o/o

CUOTA
FIJA

$0.00

$180.00

$750.50

LIM¡TE
SUPERIOR

$90,000.00

$125,000.00

$250,000.00

LiltilTE
INFERIOR

$0.01

$90,000.01

$125,000.01

En las adquisiciones en copropiedad o de partes alícuotas del inmueble o de los
derechos que se tengan sobre los mismos, la base del impuesto se dividirá entre todos
los sujetos obligados, a los que se les aplicará la tasa en la proporción que a cada uno
corresponda y tomando en cuenta la base total gravable.

ll. En la titulación de terrenos ubicados en zonas de alta densidad y sujetos a
regularización, mediante convenio con la dirección general de obras públicas, se les
aplicará un factor de 0.1 sobre el monto del impuesto sobre transmisiones
patr¡moniales que les corresponda pagar a los adquirentes de los lotes hasta 100
metros cuadrados, siempre y cuando acrediten no ser propietarios de otro bien
inmueble.

lll. Tratándose de terrenos que sean materia de regularización por parte de la Comisión
para la Regularización de la Tenencia de la Tierra (CORETT) ahora lnstituto Nacional
del Suelo Sustentable (INSUS) o por el Programa de Certificación de Derechos
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Ejidales (PROCEDE), ylo Fondo de Apoyo para Núcleos Agrarios sin Regularizar
(FANAR):

CUOTA FIJA
$61.93

$130.06

$185.80

$260.12

$396.37
$619.33

$780.24

$978.19

$1,108.60

$1,238.66

$1,368.72

$1,498.78

$1,888.95
$2,279.13

$4,230.02

METROS CUADRADOS

0a300
301 a 450

451 a 600

601 a 750

751 a 900

901 a 1100

1101 a 1400

1 40 1 a 1 700

1701 a 2000

2OO1 a2400
2401 a2700
2701 a 3000

3001 a 4000

4001 a 5000

5001 a 10,000

En el caso de predios que sean materia de regularizaciôn y cuya superficie sea

superior a 10,00b metros cuadrados, los contribuyentes pagarán el impuesto que les

corresponda conforme a la aplicación de las dos primeras tablas del presente artículo.

SECC¡ÓN TERGERA
DEL IMPUESTO SOBRE NEGOCIOS JURíDIGOS

Artículo 24.- Este impuesto se causará y pagará respecto de los actos o contratos,

cuando su objeto sea la construcción, reconstrucción o ampliación de inmuebles, y de

conformidad con lo previsto en el capítulo correspondiente de la Ley de Hacienda

Municipal del Estado de Jalisco, aplicando la tasa del lo/o.

Quedan exentos de este impuesto, los actos o contratos a que se refiere la fracción Vl,

de artículo 131 bis, de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Jalisco.

CAPíTULO TERCERO
OTROS IMPUESTOS

SECCIÓN Ú¡¡¡CN
DE LOS IMPUESTOS EXTRAORDINARIOS

Artículo 25.- El municipio percibirá los impuestos extraordinarios establecidos o que

se establezcan por las leyes fiscales durante el ejercicio fiscal del año 2026, en la
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cuantía y sobre las fuentes impositivas que se determinen, y conforme al
procedimiento que se señale para su recaudación.

CAPITULO CUARTO
ACCESORIOS DE LOS IMPUESTOS

Artículo 26.- Los ingresos por concepto de accesorios derivados por la falta de pago
de los impuestos señalados en este Título de lmpuestos, son los que se perciben por:

l. Recargos;

Los recargos se causarán conforme a lo establecido por la Ley de Hacienda Municipal
del Estado de Jalisco, en vigor.

ll. Multas;

lll. lntereses;

lV. Gastos de ejecución;

V. lndemnizaciones; y

Vl. Otros no especificados.

Artículo 27.- Dichos conceptos son accesorios de los impuestos y participan de la
naturaleza de éstos.

Artícuto 28.- Multas derivadas del incumplimiento en la forma, fecha y términos, que

establezcan las disposiciones fiscales, del pago de los impuestos, siempre que no esté
considerada otra sanción en las demás disposiciones establecidas en la presente ley,

sobre el crédito omitido, del 10olo a3Oo/".

Artícufo 29.- La tasa de recargos por falta de pago oportuno de los créditos fiscales
derivados por la falta de pago de los impuestos señalados en el presente título, será
del1"/" mensual.

Artícuto 30.- Cuando se concedan plazos para cubrir créditos fiscales derivados por

la falta de pago de los impuestos señalados en el presente título, la tasa de interés
será el costo porcentual promedio (C.P.P.), delmes inmediato anterior, que determine
el Banco de México.

Artículo 31.- Los gastos de ejecución y de embargo derivados por la falta de pago de
los impuestos señalados en el presente título, se cubrirán a la Hacienda Municipal,
conjuntamente con el crédito fiscal, conforme a las siguientes bases:

L Por gastos de ejecución:
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Por la notificación de requerimiento de pago de créditos fiscales, no cubiertos en los
plazos establecidos:

a) Cuando se realicen en la cabecera municipal, el 5% sin que su importe sea menor

al valor diario de una Unidad de Medida y Actualización'

b) Cuando se realice fuera de la cabecera municipal el 8o/", sin que su importe sea
menor al valor diario de una Unidad de Medida y Actualización.

ll. Por gastos de embargo:

Las diligencias de embargo, así como las de remoción del deudor como depositario,
que impliquen extracción de bienes:

a) Cuando se realicen en la cabecera municipal, el 5o/o; y

b) Cuando se realicen fuera de la cabecera municipal, el So/"-

lll. Los demás gastos que sean erogados en el procedimiento, serán reembolsados al

ayuntamiento por los contribuyentes.

El cobro de honorarios conforme a las tarifas señaladas, en ningún caso, excederá de

los siguientes límites:

a) Del importe de 30 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, por

requerimíentos no satisfechos dentro de los plazos legales, de cuyo posterior

cumplimiento se derive el pago extemporáneo de prestaciones fiscales.

b) Del importe de 45 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, por

ditigencia de embargo y por las de remoción del deudor como depositario, que

impliquen extracción de bienes.

Todos los gastos de ejecución serán a cargo delcontribuyente, en ningún caso, podrán

ser condonados total o parcialmente.

En los procedimientos administrativos de ejecución que realicen las autoridades
estatales, en uso de las facultades que les hayan sido conferidas en virtud del convenio

celebrado con el ayuntamiento para la administración y cobro de diversas

contribuciones municiþales, se aplicará la tarifa que al efecto establece el Código

Fiscaldel Estado.

TíTULO TERCERO
CAPíTULO Ún¡CO

CONTRIBUCIONES DE MEJORAS POR OBRAS PÚBLICAS
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Artícuto 32.- Es objeto de la contribución especial de mejoras por obras públicas, la
realización de obras públicas municipales de infraestructura hidráulica, vial y de

equipamiento, construidas por la administración pública municipal, que benefician en

forma directa a personas físicas o jurídicas.

ElAyuntamiento propondrá aquellas obras que sean susceptibles de realizarse bajo el

esquema de contribución especial de mejoras.

Los sujetos obligados al pago de la contribución especial de mejoras son los

propietarios o poseedores a título de dueño de los predios que se beneficien por las

obras públicas municipales de infraestructura hidráulica, vial y de equipamiento. Se

entiende que se benefician de las obras públicas municipales, cuando pueden usar,

aprovechar, explotar, distribuir o descargar aguas de las redes municipales, la
utilización de índole público de las vialidades o beneficiarse de las obras que tiene

como objeto el mejoramiento del equipamiento.

La base de la contribución especial de mejoras por obras públicas será el costo total

recuperable de la obra ejecutada.

El costo total recuperable de la obra pública municipalse integrará con las erogaciones

a efectuarse con motivo de la realización de las mismas, las indemnizaciones que

deban cubrirse y los gastos de financiamiento generados hasta el momento de la
publicación del costo total recuperable; sin incluir los gastos de administración,

supervisión, inspección, operación, conservación y mantenimiento de la misma.

Al costo total recuperable integrado que se obtenga se le disminuirá:

a) el monto de los subsidios que se le destinen por el gobierno federal o de los

presupuestos determinados por el estado o el Municipio;

b) el monto de las donaciones, cooperaciones o aportaciones voluntarias;

c) las aportaciones a que están obligados los urbanizadores de conformidad con el

artículo 214 del Código Urbano para el Estado de Jalisco;

d) las recuperaciones por las enajenaciones de excedentes de predios expropiados o

adjudicados que no hubieren sido utilizados en la obra, y

e) las amortizaciones del principal delfinanciamiento de la obra respectiva, efectuadas

con anterioridad a la publicación delvalor recuperable.

Las erogaciones llevadas a cabo con anterioridad a la fecha en que se publique el valor

r"cuperáble de la obra y se ponga total o parcialmente en servicio la misma o beneficie

en forma directa a los contribuyentes, se actualizarán por el transcurso del tiempo y

con motivo de los cambios de þrecios en el país, para lo cual se aplicará el factor de

actualización a las cantidades que se deban actualizar.
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Dicho factor se obtendrá dividiendo el índice Nacional de Precios al Consumidor
(l.N.P.C.) del mes más reciente a la fecha en que se publique el valor recuperable entre
el respectivo índice que corresponda a cada uno de los meses en que se realizó la
erogación correspondiente.

El costo total recuperable de la obra se dividirá en tres zonas de influencia, las cuales
se ponderarán de conformidad con los siguientes porcentajes de aplicación de dicho
costo:

TABLA DE PONDERACION PORZOM DE INFLUENCIA Y

TIPO DE OBRA PUBLICA

Porcentaie a cubr¡r delcosto total recuperabþ de h obra
ZONAC

30o/o

30o/o

40o/o

ZONAB

35o/o

35o/o

45o/o

ZONA

100o/o

35o/o

35o/o

15o/o

TIPO DE OBRA

Hidraulica

Eouioamiento

ViallCalle o Arcnida)

Vial lPuente o Paso a desniwl)

La cuota a pagar por cada contribuyente (Cz) se determinará multiplicando elvalor por

metro cuadrado correspondiente a la zona de influencia en la que se encuentre el

predio (Vz), por los metros cuadrados de superficie individual de cada predio

beneficiado por la obra (X1)

Cr:1t= X*,
i:l

El valor por metro cuadrado (Vz) se determinará dividiendo el monto a recuperar de
cada zona de influencia (Mz) entre la superficie total de los terrenos influenciados en

cada zona (Sz)

El monto a recuperar de cada zona de influencia (Mz) se determinará multiplicando el

costo total recuperable de la obra (CTR) por el porcentaje asignado a cada zona (Z/"),
de conformidad con la tabla de ponderación por zona de influencia y tipo de obra
pública.

lniciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostot¡paquillo, Jalisco, para el ejercicio f¡scal 2026. 
49

fù

itr
s,vr=



It'=Cn{Z't'

La obra a ejecutarse bajo la modalidad de contribución de mejoras, las zonas de

influencia por cada obra pública, así como el costo total recuperable de la obra, y las

características generales de la misma, deberán ser aprobadas mediante acuerdo por

el pleno del Ayuntamiento tomando en cuenta las leyes, normas y reglamentos

aplicables en la materia y publicado en la Gaceta Municipal.

El importe de la contribución a cargo de cada propietario se cubrirá en el plazo que

apruebe elAyuntamiento y no antes de que la obra se encuentre ya en form,al proceso

de construcción en lazonacorrespondiente alcontribuyente. Los plazos señalados no

deberán ser inferiores a seis meses para toda clase de obras.

La resolución determinante del monto de la cuota por concepto de contribución

especial de mejoras por obras públicas deberá contener al menos:

L EI nombre del Propietario;

ll. La ubicación del Predio;

lll. La debida fundamentación y motivaciÓn;

lV. Cuando se trate de obras viales, se incluirá la medida delfrente de la propiedad, el

ancho de la calle, la superficie sobre la cual se calcula el pago y la cuota por metro

cuadrado;

V. En caso de obras de agua y drenaje, la superficie total de cada predio beneficiado

y cuota por metro cuadrado;

Vl. En caso de adquisición de inmuebles y obras de equipamiento urbano, la superficie

total de cada predio beneficiado y la cuota por metro cuadrado, determinada conforme

las bases que se establecen en esta Ley;

Vll. Número de exhibiciones bimestrales de igual cantidad en que deberá pagarse el

importe total de la cuota de contribución especial por mejora de obra pública;

Vlll. El importe de cada pago parcial; y

lX. El plazo para efectuar el primer pago y las fechas límites para los subsecuentes'

Se consideran bases técnicas generales, a fin de lograr una derrama equitativa del

costo de la obra mediante la contribución especial de mejoras por obras públicas las

siguientes:

l. La superficie de cada Predio;
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ll. La longitud de los frentes a calles o plazas;

lll. La distancia del predio alfoco o eje de la obra;

lV. El uso del predio; y
V. Todos los demás datos determinantes en la mejoría de la propiedad objeto de la
contribución especial.

Tratándose de acciones de infraestructura o de equipamientos especiales que

impliquen un mejoramiento general a los predios comprendidos en la zona de

beneficio, independientemente de la ubicación de las obras, como colectores,

acueductos, parques urbanos, unidades deportivas y otras análogas, la derrama se

calculará en base a la superficie de los predios beneficiados, conforme a los estudios

técnicos elaborados.

El pago de esta contribución deberá efectuarse en las oficinas recaudadoras de la
Tesorería Municipal dentro del plazo establecido en la resolución.

CAPITULO I

USO, GOCE, APROVECHAMIENTO O
SECCION PRIMERA
DEL USO DEL PISO

Artículo 33.- Quienes hagan uso del piso en la vía pública en forma permanente,

pagarán mensualmente, los derechos correspondientes, conforme a la siguiente:

TARIFA

l. Estacionamientos exclusivos, mensualmente por metro lineal:

a) En cordón
b) En batería:

ll. Puestos fijos, semifijos, por metro cuadrado:
. En el primer cuadro, de:
a. Fuera del primer cuadro, de:

$20.07
$28.37

$11.69 a $ 34.79
$5.22 a $ 24.63

lll. Por uso diferente del que corresponda a la naturaleza de las servidumbres, tales

como banquetas, jardines, machuelos y otros, por metro cuadrado, de:

$9.88 a $ 30.01

lV. Puestos que se establezcan en forma periódica, por cada uno, por metro cuadrado,

de: $9.88 a $33.78
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V. Para otros fines o actividades no previstos en este artículo, por metro cuadrado o
lineal, según el caso, de: $10'12 a $ 33'78

Artículo 34.- Quienes hagan uso del piso en la vía pública eventualmente, pagarán

diariamente los derechos correspondientes conforme a la siguiente:

TARIFA

l. Actividades comerciales o industriales, por metro cuadrado:
a) En el primer cuadro, en período de festividades, de: $20.05 a $ 35.30

b) En el primer cuadro, en períodos ordinarios, de: $9.78 a $ 19'27

c) Fuera del primer cuadro, en período de festividades, de: $20.10 a $35.38

d) Fuera del primer cuadro, en períodos ordinarios, de: $9.78 a $19.27

ll. Espectáculos y diversiones públicas, por metro cuadrado, de: $5.27 a $ 9.78

lll. Tapiales, andamios, materiales, maquinaria y equipo, colocados en la vía pública,

por metro cuadrado: $9.79

lV. Graderías y sillerías que se instalen en la vía pública, por metro

cuadrado: $5'27

V. Otros puestos eventuales no previstos, por metro cuadrado, de:
$S.zz a $ a3.18

Vl. Autorizaciones pararealizar actividades de comercio en medios ambulantes.

a) Vehículos con alimentos perecederos por cada ingreso: $16.92 $ 135.48

b) Vehículos con productos no comestibles por cada ingreso:
$41.86 a$ 142.24

SECCTÓN SEGUNDA
DE LOS ESTACIONAI'I¡ENTOS

Artículo 35.- Las personas físicas o jurídicas, que requieran de los servicios de

estacionamientos en este municipio, pagarán los derechos de conformidad con lo
siguiente:

Las personas físicas o jurídicas, concesionarias del servicio público de

estacionamientos, pagarán los derechos conforme a lo estipulado en el contrato

concesión y a la tarifa [ue acuerde el ayuntamiento y apruebe el Congreso del Estado.
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SECCION TERCERA
DEL USO, GOCE, APROVECHAMIENTO O EXPLOTACIÓN DE OTROS B¡ENES

DE DOMINIO PÚBLICO

Artícuto 36.- Las personas físicas o jurídicas que tomen en arrendamiento o concesión

toda clase de bienes propiedad del municipio de dominio público pagarán a éste las

rentas respectivas, de conformidad con las siguientes:

TARIFAS:

L Arrendamiento de locales en el interior de mercados, por metro cuadrado,

mensualmente, de: $15.15 a $398.50

ll. Arrendamiento de
mensualmente, de:

locales exteriores en mercados, por metro cuadrado
$30.48 a $ 419.52

lll. Concesión de kioscos en plazas y jardines, por metro cuadrado, mensualmente, de:

$30.47 a $ 353.39

lV. Arrendamiento o concesión de excusados y baños públicos, por metro cuadrado,

mensualmente, de: $30.47 a $ 353.39

V. Arrendamiento de inmuebles para anuncios eventuales, por metro cuadrado,

diariamente: $5'27

Vl. Arrendamiento de inmuebles para anuncios permanentes, por metro cuadrado,

mensualmente, de: $53.51 a $ 99'29

Artículo 37.- El importe de las rentas o de los ingresos por las concesiones de otros

bienes muebles o inmuebles, propiedad del municipio de dominio público, no

especificados en el artículo anterior, será fijado en los contratos respectivos, previo

acuerdo del ayuntamiento y en los términos de la Ley de Hacienda Municipal del

Estado de Jalisco.

Artícuto 38.- En los casos de traspaso de giros instalados en locales de propiedad

municipal de dominio público, el ayuntamiento se reserva la facultad de autorizar éstos,

mediante acuerdo del Ayuntamiento, y fijar los derechos correspondientes de

conformidad con lo dispueðto por el artículo 36 de esta ley, o rescindir los convenios

que, en lo particular celebren los interesados'

Artículo 3g.- Los arrendatarios de locales de dominio público, pagarán los productos

correspondientes. El gasto de luz, recolección de basura, mantenimiento, agua y de

cualquier otro servicio de los locales arrendados en los mercados, será exclusivamente

a cargo del arrendatario.
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Artícuto 40.- Las personas que hagan uso de bienes inmuebles propiedad del

Municipio de dominio público, pagarán los derechos correspondientes conforme a la
siguiente:

TARIFA:

l. Excusados y baños públicos en bienes de dominio público, cada vez que se usen,

excepto por niños menores de 12 años, personas con discapacidad y adultos mayores

los cuales quedan exentos: $5.00

ll. Por la captura y traslado, de animales en la vía pública, al lugar designado y

destinado por el Gobierno municipal, así como alimentación, pensión y personal que

se encargue de su mantenimiento, durante el tiempo que duren bajo custodia del

Gobierno Municipal:

1. Captura: $73.50
2. Traslado: $73.50
3. Pensión: $73.50
4. Alimentación:$73.50

lll. Los ingresos que se obtengan de los parques y unidades deportivas municipales.

Artículo 41.- El importe de los derechos de otros bienes muebles e inmuebles del

Municipio de dominio público no especificado en el artículo anterior, será fijado en los

contraios respectivos, previa aprobación por el Ayuntamiento en los términos de los

reglamentos municipales respectivos.

SECCIÓN CUARTA
DE LOS CEMENTER¡OS DE DOMINIO PÚBUCO

Artículo 42.- Las personas físicas o jurídicas que soliciten en uso a perpetuidad o uso

temporal lotes en los cementerios municipales de dominio público la construcción de

fosas, pagarán los derechos correspondientes de acuerdo a las siguientes:

TARIFAS:

l. Lotes en uso a perpetuidad, por metro cuadrado:

a) En primera clase: $ 323.03
b) En segunda clase: $ 252.47
c) En tercera clase: $ 240.35

ll. Lotes en uso temporal por el término de cinco años, por metro cuadrado:
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a) En primera clase: $ 101.85
b) En segunda clase: $ 96.60
c) En tercera clase: $ 91.35

Las personas físicas o jurídicas, que estén en uso a perpetuidad de fosas en los

cementerios municipales de dominio público, que decidan traspasar el mismo, pagarán

las cuotas equivalentes que, por uso temporal, correspondan como se señala en la
fracción ll, de este artículo.

lll. Para el mantenimiento de cada fosa en uso a perpetuidad o uso temporal se pagará

anualmente por metro cuadrado de fosa:

a) En primera clase: $ 55.65
b) En segunda clase: $ 49.35
c) En tercera clase: $ 48.30

Para los efectos de la aplicación de esta sección, las dimensiones de las fosas en los

cementerios municipales de dominio público, serán las siguientes:

1.- Las fosas para adultos tendrán un mínimo de 2.50 metros de largo por 1 metro de

ancho; y
2.- Las iosas para infantes, tendrán un mínimo de 1.20 metros de largo por l metro de

ancho.

CAPITULO SEGUNDO
DERECHOS POR PRESTACTÓN DE SERVICIOS

SECCIÓN PRIMERA
LICENCIAS Y PERM¡SOS DE GIROS

Artícuto 43.- Quienes pretendan obtener o refrendar licencias, permisos o

autorizaciones para elfuncionamiento de establecimientos o locales, cuyos giros sean

la venta de bebidas alcohólicas o la prestación de servicios que incluyan el expendio

de dichas bebidas, siempre que se efectúen total o parcialmente con el público en

general, pagarán previamente los derechos, conforme a la siguiente:

TARIFA:

l. Cabarets, centros nocturnos, discotecas, salones de baile y video bares, de:

$21,528.34 a $32,292.60
Bares anexos a hoteles, moteles, restaurantes, centros recreativos, clubes,

casinos, asociaciones civiles, deportivas, y demás establecimientos similares, de:

$2,420.59a$6,269.05
Cantinas o bares, pulquerías, tepache rías, cervecerías o centros bataneros, de:

$2,417.64a$6,269.05
ilt
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lV. Expendios de vinos generosos, exclusivamente, en envase cerrado, de:

$1,935.15a$4,847.85
V. Venta de cerveza en envase abierto, anexa a giros en que se consuman alimentos

preparados, como fondas, cafés, cenadurías, taquerías, loncherías, cocteleras y
giros de venta de antojitos, de:

$1,935.15 a $ 4,847.85
Vl. Venta de cerveza en envase cerrado, anexa a tendejones, misceláneas y negocios

similares, de: $2,238.60 a $ 2,685.90

vil Expendio de bebidas alcohólicas en envase cerrado, de:
$3,357.90 a $ 6,303.15

Las sucursales o agencias de los giros que se señalan en esta fracción, pagarán los

derechos correspondientes al mismo.

Vlll. Expendios de alcohol al menudeo, anexos a tendejones, misceláneas, abarrotes,

mini súper y supermercados, expendio de bebidas alcohólicas en envase cerrado,

y otros giros similares, de: $603.75 a $ 1,687.35

lX. Agencias, depósitos, distribuidores y expendios de ce teza, por cada uno, de:

$3,491.2S a $ 9,312.45

X. Venta de bebidas alcohólicas en los establecimientos donde se produzca o

elabore, destile, amplié, mezcle o transforme alcohol, tequila, mezcal, ce leza y
otras bebidas alcohólicas, de: $4,81 1 '10 a $

19,374.60

XI Venta de bebidas alcohólicas en salones de fiesta, centros sociales o de

convenciones que se utilizan para eventos sociales, estadios, arenas de box y

lucha libre, plazäs de toros, lienzos charros, teatros, carpas, cines, cinematógrafos

y en los lugares donde se desarrollan exposiciones, espectáculos deportivos,

ârtísticos, cu¡urales y ferias estatales, regionales o municipales, por cada evento:

$1,151.85 a $ 2,304.75

xil Los giros a que se refieren las fracciones anteriores de este artículo, que requieran

funcionar en horario extraordinario, pagarán diariamente, sobre el valor de la
licencia:

a) Por la primera hora: 1Oo/"

¡) Por la segunda hora: 12o/"

cÍ Pot la teróera hora: 15o/"
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Xlll. Negocios comerciales o de servicio donde no se permita la venta de bebidas

alcohólicas:

a) Establecimientos donde se permita el consumo de alimentos anexos abarrotes,
panaderías, cenadurías, loncherías: $ 173.25'00 a $578.55

b) Servicio de ciber, peluquerías, papelerías mercerías, jugueterías,

calzado, gimnasios: $ 173.78 a $1 ,108.80

c) Licencias similares no previstas en este artículo: $ 173.78 a $1 ,10

ropa,

SECCIÓN SEGUNDA
LICENCIAS Y PERMISOS PARA ANUNCIOS

Artículo 44.- Las personas físicas o jurídicas, a quienes se anuncie o cuyos productos

o actividades sean anunciados en forma permanente o eventual, deberán obtener
previamente licencia o permiso respectivo y pagar los derechos por la autorización o

¡refrendo correspondiente, conforme a la siguiente:
TARIFA

l. En forma permanente:
a) Anuncios adosados o pintados, no luminosos, en bienes muebles o inmuebles, por

cada metro cuadrado o fracción, de: $ 55'65 a $ 73'50
b) Anuncios salientes, luminosos, iluminados o sostenidos a muros, por metro

cuadrado o fracción: $84.00
c) Anuncios estructurales en azoteas o pisos, por metro cuadrado o fracción,

anualmente, de: 9225.75 a$ a25.25

d) Anuncios en casetas telefónicas diferentes a la actividad propia de la caseta, por

cada anuncio: $71.40
ll. En forma eventual, por un plazo no mayor de treinta días:
a) Anuncios adosados o pintados no luminosos, en bienes muebles o inmuebles, por

cada metro cuadrado o fracción, diariamente, de: $1.25 a $ 1.48

b) Anuncios salientes, luminosos, iluminados o sostenidos a muros, por metro

cuadrado o fracción, diariamente, de: $1.48 a$ 1.72

c) Anuncios estructurales en azoteas o pisos, por metro cuadrado o fracción,

diariamente, de: $2.08 a $ 7.11

Son responsables solidarios del pago establecido en esta fracción los propietarios de

los giros, así como las empresas de publicidad;
d) Tãbleros para fijar propaganda impresa, diariamente, por cada uno, de:

$16.87 a $ 68.48

e) Promociones mediante cartulinas, volantes, mantas, carteles y otros similares, por

cada promoción, de: $26'78 a $ 127'05

SECCIÓN TERCERA
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LICENCIAS DE CONSTRUCCIÓN, REGONSTRUCCIÓN, REPARACION O
DEMoLrctót¡ oe oBRAs

Artículo 45.- Las personas físicas o jurídicas, que pretendan llevar a cabo la

construcción, reconstrucción, reparación o demolición de obras, deberán obtener
previamente, la licencia y pagar los derechos, conforme a la siguiente:
i. Licencia de construcción, incluyendo inspección, por metro cuadrado de construcción
de acuerdo con la clasificación siguiente' 

,TARIF
A

A. lnmuebles de uso habitacional:
1.- Densidad alta:
a) Unifamiliar: $ 2'26
b) Plurifamiliar horizontal: $ g.e¿

c) Plurifamiliar vertical: $ 6'09
2.- Densidad media:
a) Unifamiliar: $ 6.09

b) Plurifamiliar horizontal: $ Z't t
c) Plurifamiliar vertica¡' $ 7.57

3.- Densidad baja:
a) Unifamiliar: $ 8.38

b) Plurifamiliar horizontal: $ 11.12

ci Plurifamiliar vertical: $ 15.16

4.- Densidad mínima:
a) Unifamiliar: $ 16.75

b) Pturifamiliar horizontal: $ 20.05

cj Plurifamiliar vertical: $ 25'10
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $ 3.87

b) Central: $7.25
cj Regional: $ 14.57

O) Servicios a la industria y comercio: $ 3'61

2.- Uso turístico:
a) Campestre: $7'52
O) Hoteiero densidad alta: $ 9.40

cj Hotelero densidad media: $11.69
d) Hotelero densidad baja: $13.36
e¡ Hotelero densidad mínima: $14.53
3.- lndustria:
a) Ligera, riesgo bajo: $ 7.88

O¡ nléOia, riesgo medio: $11.55
cj Pesada, rieégo alto: $15.23
4.- Equipamiento y otros:
a) lnstitucional: $ s.sz
b) Regiona" * U.Ut
lniciativá de Ley de lngresos del municipio de Hostot¡paquillo, Jalisco, para el ejercicio f¡scal 2026.

58



c) Espacios verdes:
d) Especial:
e) lnfraestructura:
ll. Licencias para
capacidad:
226.21

construcción

$ s.sz
$ 5'57
$ s.sz

de albercas, por metro cúbico de
$

lll. Construcciones de canchas y áreas deportivas, por metro cuadrado, de:
$2.63a$

14.70
lV. Por la construcción e instalación de tanques de almacenamiento de líquidos
gaseosos, combustibles y/o similares de riesgo alto por cada metro cúbico de

ðapacidad: $ 451'50
V. por la construcción e instalación de tanques de almacenamiento de líquidos de

riesgo bajo por cada metro cúbico de capacidad (cisternas, aljibes y

tanques): $ 60.80

Vl. Estacionamientos para usos no habitacionales, por metro cuadrado:

a)Descubierto: $ 11.13

n) Cunierto: $ 17.01

Vll. Licencia para demolición, sobre el importe de los derechos que se determinen de

acuerdo a la fracción l, de este artículo, el: 2Oo/"

Vlll. Licencia para acotamiento de predios baldíos, bardado en colindancia y

demolición de muros, por metro lineal:
a) Densidad alta: $ 3'68
b) Densidad media: $ 7.04

cf Densidad baja: $ 10.19

d) Densidad mínima: $ 15'12
lX. Licencia para instalar tapiales provisionales en la vía pública, por metro lineal:

$ 11.55

X. Licencias para remodelación, sobre el importe de los derechos determinados de

acuerdo a la fracción l, de este artículo, el: 3O/o

Xl. Licencias para reconstrucción, reestructuración o adaptación, sobre el importe de

los derechos determinados de acuerdo con la fracción l, de este artículo en los

términos previstos por el Ordenamiento de Construcción.
. Reparación menor, el: 2Oo/"

a. Reparación mayor o adaptación, el: 4Oo/o

Xll. Licencias para ocúpación en la vía pública con materiales de construcción, las

cuales se otorgarán siempre y cuando se ajusten a los lineamientos señalados por la

dirección de obras públicas y desarrollo urbano por metro cuadrado, por

día: $ 8.40
Xlll. Licencias para movimientos de tierra, y/o extracción de materiales de banco o

minerales, preuio dictamen de la dirección dey desarrollo urbano y NAE02 SEMADES'
por metro cúbico:

$ 5.25
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XlV. Licencias provisionales de construcción, sobre el importe de los derechos que se

determinen de acuerdo a la fracción I de este artículo, el 15.00% adicional, y
únicamente en aquellos casos que a juicio de la dependencia municipal de obras
públicas pueda otorgarse.
XV. Licencias de construcción de fosas, gavetas, criptas, y capillas por cada metro

cuadrado: $197.40 a $ 291 .90

XVl. Licencias similares no previstos en este artículo, por metro cuadrado o fracción,

de: $ 6.02 a g 18.90

XVll. Por la instalación y construcción de calderas de coacción, alambiques y tanques

de almacenamiento por cada metro cubico. $39.90
Xvlll. Licencias para la construcción de fosas para tanques que almacenan

combustibles por metro cubico. $147.00
XlX. Revisión física o electrónica por proyecto técnico para la emisión de licencias de

construcción:
a) Primera revisión: $ 315.00
b) Revisiones subsecuentes: $210.00

SECCIÓN CUARTA
REGULARIZACIONES DE LOS REGISTROS DE OBRA

Artículo 46.- En apoyo del artículo 115, fracción V, de la Constitución General de la
República, las regularizaciones de predios se llevarán a cabo mediante la aplicación

de ias disposicionãs contenidas en el Código Urbano para el Estado de Jalisco; hecho

lo anterioi, se autorizarán las licencias de construcciones que al efecto se soliciten,

previo pago de los derechos determinados de acuerdo al artículo 45 de esta ley' La

indebida ãutorización de licencias para inmuebles no urbanizados, de ninguna manera

implicará la regularización de los mismos.

SECCIÓN QUINTA
AL¡NEAMIENTO, DESIcNACIÓN DE NÚMERO OFICIAL E INSPECCIÓN

Artícuto 47.- Los contribuyentes a que se refiere el artículo 45 de esta ley, pagarán,

además, derechos por cóncepto de alineamiento, designación de número oficial,

inspección y demás servicios similares. En el caso de alineamiento de propiedades en

esquina o c-on varios frentes en vías públicas establecidas o por establecerse cubrirán

derechos por toda su longitud y se pagará la siguiente:

l. Alineamiento por metro lineal, según eltipo de construcción:
A.- lnmuebles de uso habitacional:
1'- Densidad alta: $7'35
2'- Densidad media: $16'80
3.- Densidad baja: $22'05
ln¡c¡ativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el elercicio fiscal 2026.

60



4.- Densidad mínima:
B.- lnmuebles de uso no habitacional
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial:
b) Central:
c) Regional:
d) Servicios a la industria y comercio:
2.- Uso turístico:
a) Campestre:
b) Hotelero densidad alta:
c) Hotelero densidad media:
d) Hotelero densidad baja:
e) Hotelero densidad mínima:
3.- lndustria:
a) Ligera, riesgo bajo:
b) Media, riesgo medio:
c) Pesada, riesgo alto:
4.- Equipamiento y otros:
a) lnstitucional:
b) Regional:
c) Espacios verdes:
d) Especial:
e) lnfraestructura:

$28.35

$13.13
$23.63
$28.88
$13.13

$30.45
$32.55
$33.60
$36.23
$36.23

$15.23
$24.68
$29.93

$20.07
$20.07
$20.07
$20.07
$20.07

ll. Designación de número oficial según eltipo de construcción:
A.- lnmuebles de uso habitacional:
1'- Densidad alta: $9'98
2'- Densidad media: $17'85
3.- Densidad baja: $ 36'23
4'- Densidad mínima: $40'95
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercios y servicios:
a) Barrial: $17'85
b) Central: $28'88
ci Regional: $ 39'90

O¡ Servicios a la industria y comercio: $17 '33
2.- Uso turístico:
a) Campestre: $37'80
oi uoteiero densidad alta: $40.95
.j Hotel"ro densidad media: $40'95
d) Hotelero densidad baja: $43'05

"i 
Hot"l"to densidad mínima: $43'05

3.- lndustria:
a) Ligera, riesgo bajo: $38'33
oi uéoia, riesgo médio: $43'05
cj Pesada, rieégo alto: $45'15
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4.- Equipamiento y otros:
a) lnstitucional: $41.37

$41.37
$41.37
$41.37
$41.37

b) Regional:
c) Espacios verdes:
d) Especial:
e) lnfraestructura:

lll. lnspecciones, a solicitud del interesado, sobre el valor que se determine según la

tabla de valores de la fracción l, del artículo 45 de esta ley, aplicado a construcciones,

de acuerdo con su clasificación y tipo, para verificación de valores sobre inmuebles,

el: 1Oo/"

IV Servicios similares no previstos en este artículo, por metro cuadrado, de
$9.¿s a $ 113.40

Artícuto 48.- Por las obras destinadas a casa habitación para uso del propietario que

no excedan de 25 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, se
pagará el 2.Og,/o sobre los derechos de licencias y permisos correspondientes,
incluyendo alineamiento y número oficial.

para tener derecho al beneficio señalado en el párrafo anterior, será necesario la

presentación del certificado catastral en donde conste que el interesado es propietario

de un solo inmueble en este municipio.

Para tales efectos se requerirá peritaje de la dirección de obras públicas y desarrollo

urbano, el cual será gratuito siempre y cuando no se rebase la cantidad señalada.

Quedan comprendidos en este beneficio los supuestos a que se refiere el arIículo 147

de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Jalisco'

Los términos de vigencia de las licencias y permisos a que se refiere el artículo 45,

serán hasta por 24heses; transcurrido este término, el solicitante pagará el 10 o/o del

costo de su licencia o permiso por cada bimestre de prorroga; no será necesario el

pago de éste cuando se haya dado aviso de suspensión de la obra.

SECCIÓN SEXTA
LICENCIAS DE CAMBIO DE REGIMEN DE PROPIEDAD

Artículo 49.- Las personas físicas o jurídicas, que pretendan cambiar el régimen de

propiedad individual a condominio, o dividir o transformar terrenos en lotes mediante

ia rädización de obras de urbanización deberán obtener la licencia correspondiente y

pagar los derechos conforme a la siguiente:

TARIFA:
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l. Por solicitud de autorizaciones:
a) Del proyecto definitivo de urbanización, por hectárea: $1,942.50
ll. Por la autorización para urbanizar sobre la superficie total del predio a urbanizar,
por metro cuadrado, según su categoría:
A.- lnmuebles de uso habitacional:
1.- Densidad alta: $1.73
2.- Densidad media: $3.68
3.- Densidad baja: $5.78
4.- Densidad mínima: $8.40
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $3'89
b) Central: $6'83
c) Regional: $9.45
O) Servicios a la industria y comercio: $3.89
2'-' lndustria $5'78
3.- Equipamiento y otros: $5'78
lll. Por la aprobación de cada lote o predio según su categoría:
A.- lnmuebles de uso habitacional:
1'- Densidad alta: $0'16
2.- Densidad media: $9.98
3.- Densidad baja: $11'55
4.- Densidad mínima: $13'13
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $11.55
b) Central: $12'08
cj Regional: $13.65
O) Servicios a la industria y comercio: $12.08
2'- lndustria: $12'oB
3.- Equipamiento y otros: $12'08
lV. para la regulaiización de medidas y linderos, según su categoría:

A.- lnmuebles de uso habitacional:
1'- Densidad alta: $63'53
2.- Densidad media: $109'20
3.- Densidad baja: $186'38
4'- Densidad mínima: $320'25
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $353.85
bi central: $373.80
cj Regional: $431.55
Oi Servic¡os a la industria y comercio: $353'33
2'- lndustria: $197'40
3.- Equipamiento y otros: $371 '18
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V. Por los permisos para constituir en régimen de propiedad o condominio, para cada
unidad o departamento:
A.- lnmuebles de uso habitacional:
1.- Densidad alta:
a) Plurifamiliar horizontal: $160'65
b) Plurifamiliar vertical: $77'18
2.- Densidad media:
a) Plurifamiliar horizontal: $168.53
b) Plurifamiliar vertical: $130'20
3.- Densidad baja:
a) Plurifamiliar horizontal: $261'45
b) Plurifamiliar vertical: $201.08
4.- Densidad mínima:
a) Plurifamiliar horizontal: $350.70
b) Plurifamiliar vertical: $264'08
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $168'53
b) Central: $790.65
d) Servicios a la industria y comercio: $168.54
2.- lndustria:
a) Ligera, riesgo bajo: $1 18.34

n) uéoia, riesgo medio: $234'15
cj Pesada, rieégo alto: $365'09
3.- Equipamienio y otros: $317.10
Vl. Aprobación de subdivisión o relotificación según su categoría, por cada lote

resultante:

A.- lnmuebles de uso habitacional:
1.- Densidad alta:
2.- Densidad media:
3.- Densidad baja:
4.- Densidad mínima:
B.- lnmuebles de uso no habitacional:

$6.83
$7.35
$10.50
$13.65

1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $4.20
b) Centrat: $8.93
cj Regional: $13'65
O) Servicios a la industria y comercio: $4'20
2'- lndustria: $9'¿s
3.- Equipamiento y otros: $11.03
Vtt. nþrôOación pára la subdivisión de unidades departamentales, sujetas al régimen

de condominio según eltipo de construcción, por cada unidad resultante:
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A.- lnmuebles de uso habitacional:
1.- Densidad alta:
a) Plurifamiliar horizontal: $161.18
b) Plurifamiliar vertical: $77.70
2.- Densidad media:
a) Plurifamiliar horizontal: $316.05
b) Plurifamiliar vertical: $234.15
3.- Densidad baja:
a) Plurifamiliar horizontal: $483.53
b) Plurifamiliar vertical: $396.90
4.- Densidad mínima:
a) Plurifamiliar horizontal: $954.45
b) Plurifamiliar vertical: $634'20
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $162.75
b) Central: $322.88
ci Regional: $485.63
O) Servicios a la industria y comercio: $162'75
2.- lndustria:
a) Ligera, riesgo bajo: $198'45
n¡ UéOia, riesgo medio: $494.55
cj Pesada, rieégo alto: $800'10
S.- Equipamienio y otros: $485'63
Vlll. Poi la supervisión técnica para vigilar el debido cumplimiento de las normas de

calidad y especificaciones del proyecto definitivo de urbanización, y sobre el monto

autorizado excepto las de objetivo social, el: 1.50 o/"

lX. por los permisos de subdivisión y relotificación de predios se autorizarán de

conformidad con lo señalado en el capítulo Vll del título noveno del Código Urbano

para el Estado de Jalisco:
ä¡ for cada predio rústico con superficie hasta de 10,000 m2 : $783.30
Oi eor cada predio rústico con superficie mayor de 10,000 m2: $1,100.96

X. Los términos de vigencia del permiso de urbanización serán hasta por 12 meses, y

por cada bimestre adicional se pagará el 1.5"/o del permiso autorizado como refrendo

bel mismo. No será necesario el pãgo cuando se haya dado aviso de suspensión de

obras, en cuyo caso se tomará en cuenta eltiempo no consumido.

Xl. En las urbanizaciones promovidas por el poder público, los propietarios o titulares

de derechos sobre terrenos resultantes cubrirán, por supervisión, el 1.5% sobre el

monto de las obras que deban realizar,además de pagar los derechos por designación

de lotes que señala esta ley, como si se tratara de urbanización particular.

La aportación que se conveng a para servicios públicos municipales al regularizar los

sobràntes, serâ independiente de las cargas que deban cubrirse como urbanizaciones

de gestión privada.
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Xll. Por el peritaje, dictamen e inspección de la dependencia municipal de obras

públicas de carácter extraordinario, con excepción de las urbanizaciones de objetivo

socialo de interés social, de: $25.93 a $95.13

Xlll. Los propietarios de predios intraurbanos o predios rústicos vecinos a una zona

urbanizada, que cuenten con superficie no mayor a diez mil metros cuadrados,

conforme a lo dispuesto por el capítulo sexto, del título noveno y el artículo 266, del

Código Urbano para el Estado de Jalisco, que aprovechen la infraestructura básica

existénte, pagarán los derechos por cada metro cuadrado, de acuerdo con las

siguientes:

TARIFAS

1.- En el caso de que el lote sea menor de 1,000 metros cuadrados:

A,- lnmuebles de uso habitacional:
1'- Densidad alta: $6'93
2'- Densidad media: $13'13
3.- Densidad baja: $13'13
4'- Densidad mínima: $17'85
B.- lnmuebles de uso no habitacional
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $14'28
b) central: $19.95

ci Regional: $29'40
Oi Sefuicios a la industria y comercio: $14'70
2'- lndustria: $24'68
3.- Equipamiento y otros: $19'95
2.- En ei caso que el lote sea de 1 ,001 hasta 10,000 metros cuadrados:

A.- lnmuebles de uso habitacional:
1'- Densidad alta: $24'68
2'- Densidad media: $34'65
3.- Densidad baja: $39'38
4'- Densidad mínima: $44'52
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $34'44
b) Central: ç44'52
cj Regional: $50'40
O) Sefuicios a la industria y comercio: $32'82
2'- lndustria: $39'48
3.- Equipamiento y otros: $37'38

XlV. Las cantidades que por concepto de pago de derechos por aprovechamiento

de la infraestructura básica existente en el municipio, han de ser cubiertas por los

particulares a la hacienda municipal, respecto a los predios que anteriormente
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hubiesen estado sujetos al régimen de propiedad comunal o ejidal que, siendo

escriturados por la Comisión Reguladora de la Tenencia de la Tierra (CORETT)

ahora lnstituio Nacional del Suelo Sustentable (INSUS)o por el Programa de

Certificación de Derechos Ejidales (PROCEDE), estén ya sujetos al régimen de

propiedad privada, serán reducidas en atención a la superficie del predio y a su

uso establecido o propuesto, previa presentación de su título de propiedad,

dictamen de uso de suelo y recibo de pago pago o comprobante fiscal digital
(cFDl), del impuesto predial según la siguiente tabla de reducciones:

OTROS USOS
BALDiO
25o/"

15o/o

12o/"

1Q/"

CONSTRUIDO

5Q/"
25"/"

2O/"

15o/o

USO HABITACIONAL
BALDiO
75o/"

5O/o

35"/o

25o/"

CONSTRUIDO
9O/"
75o/"

6Q/"

5O/o

SUPERFICIE

0 hasta 2OQ m2

201 hasta 400m2

401 hasta 600m2

601
1,000m2

hasta

Los contribuyentes que se encuentren en el supuesto de este artículo y al mismo

tiempo pudiéran beneficiarse con la reducción de pago de estos derechos, de los

incentivos fiscales a la actividad productiva de esta ley, podrán optar por beneficiarse

por la disposición que represente mayores ventajas económicas.

XV. En el permiso para subdividir en régimen de condominio, por los derechos de cajón

de estacionamiento, por cada cajón según eltipo:
A. lnmuebles de uso habitacional:
1.- Densidad alta:
a) Plurifamiliar horizontal: $168'82
nj Plurifamiliar vertical: $82'26
2.- Densidad media:
a) Plurifamiliar horizontal: $312'36
bi Pturifamiliar vertical: $232'43
3.- Densidad baja:
a) Plurifamiliar horizontal: $469'78
nj Plurifamiliar vertical: $392'26
4.- Densidad mínima:
a) Plurifamiliar horizontal: $925'03
Oi eturifamiliar vertical: $557'64
B.- lnmuebles de uso no habitacional:
1.- Comercio y servicios:
a) Barrial: $163'46
bi Central: $319'64
cj Regional: $445'Og

O) Sefuicios a la industria y comercio: $162'22
2.- lndustria:
ln¡ciativa de Ley de lngresos del municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, para el ejercicio fiscal 2026.

67



a) Ligera, riesgo bajo:
b) Media, riesgo medio:
c) Pesada, riesgo alto:
3.- Equipamiento y otros

$194.15
9479.47
$501.23
$462.56

$14.98
$34.79
$60.23
$73.71

$20.10
$53.48
$66.26
$91.51

SECCION SEPTIMA
SERVICIOS POR OBRA

Artículo 50.- Las personas físicas o jurídicas, que requieran de los servicios que a
continuación se mencionan para la realización de obras, cubrirán previamente los

derechos correspondientes, conforme a la siguiente: 
TARIF

A
l. Por medición de terrenos por la dependencia municipal de obras públicas, por metro

cuadrado: $2'00

ll. Por autorización para romper pavimento, banquetas o machuelos, para la instalación

de tomas de agua, descargas o reparación de tuberías o servicios de cualquier

naturaleza, por metro lineal:

Tomas y descargas:
a) Por toma corta (hasta tres metros):
1.- Empedrado o Terracería:
2.- Asfalto:
3.- Adoquín:
4.- Concreto Hidráulico:
b) Por toma larga, (más de tres metros)
1.- Empedrado o Terracería:
2.- Asfalto:
3.- Adoquín:
4.- Concreto Hidráulico:
c) Otros usos por metro lineal:
1.- Empedrado o Terracería:
2.- Asfalto:
3.- Adoquín:
4.- Concreto Hidráulico:

$22.98
$57.94
$74.57
$104.50

La reposición de empedrado o pavimento se realizará exclusivamente por la autoridad

muniöipal, la cual se hará a los costos vigentes de mercado con cargo al propietario

del inmueble para quien se haya solicitado el permiso, o de la persona responsable de

la obra.

lll. Las personas físicas o jurídicas que soliciten autorización para construcciones de

infraestructura en ta vía pública, pagarán los derechos correspondientes conforme a la

siguiente:
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1.- Líneas ocultas, cada conducto, por metro lineal, en zanja hasta de 50 centímetros

de ancho: 
TARTFA

a) Tomas y descargas: $140.50
b) Comunicación (tèlefonía, televisión por cable, internet, etc.) $ 13.13

ci Conducción eléctrica: 5137.27
d) Conducción de combustibles (gaseosos o líquidos) $188.83
2.- Líneas visibles, cada conducto, por metro lineal:

a) Comunicación (telefonía, televisión por cable, internet, etc.) $25.16
b) Conducción eléctrica: $17'61
g- Por el permiso para la construcción de registros o túneles de servicio, un tanto del

valor comercial del terreno utilizado.
4.- Derechos a la colocación de estructuras para antenas de comunicación, previo

dictamen por la D.O.P.
a) Antenatelefónica o repetidora sobre estructura y por cada 3 metros sobre el nivel

del piso: $4,309'92
b) Antena telefónica o repetidora sobre mástil no mayor de 10 mt de altura sobre el

nivel del piso o azotea: $647'95

SECCIÓN NOVENA
SERV¡CIO DE LlMPlA, RECOLECC¡ÓN, TRASLADO, TRATAIIIIENTO Y

DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS

Artículo 51.- Las personas físicas o jurídicas, a quienes se presten los servicios que

en esta sección se enumeran de conformidad con la ley y el reglamento en la materia,

pagarán los derechos correspondientes conforme a la siguiente:

l. por recolección a establecimientos industriales, comerciales o de servicios; de

residuos, de basura, desechos o desperdicios no peligrosos en vehículos del

ayuntamlento, en los términos de lo dispuesto en, los reglamentos municipales

réspectivos, por cada metro cúbico: $30.10

ll. por recolección y transporte para su incineración o tratamiento térmico de residuos

biológico infecciosós, previo dictamen de la autoridad correspondiente en vehículos

del aluntamiento, por cada bolsa de plástico de calibre mínimo 200, que cumpla con

to establecido en la NboM-087-ECOUSSAI-2000,
de: $32.98a$57.67

lll. por recolección y transporte para su incineración o tratamiento térmico de residuos

biológicos infeccios-os, prévio dictamen de la autoridad correspondiente en vehículos

del ãyuntamiento, por'cada recipiente rígido de polipropileno, que cumpla con lo

establecido en la NOM-O87-ECOUSSAI -2000:

a) Con capacidad de hasta 5.0 litros: $73'14
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b) Con capacidad de más de 5.0 litros hasta 9.0 litros:

c) Con capacidad de más de 9.0 litros hasta 12.0 litros:

d) Con capacidad de más de 12.0 litros hasta 19'0 litros:

lV. Por limpieza de lotes baldíos, jardines, prados, banquetas y similares, en rebeldía

una vez que se haya agotado el proceso de notificación correspondiente de los

usuarios obligados a mantenerlos limpios, quienes deberán pagar el costo del servicio

dentro de los cinco días posteriores a su notificación, por cada metro cúbico de basura

o desecho: $45'17
V. Cuando se requieran servicios de camiones de aseo en forma exclusiva, por cada

flete: $34'38
Vl. Por permitir a particulares que utilicen los tiraderos municipales, por cada metro

cúbico $47'96

Vll. Por otros servicios similares no especificados en esta sección, de:

$30.10 a $ 462.81

SECCIÓN OCTAVA
SERVICIOS DE SANIDAD

Artículo 52.- Las personas físicas o jurídicas que requieran de las autorizaciones

correspondientes y/o servicios de sanidad dentro y fuera de los cementerios

municþales dominio público, en los casos que se mencionan en esta sección pagarán

los derechos correspondientes, conforme a la siguiente:
l. lnhumaciones y re inhumaciones, por cada una:

TARIFA

$94.68
$167.90
ç223.87

$1 15.76
$215.14

a) En cementerios municiPales:
b) En cementerios concesionados a particulares

ll. Exhumaciones, por cada una:

a) Exhumaciones prematuras, de: $231.53 a $ 926.10

$882.00b) De restos áridos:

lll. Los servicios de cremación causarán, por cada uno, una cuota, de:
$523.07 a $ 2,439.15

lV. Traslado
uno $300.98

de cadáveres fuera del municipio, por cada

sEcclÓN oÉcln¡a

AGUA POTABLE, DRENAJE, ALGANTAR¡LLADO, TRATAMIENTO Y

DISPOSICIÓN FINAL DE AGUAS RESIDUALES
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Artículo S3.- Las personas físicas o jurídicas, propietarias o poseedoras de inmuebles

en el municipio de Hostotipaquillo, Jalisco, que se beneficien directa o indirectamente

con los servicios de agua y alcantarillado, que el ayuntamiento proporciona, bien

porque reciban ambos o alguno de ellos o porque por el frente de los inmuebles que

þosean, pase alguna de estas redes, cubrirán los derechos correspondientes,

conforme a la tarifa mensual establecida en esta ley.

Artículo 54.- Los servicios que el municipio proporciona deberán de sujetarse a alguno

de los siguientes regímenes: servicio medido, y en tanto no se instale el medidor, al

régimen de cuota fija.

Artículo 55.- Las tarifas del servicio de agua potiable, tanto en las de cuota fija como

las de servicio medido, serán de dos clases: domésticas, aplicadas a las tomas que

den servicio a casa habitación; y no doméstica, aplicadas a las que hagan del agua un

uso distinto al doméstico, ya sea total o parcialmente'

Artículo 56.- Servicio a cuota fija.- Los usuarios que estén bajo este régimen, deberán

de efectuar, en los primeros 15 días del bimestre, el pago correspondiente a las cuotas

mensuales aplicables, conforme a las características del predio, registrado en el

padrón de usuarios, o las que se determinen por la verificación del mismo, conforme

al contenido de esta sección

l.- Servicio doméstico:

TARIFA:

a) Casa habitación unifamiliar o departamento:
1.- Hasta dos recámaras Y un baño:
2.- Por cada recámara excedente:
3.- Por cada baño excedente:

$74.12
$10.29
$10.29

El cuarto de servicio se considerará recámara y el medio baño, como baño incluyendo

los casos de los demás incisos.

b) Vecindades, con vivienda de una habitación y servicios sanitarios comunes:

1.- Hasta por ocho viviendas:
2.- Por cada vivienda excedente de ocho:

similares con facilidades para pernoctar:
1 .- Por cada dormitorio sin baño: $9'15
2.- Por cada dormitorio con baño privado: $13'72
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3.- Baños para uso común, hasta tres salidas o muebles: $27.51
Cada múltiplo de tres salidas o muebles equivale a un baño.
Los hoteles de paso y negocios similares pagarán las cuotas antes señaladas con un

incremento del 60. 00"/".

b) Calderas:
De 10 HP hasta 50 HP:
De 51 HP hasta 100 HP:
De 101 HP hasta 200 HP:
De 201 HP o más:

1.- Con equipo de purificación y retorno, por

capacidad:

c) Lavanderías y tintorerías

1.- Por cada válvula o máquina lavadora: $89.41

Los locales destinados únicamente a la distribución de las prendas serán considerados

como locales comerciales.
d) Albercas, chapoteaderos, espejos de agua y similares:

$18.30
$48.11
$121 .50
$181 .15

cada metro cúbico de
$1'97

Sin equipo de purificación y retorno se estimará el consumo de agua, tomando en

cuenta la capacidad multiplicada por cuatro veces para calcular el costo de consumo

mensual y determinar en ese sentido el pago bimestral al multiplicarlo por dos (2), con

base en lâ tarifa correspondiente a servicio medido en el renglón de no doméstico.

Para efectos de determinar la capacidad de los depósitos aquíreferidos elfuncionario
encargado de la hacienda municipal, o quien él designe, y un servidor del área de

obras púOticas del ayuntamiento, verificarán físicamente la misma y dejarán constancia
por escrito de ello, ðon la finalidad de acotar el cobro en virtud del uso del agua a lo
que es debido.

En caso de no uso del depósito los servidores mencionados deberán certificar tal

circunstancia por escrito considerando que para ello el depósito debe estar siempre

vacío y el llenado del mismo, aunque sea por una sola ocasión, determinará el cobro

bajo las modalidades de este inciso d).

e) iardines, por cada metro cuadrado: $1 '10
f) Fuentes en todo tipo de predio: '$8.81

Es obligatoria la instalación de equipos de retorno en cada fuente. Su violación se

encuadiará en lo dispuesto por esta ley y su reincidencia podrá ser motivo de reducción

del suministro delservicio al predio;

g) Oficinas y locales comerciales, por cada uno: $14.90
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Se consideran servicios sanitarios privados, en oficinas o locales comerciales los

siguientes:

1.- Cuando se encuentren en su interior y sean para uso exclusivo de quienes ahí
trabajen y éstos no sean más de diez personas;

2.- Cuando sean para un piso o entre piso, siempre y cuando sean para uso exclusivo
de quienes ahí trabaien;

3.- Servicios sanitarios comunes, por cada tres salidas o

muebles: $27.51
h) Lugares donde se expendan comidas o bebidas; Fregaderos de cocina, tarjas para

hvadó de loza, lavadoras de platos, barras y similares, por cada una de estas salidas,

tipo o mueble: $46'04

i) Servicios sanitarios de uso público, baños públicos, clubes deportivos y similares:

i.- Por cada regadera: $36.70
2.- Por cada mueble sanitario: $27.51

3.- Departamento de vapor individual: $41.26
4.- Departamento de vapor general: $85'94

Se consideran también servicios sanitarios de uso público, los que estén alservicio del

público asistente a cualquier tipo de predio, excepto habitacional;

j) Lavaderos de vehículos automotores
1.- Por cada llave de presión o arco:
2.- Por cada pulpo:

k) Para usos industriales o comerciales no señalados expresamente, se estimará el

cônsumo de las salidas no tabuladas y se calificará conforme al uso y características

del predio.
Cuando exista fuente propia de abastecimiento, se bonificará un 2Q/" de la tarifa que

resulte;

Cuando el consumo de las salidas mencionadas rebase el doble de la cantidad

estimada para uso doméstico, se considerará como uso productivo, y deberá cubrirse

guardandò como referencia la proporción que para uso doméstico se estima conforme

a las siguientes:

CUOTAS

1.- Usos productivos de agua potable del sistema municipal, por metro

cúbico: $8'11
2.- Uso productivo que no usa agua potable del sistema municipal, por metro

cúbico: $133'90

3.- Los establos, zahúrdas y granjas pagarán:
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a) Establos y zahúrdas, Por cabeza:
b) Granjas, por cada 100 aves:

lll. Predios Baldíos:
a) Los predios baldíos que tengan toma instalada, pagarán mensualmente:

1 .- Predios baldíos hasta de una superficie de 250 m2: $77.67
2.- Por cada metro excedente de 250 m2 hasta 1,000 m2: $0.36
3.- Predios mayores de 1,000 m2 se aplicarán las cuotas de los numerales anteriores,
y por cada m2 excedente: $1 .19

b) Los predios baldíos que no cuenten con toma instalada, pagarán el 50olo de lo

correspondiente a la cuota señalada en el inciso a).

c) En las áreas no urbanizadas por cuyo frente pase tubería de agua o alcantarillado
pãgarán como lotes baldíos estimando la superficie hasta un fondo máximo de 30

metros, quedando el excedente en la categoría rustica del servicio.

d) Los.preOios baldíos propiedad de urbanizaciones legalmente constituidas tendrán

una bonificación del 50.00"/o de las cuotas anteriores en tanto no sea transmitida la

posesión a otro detentador a cualquier título, momento a partir del cual cubrirán sus

cuotas normalmente.
e) Las urbanizaciones comenzarâna cubrir sus cuotas a partir de la fecha de conexión

a la red del sistema y tendrán obligación de entregar bimestralmente una relación de

los nuevos poseedores de los predios, para la actualización de su padrón de usuarios

En caso de no cumplirse ésta obligación se suprimirá la bonificación aludida.

lV. Aprovechamiento de la infraestructura básica existente:
Urbanizaciones o nuevas áreas que demanden agua potable, así como incrementos

en su uso en zonas ya en servicio, además de las obras complementarias que para el

caso especial se requiera:
1.- Urbanizaciones y nuevas áreas por urbanizar:
a) para otorgar És servicios e incrementar la infraestructura de captación y
pãt"niti=".ión,' por metro cuadrado vendible, por una sola vez: $8.90

b) para incrementar la infraestructura de captación, conducción y alejamìento de aguas

residuales, por una sola vez, por metro cuadrado de superficie vendible:
$8'8e

c) Las áreas de origen ejidal, al ser regularizadas o incorporadas al servicio de agua

ito alcantarilladó, pagarán por una sola vez, por metro

ôuadrado: $3'20
d) Todo propietario de predio urbano debe haber pagado, en su oportunidad, lo

establecido en los incisos a y b, del numeral 1, anterior.
V. Localidades:
La tarifa mínima en cada una de las localidades del municipio será la siguiente:

.03

.03
$o
$o
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$

73.A2

$
78.93
$
83.62
$
88.26

uf.*$

J,,$

,1.,$

$ uf.r,

$ uf ,.

$
55.10

$
60.78
$

64.98
$
69.16
$

73.45

$
60.16
$
æ.23

$
48.37

$
s2.66
$

56.31

$
51.88
$
55.75

$
42.16
$

45.19
$

48.33

51-70

0-12

13-20

21-30

31-50

$
45.O4

$
33.25
$

35.67
$
38.38
$

41.58

0-10

11-20

21-30

31-50

51-70

El cobro de las tarifas diferenciales será calculado en base al

municipal, guardando las proporciones que correspondan por

tarifa de la localidad y de la cabecera municipal.
El cobro de servicio medido en localidades:

de la cabecera
diferencia entre la

11

420.22

Artículo 57.- Derecho por conexión y reconexión al servicio:

Cuando los usuarios soliciten la conexión de su predio ya con los servicios

de agua potable y/o alcantarillado, deberán pagar, aparte de la mano de obra Y

materiales

CUOTAS:

a) Toma de agua:
1.- Toma de 112"

necesarios para su instalación, las siguientes:

Las tomas no domésticas sólo serán autorizadas por la municipal

encargada de la prestación del servicio, y las solicitudes res , serán turnadas a

ésta.

2.- Toma de 3/4":

b) Descarga de drenaje: (Longitud de 6 metros, descarga de 6")

95

c) Suspensión o reconexión de cualesquiera de los mencionados:
$90e.89

Cuando se solicite la contratación o reposición de tomas o de diámetros

mayores a los especificados anteriormente, los servicios proporcionarán de

conformidad con los convenios a los que se llegue, tomando en las dificultades
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técnicas que se deban superar y el costo de las instalaciones y los equipos que para

tales efectos se requieran;

Artículo 58.- Servicio medido

Los usuarios que estén bajo este régimen, deberán hacer el pago en los siguientes 15

días de la fecha de facturación bimestral correspondiente.
En los casos de que la dirección de agua potable y alcantarillado determinen la
utilización del régimen de servicio medido el costo de medidor será con cargo al

usuario.
Doméstico
Cuando el consumo mensual no rebase los 15 m3 que para uso doméstico mínimo se

estima, deberá el usuario de cubrir una cuota mínima mensual de $57.18 y por cada

+metro cúbico excedente, conforme a las siguientes:
TARIFAS

16 - 30 m3 $2.85
31 - 45 m3 $3.20
46 - 60 m3 $3.40
61 - 75 m3 $3.21
76 - 90 m3 $4.09
91 m3 en adelante $4.27
ll. Mixto Comercial

Cuando el consumo mensual no rebase los 12 m3 que para mínimo uso Mixto

Comercialse estima, deberá el usuario de cubrir una cuota mínima mensualde $48'44
y por cada metro cúbico excedente, conforme a las siguientes:

13
26
4'l
56
71

86 - 100 m3 $9.50
101 m3 en adelante $9.82
lll. Mixto Rural

Cuando el consumo mensual no rebase los 12 m3 que para mínimo uso mixto ruralse
estima, deberá el usuario de cubrir una cuota mínima mensual de $57.13 y por cada

metro cúbico excedente, conforme a las siguientes:
TARIFAS

13 - 25 m3 $6.97
26 - 40 m3 $8.38
41 - 55 m3 $8.95
56 - 70 ms $9.30
71 - 85 m3 $9.S2
86 - 100 m3 $9.79
101 m3 en adelante $10.12

-25 m
-40m3
-55m3
-70m3
-95m3

TARIFAS
$6.76
$8.13
$8.69
$e.03
$9.25
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lV. lndustrial
Cuando el consumo mensual no rebase los 12 m3 que para mínimo uso industrial se

estima, deberá el usuario de cubrir una cuota mínima mensual de $57.13 y por cada

metro cúbico excedente, conforme a las siguientes: 
TARIFAS

3 - 25 m3 $8.2+
26 - 40 m3 $9.93
41 - 55 m3 $10.60
56 - 70 m3 $11.01
71 - 85 m3 $11.26
86 - 100 m3 $11.97
0. 3 en adelante $11.97
V. Comercial

Cuando el consumo mensual no rebase los 12 m3 que para mínimo uso comercial se

estima, deberá el usuario de cubrir una cuota mínima mensual de $59.99 y por cada

metro cúbico excedente, conforme a las siguientes:
TARIFAS

13 - 25 m3 $7.56
26 - 40 m3 $9.11
41 - 55 m3 $9.2¿
56 - 7o m3 $10.1 1

71 - 85 m3 $10.35
86 - 100 m3 $10.65
1) 3 en adelante $1 1 .00

Vl. En lnstituciones Públicas o que presten servicios Públicos Cuando el consumo

mensual no rebase los 12 m3 que para mínimo uso en instituciones públicas o

que presten servicios públicos se estima, deberá el usuario de cubrir una cuota

mínima mensualde $59.99 y por cada metro cúbico excedente, conforme a las

siguientes:
TARIFAS

19 _ 25 m3 94.05
26 - 40 m3 $4.89
41 - 55 m3 $5.21
56 - 70 m3 $5.41
71 -85ms $555
86 - 100 m3 $5.71
Vll. 3 en adelante $5.89
Vlll. Servicios de Hotelería
Cuando el consumo mensual no rebase los 12 m3 que para mínimo uso de servicios

de hotelería se estima, deberá el usuario de cubrir una cuota mínima mensual de

$60.00 y por cada metro cúbico excedente, conforme a las siguientes:
TARIFAS
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13 - 25 m3 $ 8.10
26 - 40 m3 $9.22
41 - 55 m3 $10.44
56 - 70 m3 $10.84
71 - 85 m3 $11.09
86 - 100 m3 $1 1 .40
101 m3 en adelante $11 .77

Artículo 59.- Se aplicarán, exclusivamente, al renglón de agua, drenaie y
alcantarillado, las siguientes disposiciones generales:

LTodo usuario deberá estar comprendido en alguno de los renglones tarifarios que este

instrumento legal señala;

ll.La transmisión de los lotes del urbanizador al beneficiario de los servicios, ampara la

disponibilidad técnica del servicio para casa habitación unifamiliar, a menos que se

haya especificado con la dependencia municipal encargada de su prestación, de otra

mánera, por lo que en caso de edificio de departamentos, condominios y unidades

habitacionales de tipo comercial o industrial, deberá ser contratado el servicio bajo

otras bases conforme la demanda requerida en litros por segundo, sobre la base del

costo de g4,g44.04 pesos por litro por segundo, además del costo de instalaciones

complementarias a que hubiera lugar en el momento de la contratación de su

regularización al ser detectado;

lll.En los predios sujetos a cuota fija cuando, a través de las inspecciones domiciliarias

se encuentren características diierentes a las que estén registradas en el padrón, el

usuario pagará las diferencias que resulten además de pagar las multas

correspondientes;

lV.Tratándose de predios a los que se les proporcione servicio a cuota fija y el usuario no

esté de acuerdo con los datos que arroje la verificación efectuada por la dependencia

municipal encargada de la prestación del servicio y sea posible-técnicamente la

instalabión de méd¡Oores, tal situación se resolverá con la instalación de éstos; para

considerar el cobro como servicio medido.

V.Los propietarios de todo predio de uso no industrial por cuyo frente o cualquier

colinàancia pasen redes únicamente de drenaje, y hagan uso del servicio, cubrirán el

30.00% de la cuota que le resulte aplicable por las anteriores tarifas;

Vl.Cuando un predio en una urbanización u otra área urbanizada demande agua potable

en mayor cantidad de la concedida o establecida para uso habitacional unifamiliar, se

deberá cubrir el excedente que se genere a razón de $4,944.04 pesos por litro por

segundo, además del costo de las instalaciones complementarias a que hubiere lugar,

indãpendientemente de haber cubierto en su oportunidad los derechos

correspondientes;
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Vll.Los notarios no autorizarán escrituras sin comprobar que el pago del agua se

encuentra al corriente en el momento de autorizar la enajenación;

Vlll.Cuando el usuario sea una institución considerada de beneficencia social en los

términos de las leyes en la materia, previa petición expresa, se le bonificarâ a la tarifa

correspondiente un 50%;

lX.Los servicios que proporciona la dependencia municipal sean domésticos o no

domésticos, se vigilará por parte de éste que se adopten las medidas de

racionalización, obligándose a los propietarios a cumplir con las disposiciones

conducentes a hacer un mejor uso del líquido;

X.. Quienes se beneficien directamente con los servicios de agua y alcantarillado

pagarán, adicionalmente, un 2}.QOo/o sobre los derechos que correspondan, cuyo

prolducto será destinado a la construcción, operación y mantenimiento de colectores y

plantas de tratamiento de aguas residuales.

para el control y registro diferenciado de este derecho, elAyuntamiento debe de abrir

una cuenta produc[iva de cheques, en el banco de su elección. La cuenta bancaria

será exclusiva para el manejo de estos ingresos y los rendimientos financieros que se

produzcan.

Xl.euienes se beneficien con los servicios de agua y alcantarillado, pagarán

adicionalmente el 3.00o/o de las cuotas antes mencionadas, cuyo producto de dicho

servicio, será destinado a la infraestructura, así como al mantenimiento de las redes

de agua potable existentes.

para el control y registro diferenciado de este derecho, el Ayuntamiento debe de abrir

una cuenta proãu.äu" de cheques, en el banco de su elección. La cuenta bancaria

será exclusiva para el manejo de estos ingresos y los rendimientos financieros que se

produzcan.

Xll.A los contribuyentes de este derecho, que efectúen el pago, correspondiente al año

2026, en una sola exhibición se les concederán las siguientes reducciones:

a) Si efectúan el pago antes del día 1" de marzo del año 2026, el 15o/"'

O) Siefectúan el pago antes del día 1" de mayo del año 2026 elSo/"'

Xlll.euienes acrediten tener la calidad de jubilados, pensionados, personas con

discapacidad, viudos, viudas o que tengan 60 años o más, serán beneficiados con una

reduición del S0olo de las cuotas y tarias que en esta sección se señalan, pudiendo

efectuar el pago bimestralmente o en una sola exhibición lo correspondiente al año

2026.
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En todos los casos se otorgará la reducción antes citada, tratándose exclusivamente

de casa habitación, para lo cual los beneficiados deberán entregar la siguiente

documentación:

a) Copia deltalón de ingresos como pensionado, jubilado o persona con discapacidad

expedido por institución oficial del país y de la credencial de elector.

b)'Cuando se trate de personas que tengan 60 años o más, copia de identificación y

acta de nacimiento que acredite la edad del contribuyente'

c) Tratándose de usuarios viudos y viudas, presentarán copia simple del acta de

matrimonio y del acta de defunción del cónyuge.
d) Copia deirecibo o comprobante fiscat digital (GFDI)que acredite haber pagado el

servicio delagua hasta elsexto bimestre del año 2025'
e) En caso dã ser arrendatario, presentar copia del contrato donde se especifique la

obligación de pagar las cuotas referentes alagua'

Este beneficio se aplicará a un solo inmueble.
A los contribuyentes personas con discapacidad, se le otorgará el beneficio siempre y

cuando sufran una dìscapacidad del 50-00% o más atendiendo a lo dispuesto por el

artículo S14 de la Ley Ëederal del Trabajo. Para tal efecto, la hacienda municipal

fracticará a través de n dependencia que ésta designe, examen médico para

determinar el grado de discäpacidad, ei cual será gratuito, o. bien .bastará la

presentación dã un certificado que lo acredite expedido por una institución médica

oficial.

XlV.En los casos en que el usuario de los servicios de agua potable y alcantarillado,

acredite el derecho a más de un beneficio, solo se le otorgará el de mayor cuantía.

SECCIÓN DÉCIMA PRIMERA
RASTRO

Artículo 60.- Las personas físicas o jurídicas que pretendan realizar la matanza de

cualquier clase de änimales para consumo humano, ya sea dentro del rastro municipal

o fuera de é1, deberán obtener la autorización correspondiente y pagar los derechos,

conforme a las siguientes:

l. Por la autorización de matanza de ganado:

a) En el rastro municipal, por cabeza de ganado:

CUOTAS

1.- Vacuno:
2.-Terneras:

$9+
$55

01
73

3'-Porcinos' $53'79

4.- Ovicaprino y becerros de leche: $38'06

5.- Caballar, mular Y asnal: $38'06
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b) En rastros concesionados a particulares, incluyendo establecimientos T.l.F., por

"âb"r 
de ganado, se cobrará el 50.00% de la tarifa señalada en el inciso a).

c) Fuera del rastro municipal para consumo familiar, exclusivamente:

1.- Ganado vacuno, por cabeza: $94'01
2.- Ganado porcino, por cabeza: $55'90
3.- Ganado ovicaprino, por cabeza: $38'06
ll. por autorizar la salida de animales del rastro para envíos fuera del Municipio:

a) Ganado vacuno, por cabeza: $22'35
oj Ganaoo porcino, por cabeza: $22'35
cj Ganado ôvicaprino, por cabeza: $22'35
llj. por autorizar la introducción de ganado al rastro, en horas extaordinarias:

a) Ganadovacuno, porcabeza: $11'16
oi Ganaoo porcino, por cabeza: $1 1 '16

lV. Sellado de inspección sanitaria:
a) Ganado vacuno, Por cabeza:
b) Ganado porcino, Por cabeza:
c) Ganado ovicaPrino, Por cabeza:
d) De pieles que provengan de otros municipios:
1.- De ganado vacuno, Por kilogramo:
2.-De ganado de otra clase, por kilogramo:

V. Acarreo de carnes en camiones del Municipio:

a) Por cada res, dentro de la cabecera municipal:
b) Por cada res, fuera de la cabecera municipal:
c) Por cada cuarto de res o fracción:
d) Por cada cerdo, dentro de la cabecera municipal

e) Por cada cerdo, fuera de la cabecera municipal:

f) Por cada fracción de cerdo:
g) Por cada cabra o borrego:
h) Por cada menudo:
i) Por varilla, por cada fracción de res:
j) Por cada piel de res:
k) Por cada piel de cerdo:
l) Por cada piel de ganado cabrío:
m) Por cada kilogramo de cebo:

Vl. por servicios que se presten en el interior del rastro municipal por personal pagado

por el ayuntamiento:

a) Por matanza de ganado:
1.- Vacuno, por cabèza: $43'21

2.- Porcino, þor cabeza: $40'22
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$16.97
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$6.64
$3.81
$2.00

$2.00
$2.00
$2.00
$2.00
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d) Encierro de cerdos para el sacrificio en horas extraordinarias, además de la mano

dê obra correspondienie, por cabeza: $9'83

3.- Ovicaprino, por cabeza;

b) Por el u,so de corrales, diariamente:
1.- Ganado vacuno, Por cabeza:
2.- Ganado porcino, Por cabeza:
3.- Embarque y salida de ganado porcino, por cabeza:

c) Enmantado de canales de ganado vacuno, por cabeza:

a) Harina de sangre, Por kilogramo:
b) Estiércol, por tonelada:

Vlll. Por autorización de matanzade aves, por cabeza:

$40.88

$5.76
$5.36
$9.83

$9.83

$ 15.01

$15.01

$15.01

$5.22

$3.38
$13.41

e) Por refrigeración, cada veinticuatro horas:

1.- Ganado vacuno, Por cabeza:
2.- Ganado porcino y ovicaprino, por cabeza

f) Salado de pieles, aportando la sal el interesado, por piel

g) Fritura de ganado porcino, por cabeza:

La comprobación de propiedad de ganado y permiso sanitario, se exigirá aun cuando

aquel no se sacrifique en el rastro municipal'

Vll. Venta de productos obtenidos en el rastro:

a) Pollos y gallinas: $1'47

Este derecho se causará aún si la matanza se realiza en instalaciones particulares; y

lX. por otros servicios que preste el rastro municipal, diferentes a los señalados en

esta sección, por cada uno, de $10'06 a $74'19'

para los efectos de la aplicación de esta sección, los horarios de laborales al igual que

las cuotas correspondientes a los servicios, deberán estar a la vista del público' El

horario de labores con excepción de los sábados y domingos o días festivos oficiales,

el horario será de 9:00 a las 16:00 horas'

$2.00

SECCIÓN DÉCIMA SEGUNDA
REGISTRO CIVIL
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Artículo 61.- Las personas físicas que requieran los servicios del registro civil, en los

términos de esta sección, pagarán previamente los derechos correspondientes,

conforme a la siguiente:

l.- En oficinas:

a) Matrimonios en horas hábiles, cada uno:

b) Matrimonio en horas inhábiles cada uno:

c) Los demás actos, excepto defunciones, cada uno:

ll.- A domicilio:

a) Matrimonios en horas hábiles de oficina cada uno.

b) Matrimonios en horas inhábiles, cada uno:

c) Los demás actos en horas hábiles de oficina, cada uno:

d) Los demás actos en horas inhábiles de oficina, cada uno

A los incisos se sumarán las siguientes cuotas de traslado:

Cabecera MuniciPal:

Comunidades:

$ 507.15

$527.00

$101 .30

$614.25
$982.33
$419.31

$838.26

$220.50

$615.20

lll. por las anotaciones e inserciones en las actas del registro civilse pagará elderecho

conforme a las siguientes tarifas

a) De cambio de régimen patrimonial en el matrimonio: $225.47

b) De actas de defunción de personas fallecidas fuera del municipio o en el extranjero,

de: $225'47 a $446'90

c) por anotaciones e inserciones en otras actas del estado civil o documentos (sea por

resolución judicial o administrativa), por cada una: $225.47 a $446.90

lV. por las anotaciones marginales de reconocimiento y legitimación de descendientes,

así como de matrimonios colectivos, no se pagarán los derechos a que se refiere esta

sección.

V. Expedición de actas de nacimiento correspondientes a registros del municipio por

cada una: $126'79
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Vl. Expedición de actas a de otros municipios o estados por cada uno:

$198.45

También estarán exentos del pago de derechos la expedición de constancias

certificadas de inexistencia de registros de nacimiento.

para los efectos de la aplicación de esta sección, los horarios de laborales al igual que

las cuotas correspondientes a los servicios, deberán estar a la vista del público. El

horario de labores con excepción de los sábados y domingos o días festivos oficiales,

el horario será de 9:00 a las 16:00 horas

SECCIÓN DÉCIMA TERCERA
CERTIFICACIONES

Artículo 62.- Los derechos por este concepto se causarán y pagarán, previamente,

conforme a la siguiente:
TARIFA:

l. Certificación de firmas, por cada una: $57'52

ll. Expedición de certificados, certificaciones, constancias o copias certificadas

inclusive de actas del registro civil, por cada uno: $40'35

lll. Certificado de inexistencia de actas del registro civil, por cada uno: $76'37

Se exentará del pago de derechos a la expedición de constancia certificada de

inexistencia de registro de nacimiento

lV. Extractos de actas, por cada uno: $58'07

V. SE DEROGA.

Vl. Certificado de residencia, por cada uno: $80'67

Vll. Certificados de residencia para fines de naturalización, regularización de situación

migratoria y otros fines análogos, por cada uno: $320'71

Vlll. Certificado médico prenupcial, por cada una de las partes: $230'30
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lX. Certificado expedido por el médico veterinario zootecnista, sobre actividades del

rastro municipal, por cada uno, de: $182.92 a $230.30

X. Certificado de alcoholemia en los servicios médicos municipales:

a) En horas hábiles, por cada uno: $109'74
bj en noras inhábiles, por cada uno: $150'62

Xl. Certificaciones de habitabilidad de inmuebles, según el tipo de construcción, por

cada uno:
a) Densidad alta: $11'16
bi Densidad media: $15'67
ci Densidad baja: $17'82
d) Densidad mínima: $29'03
it. expeOición de planos por la dependencia municipal de obras públicas, por cada

uno: $53'79
Xlll. Certificación de planos, por cada uno: $96'95
XlV. Dictámenes de usos y destinos: $'1,844'92

XV. Dictamen de ltazo, usos y destinos: $850'31

)0/1. Certificado de operatividad a los establecimientos destinados a presentar

espectáculos públicos, de acuerdo a lo previsto en el artículo 6, fracción Vl, de esta

ley, según su caPacidad:

a) Hasta 250 personas: $749'15

ni Oe más de 2S0 a 1,000 personas: $804.48 a $ 828.11

.j O" más de 1,000 a 5,00Ò personas: $1'248'59
Oi Oe más de 5,000 a 10,000 personas: 92,492'95

"i 
O" más de 10,000 personas: $4,978'95

Xylf . De la resoiución administrativa derivada del trámite del divorcio

administrativo: $152

Xvlll. Los certificados o autorizaciones especiales no previstos en esta sección,

causarán derechos, por cada uno: $105'45
Los documentos 

" 
qre alude el presente artículo se entregarán en un plazo de 3 días

contados a partir del día siguiente al de la fecha de recepción de la solicitud

acompañada del recibo dé pago o comprobante fiscal digital (CFDI)'

correspondiente.

A petición del interesado, dichos documentos se entregarán en un plazo no mayor de

24 horas, cobrándose el doble de la cuota correspondiente'

XlX. lnscripción de actas para efectos de doble nacionalidad: $500'00

XX. Gertificación de registro para directores responsables de proyecto u obras

en sus diferentes modalidades o Peritos en supervisión municipal, por cada

modalidad:
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Registro inicial: $489.60

Refrendo anual de registro: $418.83

XXt. Por inscripción anual en el padrón de contratistas de: $1,500.00

XXll. Dictamen de impacto ambiental por construcción inmobiliaria $.3,000.00

xxl¡¡. lngreso de manifestación de impacto ambiental$1,000.00

XXIV. Dictamen de lmpacto Comercial ambiental$800.00

SECCIÓN DÉCIMA CUARTA
DE LOS SERVIC¡OS DE CATASTRO

Artícuto 63.- Las personas físicas o jurídicas que requieran de los servicios de la
dirección o área de catastro que en esta sección se enumeran, pagarán los derechos

correspondientes conforme a las siguientes: 
TARIFAS

L Copia de planos:

a) De manzana, por cada lámina: $150'63
Ui ftano general de población o de zona catastral, por cada lámina: $167.65
cj O" ptaño o fotografía de ortofoto: $254'02
O) Juégo de planãs, que contienen las tablas de valores unitarios de terrenos y

cônstruiciones de las localidades que comprendan el Municipio: $650.13

Cuando a los servicios a que se refieren estos incisos se soliciten en papeldenominado

maduro, se cobrarán además de las cuotas previstas:

ll. Certificaciones catastrales: $124'97

a) Certificado de inscripción de propiedad, por cada predio:

b) Certificado de no-inscripción de propiedad:
c) Por certificación en copias, por cada hoja:

d) Por certificación en planos:

los derechos correspondientes:
lll. lnformes.
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$124.95

A los pensionados, jubilados, personas con discapacidad y los que obtengan algún

crédito del INFONAVIT, o de la Dirección de Pensiones del Estado, que soliciten los

servicios señalados en esta fracción serán beneficiados con el5C,/" de reducción de
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a) lnformes catastrales, por cada predio:

b) Expedición de fotocopias del microfil
$60.23

rTìê, por cada hoja simPle: $60.23

c) lnformes catastrales, por datos técnicos, por cada predio: $124.83

lV. Deslindes catastrales:

a) por la expedición de deslindes de predios urbanos, con base en planos catastrales

existentes:

1.- De 1 a1,000 metros cuadrados $174'35
2.- De 1 ,000 metros cuadrados en adelante se cobrará la cantidad anterior, más por

cada 100 metros cuadrados o fracción excedente:

b) Por la revisión de deslindes de predios rústicos:

t.- Oe 1 a10,000 metros cuadrados: 5297'71

2.- De más de 10,000 hasta 5O,0OO metros cuadrados: $454'17

3.- De más de 50,000 hasta 1OO,O00 metros cuadrados: $598'47

4.- De más de 100,000 metros cuadrados en adelante: $749'15

c) por la práctica de deslindes catastrales realizados por el área de catastro en predios

rúst¡coi, se cobrará el importe correspondiente a 20 veces la tarifa anterior, más en su

caso, los gastos correspondientes a viáticos del personal técnico que deberá realizar

estos trabajos.

V. Por cada dictamen de valor practicado por el área de catastro:

a) Hasta $30,000 de valor: $598'47

b) De $ 30,OOO.O1 a $ 1'000,000.00 se cobrará la cantidad del inciso anterior, más el 2

al millar sobre el excedente a $31,200.00

c) De g 1'000,000.01 a $ 5'000,000.00 se cobrará la cantidad del inciso anterior más

ei t .O al millar sobre el excedente a $1'040,000.00

d) De $ S,OOO,O0O.01 en adelante se cobrará la cantidad del inciso anterior más el 0.8

ai millar sobre el excedente a $5'200,000.00

Vl. Por la revisión y autorización del área de catastro, de cada avalúo practicado por

otras instituciones o valuadores independientes autorizados por el ârea de

catastro: $174'35

Estos documentos se entregarán en un plazo máximo de 3 días, contados a partir del

día siguiente de recepcióñ de la solicitud, acompañada del recibo de pago o

comprobante fiscat digital (CFDI), correspondiente'
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A solicitud del interesado, dichos documentos se entregarán en un plazo no mayor a

36 horas, cobrándose en este caso el doble de la cuota correspondiente'

Vll. No se causará el pago de derechos por servicios catastrales:
a) Cuando las certificaóiones, copias certificadas o informes se expidan por las

autoridades, siempre y cuando no sean a petición de parte;

b) Las que estén destinadas a exhibirse ante los Tribunales delTrabajo, los Penales o

ei Min¡sier¡o público, cuando este actúe en el orden penal y se expidan para el juicio

de amparo;
c) Las que tengan por objeto probar hechos relacionados con demandas de

indemnización civil provenientes de delito;
d) Las que se expidan para juicios de alimentos, cuando sean solicitados por el

acreedor alimentista.
e) Cuando los servicios se deriven de actos, contratos de operacione^s celebradas con

lá ¡ntervención de organismos públicos de seguridad social, o la Comisión para la

Regularización de la Tenencia de la Tierra, la Federación, Estado o Municipios'

Vlll. Por la cancelación de cuenta predial:

lX. Por la apertura de cuenta predial Urbana y Rustica:

$103.70

$86.38

CAPíTULO TERCERO
DE OTROS DERECHOS

sEcclÓN Út¡lce
DE LOS DERECHOS NO ESPECIFICADOS

Artículo 64.- Los otros servicios que provengan de la autoridad municipal, que no

contravengan las disposiciones dei Convenio de Coordinación Fiscal en materia de

derechos,l que no ästén previstos en este título, se cobrarán según el costo del

servicio que se preste, conforme a la siguiente: 
TARIFA:

TARIFA:
l. Servicios que se presten en horas hábiles, por cada uno, de: $53'74 a $456'63

ll. servicios que se presten en horas inhábiles, por cada uno, de: $174.35 a $925'66

lll. Servicio de poda o tala de árboles:

a) Poda de árboles hasta de 10 metros de altura, por cada uno: $ 1'032'60

Oj eoOa de árboles de más de 10 metros de altura, por cada uno: $1'866'44

cj Derribo de árboles de hasta 10 metros de altura, por cada uno: $1 ,737'28
dj DeniOo de árboles de más de 10 metros de altura, por cada uno: $3,110'80
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Tratándose de poda o derribo de árboles ubicados en la vía pública, que representen

un riesgo para la seguridad de la ciudadanía en su persona o bienes, así como para la

infraestluctura de loé servicios públicos instalados, previo dictamen de la dependencia

respectiva del municipio, el servicio será gratuito.

e) Autorización a particulares para la poda o derribo de árboles, previo dictamen

forestal de la dependencia respectiva del municipio: $330.18

lV. Explotación de estacionamientos por parte del municipio.

V. para los efectos de este artículo, se consideran como horas hábiles, las

comprendidas de lunes a viernes, de 9:00 a 16:00 horas.

Vl. Las personas físicas o jurídicas que requieran los servicios por elementos de

seguridad pública o protección civil, para la realización de eventos deportivos,

culturales, 
'de 

espectáculos o cualquier otro tipo, se pagaran previamente las

siguientes:

a).- Por cada elemento:

1.- Turno de hasta I horas: $520'93

b).- Por hasta I horas de servicio de ambulancia, por cada unidad: $2,431'01

c).- Traslado foráneo de enfermos, siempre que no sea un servicio de atención médica

de urgencia:

l. Dentro de la cabecera municipal: $399'38

ll. Fuera de la cabecera municipal, además de los derechos señalados en el

inciso anterior, se cobrará por cada kilómetro o fracción recorrido: $19.68

Vll. para poder ser valuador de planos y o avalúos para efectos de municipio, se

tendrá que pagar un derecho anual de $1 ,050.00 al ârea de tesorería para que el

área de Desarrollo Urbano o Catastro les libere la constancia de Valuador Certificado.

CAPITULO CUARTO
DE LòS ACCESORIOS DE LOS DERECHOS

Artículo 65.- Los ingresos por concepto de accesorios derivados por la falta de pago

de los derechos señálados en este Título de Derechos, son los que se perciben por:
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l. Recargos;
Los recargos se causarán conforme a lo establecido por la Ley de Hacienda Municipal

del Estado de Jalisco, en vigor.
ll. Multas;
lll. lntereses;
lV. Gastos de ejecución;
V. lndemnizaciones;y
Vl. Otros no especificados.

Artículo 66.- Dichos conceptos son accesorios de los derechos y participan de la
naturaleza de éstos.

Artículo 67.- Multas derivadas del incumplimiento en la forma, fecha y términos, que

establézcanlas disposiciones fiscales, del pago de los derechos, siempre que no esté

considerada otra sanciónenlas demás disposiciones establecidas en la presente ley,

sobre elcrédito omitido, del: 10'00%

a 30.00%.

La falta de pago de los derechos señalados en el artículo 33, fracción lV, de este

ordenamiento, se sancionará de acuerdo con el reglamento respectivo y con las

cantidades que señale el ayuntamiento, previo acuerdo de ayuntamiento.

Artículo 68.- La tasa de recargos por falta de pago oportuno de los créditos fiscales

derivados por la falta de pago dã los derechos señalados en el presente título, será del

1.00o/" mensual.

Artículo 69.- Cuando se concedan plazos para cubrir créditos fiscales derivados por

la falta de pago de los derechos señalados en el presente título, la tasa de interés será

el costo pärcãntual promedio (C.P.P.), del mes inmediato anterior, que determine el

Banco de México.

Artículo 70.- Los gastos de ejecución y de embargo derivados por la falta de pago de

los derechos señãlados en él presenie título, se cubrirán a la hacienda municipal,

conjuntamente con el crédito fiscal, conforme a las siguientes baSes:

L Por gastos de ejecución:
por la-notificación de requerimiento de pago de créditos fiscales, no cubiertos en los

plazos establecidos:

a) Cuando se realicen en la cabecera municipal, el 5.00o/o sin que su importe sea menor

ai valor diario de una Unidad de Medida y Actualización'
b) Cuando se realice fuera de la cabecera municipal el 8.00%, sin que su importe sea

renor al valor diario de una unidad de Medida y Actualización.

ll. Por gastos de embargo:
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Las diligencias de embargo, así como las de remoción del deudor como depositario,

que impliquen extracción de bienes:
a) Cuando se realicen en la cabecera municipal, el 5.00%; y

b) Cuando se realicen fuera de la cabecera municipal, el 8.00olo.

lll. Los demás gastos que sean erogados en el procedimiento, serán reembolsados al

ayuntamiento por los contribuyentes.

El cobro de honorarios conforme a las tarifas señaladas, en ningún caso, excederá de

los siguientes límites:

a) Del importe de 30 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, por

réquerimientos no satisfechos dentro de los plazos legales, de cuyo posterior

cumplimiento se derive el pago extemporáneo de prestaciones fiscales'

b) Del importe de 45 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y Actualización, por

ditigencia de embargo y por las de remoción del deudor como depositario, que

impliquen extracción de bienes.

Todos los gastos de ejecución serán a cargo delcontribuyente, en ningún caso, podrán

ser condonados total o parcialmente.

En los procedimientos administrativos de ejecución que realicen las autoridades

estataleè, en uso de las facultades que les hayan sido conferidas en virtud del convenio

celebrado con el ayuntamiento para la administración y cobro de diversas

contribuciones municiþales, se aplicará la tarifa que al efecto establece el Código

Fiscal del Estado.

SECCIÓN TERCERA
PRODUCTOS

PRODUCTOS DIVERSOS

Artículo 71.- Los productos por concepto de formas impresas, calcomanías,

credenciales y otros medios de identificación, se causarán y pagarán conforme a las

tarifas señaladas a continuación:

l. Formas impresas:
a) para solicitud de licencias, manifestación de giros, traspaso y cambios de domicilio

de los mismos, por juego: $138'92
b) Para la inscripción omodificación al registro de contribuyentes, por juego:

$47 '32'
c) Para registro o certificación de residencia, por juego: $47 '32
d) Para constancia de los actos del registro civil:

1) Acta de tutela, por cada forma: $136'50
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2) Acta de presunción de muerte, por cada forma:

3) Acta de ausencia, Por cada forma:

4) Actas de adopción, Por cada forma:

5) Otras constancias de los actos del registro

$92.77

$24.32
$11.16
$6.63
$4.53

$136.50

$136.50

$136.50

civil, por cada hoja:

e) Solicitud de aclaración de actas administrativas, del registro civil, cada una: $147.02

f) Para reposición de licencias, por cada forma: $46'31
g) Para solicitud de matrimonio civil, por cada forma:
i.- Soc¡eOad legal: $138'92
2.- Sociedad conyugal: $138'92
3.- Con separacién ðe bienes: $182'92
h) Por las iormas impresas derivadas del trámite del divorcio administrativo:

t.- Sot¡cituO de divorcio: $152'82
2.- Ratificación de la solicitud de divorcio: $152'82
3.- Acta de divorcio: $193.32
i) Para control y ejecución de obra civil (bitácora), cada

forma: $138'92
ll. Calcomanías, credenciales, placas, escudos y otros medios de identificación:

a) Calcomanías, cada una:
c. Escudos, cada uno: $ 138'92

d. Credenciales, cada una: $47'32
e) Números para casa, cada pieza: $94'68

"j 
en los demás casos simiiares no previstos en los incisos anteriores, cada uno,

de: $47'32 a $193'66
lll. Las ediciones impresas por el municipio, se pagarán según el precio que en las

mismas se fije, previo acuerdo del ayuntamiento.

Artículo 72.- Además de los productos señalados en el artículo anterior, el Municipio

percibirá los ingresos provenientes de los siguientes conceptos:

l. Depósitos de vehículos, Por día:
a) Camiones:
b) Automóviles:
c) Motocicletas:
d) Otros:

ll. La explotación de tierra para fabricación de adobe, teja y ladrillo, en terrenos

propiedaå del municipio, además de requerir licencia municipal, causará un porcentaje

del 20.00% sobre elvalor de la producción;
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lll. La extracción de cantera, piedra común y piedra para fabricación de cal,

ajustándose a las leyes de equilibrio ecológico,- en terrenos propiedad del municipio,

a'demás de requerir licencia municipal, causarán igualmente un porcenta¡e del 20"/"

sobre elvalor del producto extraído;

lV. Por la explotación de bienes municipales, concesión de servicios o por cualquier

otro acto productivo de la administración, según los contratos celebrados por el

ayuntamiento;

En los casos de traspasos de giros instalados en locales de propiedad- municipal,

causarán productos de 6 a 12 meses de las rentas establecidas en el artículo 65 de

esta ley;

V. por productos o utilidades de talleres y demás centros de trabajo que operen dentro

de establecimientos municiPales;

Vl. La venta de esquilmos, productos de aparcería, desechos y basuras;

Vll. La venta de árboles, plantas, flores y demás productos procedentes de viveros y

jardines públicos de jurisdicción municipal;

Vlll. por proporcionar información en documentos o elementos técnicos a solicitudes

de información en cumplimiento de la Ley de Transparencia y acceso a la lnformación

Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios:

a) Copia simple o impresa por cada hoja: $1'05

b) Hoja certificada $27'30

c) Memoria USB de I gb: $83'79

d) lnformación en disco compacto (QD/DVD), por cada uno: $11.55

Cuando la información se proporcione en formatos distintos a los mencionados en los

incisos anteriores, el cobró de los productos será el equivalente al precio de mercado

que corresponda.

De conformidad a la Ley General de Transparencia y Acceso a la lnformación Pública,

así como la Ley de Tránsparencia y acceso a la lnformación Pública del Estado de

Jalisco y sus i/unicipios, el sujeto obligado cumplirá, entre otras cosas, con lo
siguiente:

1. Cuando la información solicitada se entregue en copias simples, las

primeras 20 veinte no tendrán costo alguno para el solicitante;
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Z. En caso de que el solicitante proporcione el medio o soporte para recibir la

información solicitada no Se generará costo alguno, de igual manera, no Se-

cobrará por consultar, efectuar anotaciones tomar fotos o videos;

3. La digitalización de información no tendrá costo alguno para el solicitante.

4. Los ajustes razonables que realice el sujeto obligado para el acceso a la
información de los solicitantes con alguna discapacidad no tendrán costo

alguno;

Los costos de envío estarán a cargo del solicitante de la información, por

lo que deberá de notificar alsujeto obligado los servicios que ha contratado
para proceder al envío respectivo, exceptuándose el- envío mediante
plataformas o medios digitales, incluido el correo electrónico respecto de

ios cuales de ninguna maìera se cobrará el cobro al efectuarse a través de

dichos medios.

lX. Otros productos no especificados en este título.

Artículo 23.- El municipio percibirá, además, los productos provenientes de los

siguientes concePtos:

L La amortización del capital e intereses de créditos otorgados por el municipio, de

acuerdo con los contratos de su origen, o productos derivados de otras inversiones de

capital;

ll. Los bienes vacantes y mostrencos y objetos decomisados, según remate legal;

lll. Venta de bienes muebles, en los términos de la Ley de Hacienda Municipal del

Estado de Jalisco.

lV. Enajenación de bienes inmuebles, siempre y cugn{o.9e cumplan las disp_osiciones

señaladas en la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de

Jalisco y de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Jalisco.

V. Otros productos no especificados en este capítulo.

TíTULO SEXTO
APROVECHAMIENTOS
CAPíTULO PRIMERO

DE LOS APROVECHAMIENTOS
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Artículo 74.- Los ingresos por concepto de aprovechamientos, son los que el

municipio percibe por:
L Recargos;
Los recargos se causarán conforme a lo establecido por la Ley de Hacienda Municipal

del Estado de Jalisco, en vigor.
ll. Multas;
lll. Gastos de ejecución;
lV. Otros aprovechamientos no especificados.

Articulo 75.- La tasa de recargos por falta de pago oportuno de los créditos fiscales

derivados por la falta de pago ðe los impuestos señalados en el presente título, será

del lo/" mensual.

Artículo 76.- Los gastos de ejecución y de embargo derivados por la falta de pago de

los impuestos señãlados en el presente título, se cubrirán a la hacienda municipal,

conjuntamente con el crédito fiscal, conforme a las siguientes bases:

l. Por gastos de ejecución:

por la notificación de requerimiento de pago de créditos fiscales, no cubiertos en los

plazos establecidos:

a) Cuando se realicen en la cabecera municipal, el 5V" sin que su importe sea menor

ai valor diario de una Unidad de Medida y Actualización.
b) Cuando se realice fuera de la cabecera municipal el 9.00%, sin que su importe sea

menor al valor diario de una unidad de Medida y Actualización.

ll. Por gastos de embargo:

Las diligencias de embargo, así como las de remoción del deudor como depositario,

que impliquen extracción de bienes:

a) Cuando se realicen en la cabecera municipal, e|5.00%; y
b) Cuando se realicen fuera de la cabecera municipal, el8/"'

lll. Los demás gastos que sean erogados en el procedimiento, serán reembolsados al

ayuntamiento por los contribuyentes.

El cobro de honorarios conforme a las tarifas señaladas, en ningún caso, excederá de

los siguientes límites:

a) Del importe de 30 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y Actualización, por

réquerimientos no satisfechos dentro de los plazos legales, de cuyo posterior

cumplimiento se derive el pago extemporáneo de prestaciones fiscales'
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b) Del importe de 45 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y ActualizaciÓn, por

diligencia de embargo y por las de remoción del deudor como depositario, que

impliquen extracción de bienes.

Todos los gastos de ejecución serán a cargo delcontribuyente, en ningún caso, podrán

ser condonados total o parcialmente.

En los procedimientos administrativos de ejecución que realicen las autoridades
estatales, en uso de las facultades que les hayan sido conferidas en virtud del convenio
celebrado con el Ayuntamiento para la administración y cobro de diversas
contribuciones municiþales, se aplicará la tarifa que al efecto establece el Código

Fiscaldel Estado.

Artículo 77.- Los establecimientos comerciales, de servicios e lndustriales, así como

los puestos fijos, semifijos, ambulantes, eventuales o permanenþs que operen en el

Municipio y los horarios para su funcionamiento, se regirán por las disposiciones

contenidas en el reglamento correspondiente; en el artículo 197 de la Ley de Hacienda

Municipal del Estado de Jalisco así como tratándose de los giros previstos en la Ley

para regular la Venta y Consumo de Bebidas Alcohólicas en el Estado de Jalisco y su

reglamento, serán aplicadas con sujeción a lo dispuesto, conforme a la siguiente:

TARIFA:

L Por violación a la Ley, en materia de registro civil, se cobrará conforme a las

disposiciones de la Ley del Registro civil del Estado de Jalisco.

ll. Son infracciones a las leyes fiscales y reglamentos municipales, las que a

continuación se indican, señalándose las sanciones correspondientes:

a) Por falta de empadronamiento y licencia municipal o permiso'

1.- En giros comerciales, industriales o de prestación de servicios, de:

$925.66 a $2,766.36

2.- En giros que se produzcan, transformen, industrialicen, vendan o almacenen

productõs químicos, inflamables, corrosivos, tóxicos o explosivos,

de: $1 , 151 'gs a $ 2,865'39

a) Por falta de refrendo de licencia municipal o permiso, de:
$460.53 a$2,574-72

b) por la ocultación de giros gravados por la ley, se s,ancionará con el importe,

de: $811'88 a $2,563'82
c) Por no conservar a la vista la licencia municipal, de: $71 .63 a $182'92
Oi eor no mostrar la documentación de los pagos ordinarios a la hacienda municipal a

inspectores y supervisores acreditados, de: $70'24 a$174-21
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e) por pagos extemporáneos por inspección y vigilancia, supervisión para obras y

sêrvicios 
-de bienestar social, sobre el monto de los pagos omitidos,

del: $24'68a$71'63
f) por trabajar el giro después del horario autorizado, sin el permiso correspondiente,

por cada hora o fracción, de $53.79 a $ 150.62

b) po¡' violar sellos, cuando un giro; licencia o permiso esté-clausurado por la autoridad

municipal, de: $873.13 a $968'49
h) Por'manifestar datos falsos del giro autorizado, de: $940.34 a$1,773.22
i) por el uso indebido de licencia (domicilio diferente o actividades no manifestadas o

sin autorización), de: $458'10 a $924.57
j) por impedir qÚe personal autorizado de la administración municipal realice labores

ä" inåpección y vigilancia, así como de supervisión, fiscal,

de: $459'25 a

$926.90
k) por pagar los créditos fiscales con documentos incobrables, se aplicarâ, la
¡nOemniiacjón que marca la Ley Generalde Títulos y Operaciones de Crédito, en sus

artículos relativos.
l) por presentar los avisos de baja o clausura del establecimiento o actividad, fuera del

término legalmente establecido para el efecto, de: $73.76 a $145.48

lll.- Las infracciones a la Ley para Regular la Venta y el Consumo de Bebidas

Alcohólicas del Estado de Jalisco, se sancionarán conforme a lo siguiente:

a) Cuando las infracciones señaladas en los incisos anteriores se cometan en los

establecimientos definidos en la Ley para Regular la Venta y el Consumo de Bebidas

Alcohólicas del Estado de Jalisco, se impondrá multa,

de: $940'33 a

$2,925.54

b) A quien venda o permita el consumo de bebidas alcohólicas en contravención a los

progtät". de prevención de accidentes aplicables en el local, cuando así lo
ästãUezcan los reglamentos municipales (Conductor designado, taxi seguro, control

de salida con alcoholímetro):
De 35 a 350 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

A quien venda, suministre o permita el consumo de bebidas alcohólicas fuera del local

del establecimiento:
De 35 a 350 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

d) A quien venda o permita el consumo de bebidas alcohólicas fuera de los horarios

establecidos en los ieglamentos, o en la presente ley, según corresponda:

De 1440a 2800 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y Actualización'
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e) Por permitir el acceso a menores de edad a lugares como cantinas, cabarets, o a
los establecimientos específicos de consumo o les venda o suministre bebidas

alcohólicas, por persona, de:
1400 a 2800 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

En el caso de que los montos de la multa señalada en los incisos anteriores sean

menores a los determinados en la Ley para Regular la Venta y el Consumo de Bebidas

Alcohólicas del Estado de Jalisco, se impondrán los montos previstos en la misma Ley'

lV. Violaciones con relación a la matanza de ganado y rastro:

a) Por la matanza clandestina de ganado, además de cubrir los derechos respectivos,
por cabeza: $458.93
bl por vender carne no apta para el consumo humano además del decomiso

correspondiente una multa, de: $458.93 a $2,263'64
c) Por matar más ganado del que se autorice en los permisos correspondientes, por

cabeza, de $111.88 a $273.35

d) Por falta de resello, por cabeza: $273.35
e¡ eor ûansportar carne en condiciones insalubres, de: $183.58 a $604.49

En caso de reincidencia, Se cobrará el doble y se decomisará la carne;

f) por carecer de documentación que acredite la procedencia y propiedad del ganado

que se sacrifique, de: $111.88 a$712'52
g¡ eor condiciones insalubres de mataderos, refrigeradores y expendios de carne,

de: $111,88 a $288.a5
Los giros cuyas instalaciones insalubres se reporten por el resguardo del rastro y no

se cõrrijan, después de haberlos conminado a hacerlo, Serán clausurados.

h) Por falsificación de sellos o firmas del rastro o resguardo, de:
$458.94 a $604.53

i) por acarreo de carnes del rastro en vehículos que no sean del municipio y no tengan

óoncesión del ayuntamiento, por cada día que se haga el acarreo, de:

$73.76 a $ 154.59

V. Violaciones a la Código Urbano para el Estado de Jalisco, y en materia de

construcción y ornato:

a) Por colocar anuncios en lugares no autorizados, de: $92'56 a $230'31
Oj eor no arreglar la fachada de casa habitación, comercio, oficinas y factorías en

rônas urbanizaãas, por metro cuadrado, de: $92.56 a $191 '34
c) por tener en mäl estado la banqueta de fincas, en zonas urbanizadas, de:

$92.56 a$226.45
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d) Por tener bardas, puertas o techos en condiciones de peligro para el libre tránsito
de personas y Vehículos, de:

$75.33 a $ 230.31

e) Por dejar acumular escombro, materiales de construcción o utensilios de trabajo, en

la banqueta o calle, por metro cuadrado: $47-34
f) Por no obtener previamente el permiso respectivo para realizar cualquiera de las

áctividades señaladas en los artículos 45 al 50 de esta ley, se sancionará a los

infractores con el importe de uno a tres tantos de las obligaciones eludidas;

g) Por construcciones defectuosas que no reúnan las condiciones de seguridad,

de: $458.94a$1,381.44
h) Por realizar construcciones en condiciones diferentes a los planos autorizados, de:

$167.90 a $279.83
i) Por el incumplimiento a lo dispuesto por el artículo 298 del Codigo Urbano para el

Éstado de Jalisco, multa de una a ciento setenta veces el valor diario de la Unidad de

Medida y Actualización;
j) por dé¡ar que se acumule basura, enseres, utensilios o cualquier objeto que impida

él l¡Or" tránsito o estacionamiento de vehículos en las banquetas o en el arroyo de la

calle, de: $73.76 a $252.91
k) Por falta de bitácora o firmas de autorización en las mismas, de:

$183.59 a$272.55
l) La invasión por construcciones en la vía pública y de limitaciones de dominio, se

éancionará con multa por el doble del valor delterreno invadido y la demolición de las

propias construcciones;
r¡ 'eor 

derribar fincas sin permiso de la autoridad municipal, y sin perjuicio de las

sanciones establecidas en otros ordenamientos, de:

$230.53 a $3,871.09

n) por dañar, perforar, modificar o afectar en cualquier forma las banquetas'

pavimentos o cuatquier parte de la vía pública, además de costo de su

reposición, de:

$3,500.00 a $10,515.00

ñ) por destruir, eliminar o disminuir â¡eade jardín en banquetas, sin autorización

de la dependencia municipal correspondiente además de la restitución, Por

metro cuadrado, de:

$575.00 a $l1,450.00

Vl. Violaciones al Bando de Policía y Buen Gobierno y a la Ley de Movilidad, Seguridad

Vial y Transporte del Estado de Jalisco y su Reglamento:
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a) Las sanciones que se causen por violaciones al Bando de Policía y Buen Gobierno,

serán aplicadas por los jueces municipales de la zona correspondiente, o e! su caso'

calificadores y iecaudädores adscritos al área competente; a falta de éstos, las

sanciones se âeterminarán por el presidente municipal con multa, de uno a cincuenta

veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización o arresto hasta por 36

horas.
b) Las infracciones en materia de tránsito serán sancionadas administrativamente con

multas, en base a lo señalado por la Ley de Movilidad, Seguridad Vialy Transporte del

Estado de Jalisco.

En el caso de que el servicio de tránsito lo preste directamente el Ayuntamiento, se

estará a lo que se establezca en el convenio respectivo que suscriba la autoridad

municipal con el Gobierno del Estado'

c) En caso de celebración de bailes, tertulias, kermeses o tardeadas, sin el permiso

côrrespondiente, se impondrá una multa, de: $284.34 a $2,285'53

d) por violación a los horarios establecidos en materia de espectáculos y por concepto

de variación de horarios y presentación de artistas:

1.- por variación de horarios en la presentación de artistas, sobre el monto de su

sueldo, del: $24'69 a $ 71'63

2.- por venta de boletaje sin sello de la sección de supervisión de espectáculos,

de: $111'88 a $1,132'78
En caso de reincidencia, se cobrará el doble y se clausu rarâ el giro en forma temporal

o definitiva.
3.- por fatta de permiso para variedad o variación de 

'" 
.'iTi;1å 

a $ 1,1 89.42

4.- por sobrecupo o sobreventa, se pagará de uno a tres tantos del valor de los boletos

correspondientes al mismo.
5.- poi variación de horarios en cualquier tipo de espectáculos, de:

$111.87 a $1,189.42

e) Por hoteles que funcionen como moteles de paso, de: $106.58 a $1 ,078'84

f) por permitir elacceso a menores de edad a lugares como cantinas, cabarets, billares,

cines con funciones para adultos, por persona, de: 
$ 106.56 a g1 ,07g.g4

g) Por el funcionamiento de aparatos de sonido después de las 22:oQ horas, en zonas

ñâoitac¡onales, de: $73'50 a $176'89
h) Por permitir que transiten animales en la vía pública y caminos que no porten su

côrrespondiente placa o comprobante de vacunación:

1. Ganado mayor, Por cabeza, de:

2. Ganado menor, Por cabeza, de:

3. Caninos, por cada uno, de:

$38.05 a$ 143.77
$38.05 a $112.15

$38.05 a8143.77
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i) Por invasión de las vías públicas, con vehículos que se estacionen permanentemente

o por talleres que se instalen en las mismas, según la importancia de la zona urbana

de que se trate, diariamente, por metro cuadrado,

de: $23.19 a $149'88

j) Por no realizar el evento, espectáculo o diversión sin causa justificada, se cobrará

úna sanción del 10.00% al 30.00%, sobre la garantía establecida en el inciso c), de la

fracción V, del artículo 6" de esta ley.

Vll. sanciones por violaciones al uso y aprovechamiento del agua:

Por desperdicio o uso indebido del agua, de: $182'75 a$1,292.47

b Por ministrar agua a otra finca distinta de la manifestada, de:
$73.76 a $253.88

c) por extraer agua de las redes de distribución, sin la autorización correspondiente:

t.- Al ser detectádos, de: $196.66 a$712'74
2.- Por reincidencia, de: $398.06 a$ 1,423'Q7

d) por utilizar el agua potable para riego en terrenos de labor, hortalizas o en albercas

sin autorización, de: $407.47 a $658.67

almacenar o depositar en la vía pública, propiedades privadas, drenajes

desagüe:
escoinbros desechos orgánicos, animales muertos y follajes,

$573.02 a $1,146.35

e) Por arrojar,
o sistemas de
1.- Basura,
de:
2.- Líquidos productos o sustancias fétidas que causen molestia o peligro para la salud,

de $1,146.35 a $ 2,863.20

3.- Productos químicos, sustancias inflamables, explosivas, corrosvas'

contaminantes, que entrañen peligro por sí mismas, en conjunto mezcladas o que

tengan reacción al contacto con líquidos o cambios de temperatura, de:

$ 2,863.20 a $7,819.05

f) por no cubrir los derechos de los servicios del agua por más de un bimestre, se

[odrá realizar la suspensión total del servicio ylo la cancelación de las descargas,

bebiendo cubrir el usuario en forma anticipada, los gastos que originen las

cancelaciones o suspensiones y posterior regularizaciín de acuerdo a los siguientes

valores y en proporcíón altrabajo efectuado Por regularizaci6n:
$268.63

En caso de violaciones a las suspensiones y/o cancelaciones, por parte del usuario, la

autoridad competente volverá a efectuar las suspensiones ylo cancelaciones
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correspondientes, en cada ocasión, el usuario deberá cubrir el importe de la

regularización correspondiente, además de una sanción'

g) por acciones u omisiones de los usuarios que disminuyan o pongan en peligro la

ãisponibilidad del agua potable, para su abastecimiento, dañen el agua del subsuelo

con sus desechos, þerjudiquen el alcantarillado o se conecten sin autorización a las

redes de los servicios i qr" motiven inspección de carácter técnico por personal de la

dependencia que presie el servicio, se impondrá una sanción de cinco a veinte veces

el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, de conformidad a los trabajos

realizados y la gravedad de los daños causados.

La anterior sanción será independiente del pago de agua consumida en su caso, según

la estimación técnica que ai efecto se realice, pudiendo la autoridad clausurar las

instalaciones, quedando a criterio de la misma la facultad de autorizar el servicio de

agua.

h) por diferencia entre la realidad y los datos proporcionados por el usuario que

implique modificaciones al padrón, se impondrá una sanción equivalente de entre uno

a cinco veces el valor diariode la Unidad de Medida y Actualización, según la gravedad

del caso, debiendo además pagar las diferencias que resulten así como los recargos

de los últimos cinco años, en su caso.

Vlll. por contravención a las disposiciones de la Ley de Protección Civil del Estado y

sus Reglamentos, el Municipio percibirá los ingresog por concepto de las multas

derivadãs de las sanciones que se impongan en los términos de la propia Ley y sus

Reglamentos.

lX. Violaciones al Reglamento de Servicio Público de Estacionamientos:

a) por omitir el pago de la tarifa en estacionamiento exclusivo para estacionó metros,

de: $378.83 a $751'28
b) por estacionar vehículos invadiendo dos lugares cubiertos por estacionó metro,

de $378.83 a $751'28
c) por estacionar vehículos invadiendo parte de un lugar cubierto por estacionó metros,

de: $378.83 a $751'28
d) Por estacionarse sin derecho en espacio autorizado como exclusivo, de:

$ 751.28 a $1,435.17

e) por introducir objetos diferentes a la moneda del aparato de estacionó metro, sin

pärjuicio del ejercicio de la acción penal correspondiente, cuando se sorprenda en

flagrancia al infractor: $1'001'00
t¡ Þor señalar espacios como estacionamiento exclusivo, en la vía pública, sin la

áutorización de la autoridad municipal correspondiente: $377.21
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g) Por obstaculizar el espacio de un estacionamiento cubierto por estacionó metro con

material de obra de construcción, botes, objetos, enseres y puestos

ambulantes: $602'72
X. por provocar incendios, derrumbes y otras acciones análogas en lugares

públicos o privados, de acuerdo a lo siguiente:

l. En casa habitación, terrenos y similares I a 80 UMAS.

2. lncendios forestales I a 1000 UMAS.
3. lncendios Agrícolas I a 90 UMAS.

Artículo 78.- A quienes adquieran bienes muebles o inmuebles, contraviniendo lo

dispuesto en el artículo 301 de la Ley de Hacienda Municipal en vigor, se les

sancionará con una multa, de: $563.98 a $2,933'02

Artículo 79.- Por violaciones a la Ley de Gestión lntegral de los Residuos del Estado

de Jalisco, se aplicarán las siguientes sanciones:

a) por realizar la clasificación manual de residuos en los rellenos sanitarios;

De 20 a 5,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

b) por carecer de las autorizaciones correspondientes establecidas en la ley;

De 20 a 5,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

c) por omitir la presentación de informes semestrales o anuales establecidos en la ley;

De 20 a 5,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

d) Por carecer del registro establecido en la ley;

óe 20 a 5,000 uecesäl valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

e) Por carecer de bitácoras de registro en los términos de la ley;

l5e ZO a 5,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

f) Arrojar a la vía pública animales muertos o parte q9 elto!;
Ðe 20'a5,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

g) por almacenar los residuos correspondientes sin sujeción a las normas oficiales

ñiexicanas o los ordenamientos jurídicos del Estado de Jalisco:

De 20 a 5,000 veces el valor diario de la unidad de Medida y Actualización.

h) Por mezclar residuos sólidos urbanos y de manejo especial con residuos peligrosos

contraviniendo lo dispuesto en la Ley 
-General, 

en la del Estado y en los demás

ordenamientos legales o normativos aplicables;
De 20 a 5,000 veðes el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.
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i) Por depositar en los recipientes de almacenamiento de uso público o .privado
iesiduos que contengan sustancias tóxicas o peligrosas para la salud pública o

aquellos que despidan olores desagradables:
De 5,001 a 10,000 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

j) Por realizar la recolección de residuos de manejo especial sin cumplir con la

normatividad vigente:
De 5,001 a t 0,d'00 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

k) Por crear basureros o tiraderos clandestinos:
De 10,001 a 15,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

l) por el depósito o confinamiento de residuos fuera de los sitios destinados para dicho

tin en p"rqu"r, áreas verdes, áreas de valor ambiental, áreas naturales protegidas,

zonas iur"i"" o áreas de conservación ecológica y otros lugares no autorizados;

De 10,001 a 15,000 veces elvalor diario Oe la Un¡Oad de Medida y Actualización.

m) por establecer sitios de disposición final de residuos sólidos urbanos o de manejo

especial en lugares no autorizados;
De 10,001 a 15,000 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

n) Por el confinamiento o depósito final de residuos en estado líquido o con contenidos

líquidos o de materia orgánìca que excedan los máximos permitidos por las normas

oficiales mexicanas;
De 10,001 a 15,00ó veces el valor diario de la Unidad de Medida y ActualizaciÓn'

o) Realizar procesos de tratamiento de residuos sólidos urbanos sin cumplir con las

disposiciones que establecen las normas oficiales mexicanas y las normas

ambientales estatales en esta materia;
De 10,001 a 15,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización'

p) por la incineración de residuos en condiciones contrarias a las establecidas en las

bisposiciones legJàs correspondientes, y sin el permiso de las autoridades

competentes; ,!-,_ _- ^_¿..^,:-^^i,De 15,001 a 20,000 veces elvalor diario de la Unidad de Medida y ActualizaciÓn.

q) Por la dilución o mezcla de residuos sólidos urbanos o de manejo especial con

líquidos para su vertimiento al sistema de alcantarillado, a cualquier cuerpo de agua o

sobre suelos con o sin cubierta vegetal; y

De .15,001 a 20,000 veces el vator-diario-de la Unidad de Medida y Actualización.

Artículo 80.- Todas aquellas infracciones por violaciones a esta ley, demás leyes y

ordenamientos municipales, que no se encu'entren previstas en los artículos anteriores,

serán sancionadai,'según' la gravedad de la infracción, con una multa'

de: - 
$106'57a$1'549'99
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Artículo g1.- Además, los ingresos por concepto de aprovechamientos son los que el

municipio percibe Por:
L lntereses;
ll. Reintegros o devoluciones;
lll. lndemnizaciones a favor del municipio;
lV. Depósitos;
V. Otros aprovechamientos no especificados'

Artículo g2.- Cuando se concedan plazos para cubrir créditos fiscales, la tasa de

interés será el costo porcentual promedio (c.P.P.), del mes inmediato anterior, que

determine el Banco de México'

TíTULO SÉPTIMO
INGRESOS POR VENTAS DE BIENES Y SERVICIOS

CAPíTULO ÚT.¡ICO

INGRESOS POR VENTAS DE BIENES Y SERVIGIOS DE ORGANISMOS
PARAMUNICIPALES

Artículo 83.- El municipio percibirá los ingresos por venta de bienes y servicios, de los

recursos propios que' obiienen las divêrsas entidades que conforman el. sector

paramunicipal y [oOi"rno central .por sus actividades de producción Ylo

bomercialización, provenientes de los siguientes conceptos:

L lngresos por ventas de bienes y servicios producidos por organismos

descentralizados;
ll. lngresos de operación de entidades paramunicipales empresariales; 

l

lll. lngresos por ventas de bienes y servicios producidos en establecimientos del

Gobierno Central.

TÍTULO OCTAVO
PARTICIPACIONES Y APORTACIONES

CAPÍTULO I

DELASPARTIGIPAGIoNESFEDERALESYESTATALES

Artícuto 84.- Las participaciones federales que correspondan al municipio por

concepto de impuestos, derechos, recargos o m-ultas, exclusivos o de jurisdicción

concurrent", ." p"..ibirán 
"n 

los término" qu" se fijen en los convenios respectivos y

en la legislación fiscal de la federación'

Artículo 85.- Las participaciones estatales que correspondan al municipio por

concepto de impuestos, derechos, recargos o m-ultas, exclusivos o de jurisdicción

concurrent", ," p"r"ibirán en los términot qr" se fijen en los convenios respectivos y

en la legislación fiscal del estado.
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CAP|TULO SEGUNDO
DE LAS APORTACIONES FEDERALES

Artículo g6.- Las aportaciones federales que a través de los diferentes fondos, le

correspondan al municipio, Se percibirán en los términos que establezcan' el

pr"*öu".to de Egresoé de la Federación, la Ley de Coordinación Fiscal y los

convenios resPectivos.

T|TULO NOVENO

DE LAS TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS

Articulo 87.- Los ingresos por concepto de transferencias, subsidios y otras ayudas

son los que se Perciben Por:

L Donativos, herencias y legados a favor del municipio;

ll. Subsidios provenientes de los gobiernos federaly estatal, así como de lnstituciones

o particulares a favor del municipio;

lll. Aportaciones de los gobiernos federal y estatal, y de terceros, para obras y servicios

de beneficio social a cargo del municipio;

lV. Otras transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas no especificadas'

TíTULO DÉCIMO
INGRESOS DERIVADOS DE FINANCIAMIENTOS

Artículo 88.- El municipio y las entidades de control directo podrán contratar

oOfiæô¡on"s constitut¡v"" O" deuda pública interna, en los términos de la Ley de Deuda

plU"ti." y Disciplina Financiera del Estado de Jalisco y sus Municipios y para el

financiamiento del presupuesto de Egresos del Municipio para el ejercicio fiscat 2026'

TRANSITORIOS

PRIMERO. - La presente ley comenzarâa surtir sus efectos a partir del-!ía primero de

enero del año 2026, previä su publicación en el Periódico Oficial "EI Estado de

Jalisco".
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SEGUNDO.- Se exime a los contribuyentes la obligación de anexar a los avisos

traslativos de dominio de regularizaciones de la Comisión para la Regularización de

la Tenencia de la Tierra (CORETT), ahora lnstituto Nacional del Suelo Sustentable
(tNSUS), del Programa de Certificación de Derechos Ejidales (PROCEDE)y/o FANAR

o de la Comisión Especial Transitoria para la Regularización de Fraccionamientos o

Asentamientos lrregulares en Predios de Propiedad Privada en el Municipio, mediante

los decretos 1666a, 19580 y 2092Q, emitidos por el Congreso del Estado de Jalisco, el

avalúo a que se refiere el artículo 1 19 fracción l, de la Ley de Hacienda Municipal y el

artículo 81 fracción l, de la Ley de Catastro Municipal del Estado de Jalisco.

TERCERO. - Cuando en otras leyes se haga referencia al tesorero, tesorería,

ayuntamiento y secretario del ayuntamiento, se deberá entender que se refieren al

eñcargado de la hacienda municipal, al órgano de gobierno del municipio y alservidor
públicó encargado de la Secretaría respectivamente, cualquiera que sea su

denominación en los reglamentos correspondientes.

CUARTO. - De conformidad con los artículos 60 y 61 de la Ley de Catastro Municipal

del Estado de Jalisco, la determinación de las contribuciones inmobiliarias a favor de

este municipio se realizarâde conformidad a los valores unitarios aprobados por el H.

Congreso del Estado de Jalisco para el ejercicio fiscal 2026, a falta de éstos, se

prorrogará la aplicación de los valores vigentes'

eUlNTO. - Las autoridades municipales deberán acatar en todo momento las

disposiciones contenidas en el artículo 197 de la Ley de Hacienda Municipal del Estado

de lalisco respecto a la aplicación de las sanciones y los límites mínimos y máximos

establecidos para el pago de las multas, con la finalidad de eliminar la discrecionalidad

en su aplicación.

SÉpT6,lO. - Se faculta al presidente municipal y al encargado de la hacienda municipal

para eximir hasta del 90/. del pago de multas, actualizaciones, gastos de ejecución y

r,"""rgo., que pudieran generaise por la falta de pago del impuesto sobre el.patrimonio

(predial),'pbr És serviciol de derechos de agua potable, licencias para funcionamiento

àe giroé y mantenimiento de fosas de cementerios municipales para ejercicios fiscales

anteriores alaño 2026.

OCTAVO. - El municipio deberá proponer al Congreso del Estado de Jalisco una nueva

base de medición, diversa a los metros cuadrados, para establecer la tarifa relativa al

servicio de suministro de agua en lotes baldíos, establecida en el artículo 56 fracción

lll del presente ordenamiento, lo anterior conforme a lo señalado en la acción de

inconstitucionalidad.

ANEXOS
FORMATOS CONAC

(Artículo 18 de la Ley de Disciplina Financiera
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FORMATO 7 a) Proyecciones de lngresos'LDF

M UN ICIPIO DE HOSTOTIPAQUILLO, JALISCO

Proyecciones de lngresos - LDF

(PESOS)

(crFRAS NOMINALES)

2026

58,993,833

2,788,767

2,268,375

295,313

55,417

52.459,244

1.090,476

36,242

32,725,'197

2025

56,139,586

2,655,968

2,149,857

246,734

52,778

49,961,184

1,038,548

34,516

31,166,855

Goncepto

1. lngresos de Libre DisPosición

A. lmpuestos

B. Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social

C. Contribuciones de Mejoras

D. Derechos

E. Productos

F. Aprovechamientos

G. lngresos por Venta de Bienes Y Prestación de

Servicios

H. Participaciones

l. lncentivos Derivados de la Colaboración Fiscal

J. Transferencias Y Asignaciones

K. Convenios

L. Otros lngresos de Libre Disposición

2. Transferencias Federales Etiquetadas

de las Entidades Federativas y los Municipios)

Formato 7 a)
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30719t

8911

87,306,441

1,132,825

3. lngresos Derivados de Financiamiento

Datos lnformativos

*
ncro

con
Disposi

entos
reLibed

Financiamide
Recursosde

Derivados
Pagoed

ngresos
Fuente

nte de Pago
uetadas

ES

con
eral

ntoste
Fed

clam
cias

annFide
Transferende

Derivadosngresos2.
Fue

A. lngresos Derivados de Financiamientos

4. Total de lngresos ProYectados

D. Transferencias, Asignaciones, Subsidios y

Subvenciones, y Pensiones y Jubilaciones

E. Otras Transferencias Federales Etiquetadas

3. lngresos Derivados de Financiamientos

B. Convenios

C. Fondos Distintos de Aportaciones

A. Aportaciones 30,034,030

ANEXO A

FORMATO 7 c) Proyecciones de lngresos - LDF

31 535 731

20242023

MUN ¡CI PIO DE HOSTOTIPAQU ILLO, JALISCO

Proyeccio nes de lngresos - LDF

(PEsos)

NOMTNALES)(crFRAS

Concepto

FORII,IATO 7 c) Proyecciones de lngresos - LDF
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25,458,320

25,328,320

130,000

47.194,661

1.048,976

971

1,652,514

87,566

59

51.790.636

1,805,888

34.053,649

32,974,768

1,078,881

32,974,768

1.096,432

64.581

2,868,325

234,985

7,04Q

39,783,758

2.537.627

E. Otras Transferencias Federales Etiquetadas

3. lngresos Derivados de Financiamientos

2. Transferencias Federales Etiquetadas

A. Aportaciones

B. Convenios

C. Fondos Distintos de Aportaciones

D. Transferencias, Asignaciones, Subsidios y

Subvencion JubilacionesPensiones

G. lngresos por Venta de Bienes Y Prestación de

Servicios

H. Participaciones

l. lncentivos Derivados de la Colaboración Fiscal

J. Transferencias y Asignaciones

K. Convenios

L. Otros lngresos de Libre Disposición

A. lmpuestos

B. Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social

C. Contribuciones de Mejoras

D. Derechos

E. Productos

F. Aprovechamientos

l. lngresos de Libre DisPosición

lniciativa de Ley de lngresos del mun¡c¡pio de Hostotipaqu¡llo, Jalisco, para el ejercic¡o fscal 2026.
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77,248,9564. Total de Ingresos ProYectados 7

2. lngresos Derivados de Financiamientos con

Fuente de Pago de Transferencias Federales

3. lngresos Derivados de Financiamiento

*conentosFinanciamideDerivadosngresos1

Datos lnformativos

de Recursos de LibreFuente de

A. lngresos Derivados de Financiamientos

ANEXO C

Atentamente

".r,".#-iFÈr*A
Municipio de Hostoti
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